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A pénzügyi helyzet.
A kormány felhivatalos lapja kivételesen 

nac-yon szerény. Most, a mikor közli az ál­
lampénztár második negyedévi kezelésének 
kimutatását, áradozik ugyan a kormány di­
cséretében s a pénzügyi helyzet rózsás fes­
tésében, mint a hogy mindig szokta tenni, 
de áradozása még sem oly mélységes és ter­
jengő, mint máskor szokott lenni. Sőt még 
dicsekvését is csak föltételesnek kívánja te­
kintetni, a mennyiben helyesen jegyzi meg, 
hogy az államháztartási kezelési kimutatá­
soknak nem tulajdonítható valami nagy fon­
tosság, mert a helyes eredményeket elvégre 
is a zárszámadások tüntetik fel.

E megjegyzése teljesen igaz.
Hogy a negyedéves kimutatás s kivált a 

mostani, mennyire nem tünteti fel híven a 
pénzügyi helyzetet : erre nézve csak azt az 
egy körülményt hozzuk fel, hogy ebben egy 
szó sincs a pénztár momentán állapotáról, 
eaV szó sincs az időközben fölvett nagy 
állami kölcsönökről s arról, hogy e kölcsö­
nök mily arányban hová fordittattak s mily 
részben képeznek e pillanatban még pénz­
tári készletet.

Egészben közel 52 milliónyi összeg az, 
melyet a kormány az elmúlt félév alatt e 
czimen fölvett. Fölvett az egész évi deficzit 
fedezése czimén, az államadósságok törlesz­
tése czimén, az állami forgó tőkék kiegészí­
tése, a Rábaszabályozás, a kincstári kama­
tozó jegyek szaporítása stb. czimén. Hova 
lettek ez összegek'? Elköltettek-e már egész­
ben vagy csak részben? Minderről a pénz­
tári kimutatás nem ad felvilágosítást.

Nem szokott adni máskor sem. Egygyel 
több ok arra, hogy a pénztári negyedéves 
kimutatásoknak sok hitelt ne adjunk. S ki­
vált ne akkor, a mikor — mint a mostani 
js — erőlködve törekszik a helyzetet szé­
píteni.

Erőlködő törekvése azonban ezúttal is cse­
kély sikert tüntet fel.

A bevételek egészben 1.4 millióval halad­
ják meg a múlt év ezen negyedének bevé­
teli összegét. Megközelítőleg ennyit eredmé­
nyez a szeszadó emelése, mely tehát, ha be 
nem következik: körülbelül tespedés állott 
volna be a múlt évhez képest.

A bevételek észrevehetőig szaporodtak 
az egyenes adóknál, valószínűleg az uj ka­
taszter következtében. Szaporodtak a fogyasz­
tási adóknál, hol a szeszadó emelése látszik, 
továbbá a fogyasztási adó visszatérítésnél, a 
bélyegeknél, sónál s az állami vasutak, gép­
gyár és diósgyőri üzletnél. Mindez többé­
ke vésbbé megfelel ama gyorsabb üzleti és 
forgalmi viszonyoknak, melyek a jó termés 
reményében s az országos kiállítás segélyé­
vel előállottak.

Megvan azonban árnyoldala is a bevételi 

rovatnak.
Jelentékenyen csökkent a bevétel a jog­

illetékeknél, melyet azzal indokol a kimuta­
tás, hogy a behajtás nem volt eléggé szigorú. 
Csökkent a dohányjövedéknél, az állami jó­
szágoknál, egyéb rendes bevételeknél s kü­
lönösen nagy mérvben csökkent az állami 
erdőknél, melynek okát elszámolási viszo­
nyokban tünteti fel a kimutatás.

A kiadások szertelen szaporodása megle­
hetős sötétté teszi az egész kimutatást s az 
egész pénzügyi helyzetet, pedig az állam- 
adósságok kamatai s a törlesztések nagy 
részben nem e negyedévre esnek.

A közösügyi rendes és rendkívüli költsé­
gek szaporodtak közel 12 millióval; az I. 
erdélyi és báttaszék-dombóvári vasutak ki­
adásai közel 07 millióval; a dohány-, lottó- 
és sójövedék O S millióval; a közmunka- és 
közlekedési minisztérium, a postát is ide 
értve, több mint 4 millióval. A kiadások ösz- 
szes szaporulata a múlt évihez képest 6 6 

milliót tesz.
A második negyedév egész deficzit je ti­

zenöt millióra megy. Tehát többre, mint a 
mennyit a pénzügyminiszter az egész évre 
előirányzott. Ebből magából természetesen 
nagy következményt kivonni nem lehet. Hi­
szen ha csak tizenöt milliónyi lenne az egész 
év deficzitje: mondhatnék akkor azt is, hogy 
most már semmi bajunk sincs.

Egyébiránt a fokozódó bevételek a mi sa­
játságos egyoldalú közgazdasági viszonyaink 
között a harmadik és negyedik negyedévre 
esnek. Ekkor van a gazdának pénze s ek­
kor mozgósittatnak az adóvégrehajtók ezre­
déi. Augusztusra, a most folyó hónapra fe­
nyegeti a kormány a félországot árveréssel, 
most és a következő hónapokban kétségte­
lenül szaporábban folynak be a rendes ál­
lami jövedelmek, mint a második évne­
gyedben.

Bármiként tekintsük az államháztartási 
viszonyokat s az egész pénzügyi helyzetet: 
nincs ezekben számunkra vigasztalás. Egyes 
ágakban, egyes államgazdasági részietekben 
egvszer-másszor javulás mutatkozik: az egész­
ben nincs javulás.

Az állam terhei folyton növekednek. Eddig 
az adók emelésével s a talár erkölcsű adó- 
végrehajtással el tudta érni ugyan a Tisza- 
kabinet, hogy a deficzit nem igen rúgott 
többre éven kint 40 milliónál. De az adó­
képesség már kimerítve, a gazda-közönség 
iszonyú árhanyatlási válság alatt nyögve, az 
ipar hatalmas felvirágzásának akadályai el 
nem hárítva, sőt szaporítva, az állami mű­
ködés naprói-napra komplikáltabbá s költ­
ségesebbé téve, az államadóssági kamatok 
rohamosan szaporodva: ellenállhatatlanul so- 
dortatik az állam a pénzügyi válság felé.

A kiállítás csillogásának s a kormány­
dicsekvés rózsaszínű pályázatának ködén ke­
resztül láthatja az, a ki akarja, azt a sötét­
séget és bizonytalanságot, a melybe a Tisza- 
kabinet vezeti az országot.

Szilágyi Virgil képviselő elölt, ki a választási vizs­
gálatra kiküldetett s a parlamenti bíráló bizottság 
előtt — behizonyittatott, de azért a választás iga­
zoltatott. Íme a Tisza-kabinetnek s pártjának erköl­
csi értéke !

A honti állapotok.
A «Honti Ellenzék», e jól szerkesztett s az el­

lenzék ügyét lelkesen szolgáló havi közlöny holnap 
megjelenő számában oly dolgokat hoz napfényre, 
melyek a mily elszomorítók egy részről, oly sötét 
színben állítják elénk másrészről a kormányt, mely 
kortes czéljainak minden lelkiismeretfurdalás nélkül 
feláldoz jogot, jogosult egyéni érdeket, tisztességet, 
igazságszolgáltatást, s ha kell, minden közhatósági 

tekintélyt is.
Az esetet ismerik olvasóink. Hódossy Imre hont- 

megyei szolgahiró ellen illetékes följelentés tétetett, 
hogy Sziebert Menyhért községi tanítót azért, mert 
ellenzéki nézetét nyíltan vallotta, lázitási és gyújto­
gatás! ürügy alatt elfogatta, 10 napra elítélte s fó- 
lebbezése daczára zsandárokkal nyomban a megye 
központi fogházába kisértette. Továbbá ugyané szolga- 
biró ellen följelentés tétetett, hogy Bénáik Anzelmet 
és öt társát csupán azért, mert egy ellenzéki nép- 
gyülésen követválasztás alkalmával résztvettek, éj­
jeli időben elfogatta, magán lakára hurczoltatta, 10 
napra elzáratta, betegen Ipolysághra kisértette, fö- 
lcbbezcsi joguk iránt őket fel nem világosította, az 
egyik választó polgárt, Bojtos Jánost pedig ezen­
kívül felpofozva, tettleg bántalmazta.

Draskóczy Gábor hontmegyei segédszolgabiró ellen 
pedig illetékes följelentés tétetett, hogy Nyéken az 
ellenzéknek a párígyülés megtartását minden törvé­
nyes ok és jog nélkül megtiltotta, a Boróczky Ernő 
magánházánál összejövő ellenzéki választókat pedig 
a. házi jognak is megsértésével zsandárokkal szét- 

kergettette.
E följelentések folytán a törvényszék a btinvizs- 

gálatot elrendelte, teljesítette, s a vizsgálat folytán 
e panaszok a nevezett szolgabiró és segédszolgabiró 
ellen teljesen bebizonyittattak, a miért őket börtön- 
büntetésre és hivatalvesztésre kellett volna ítélni, 
azonban miután e vétségek és bűntények hivatal­
ból iiklözcndök, a királyi ügyész gyedig panaszlot- 
tak ellen vádat nem emelt, sőt azt egyenesen el­
ejtette, ennélfogva a törvényszéknek lehetetlen volt 
marasztaló Ítéletet hozni, a megszüntetési határo­
zatban azonban indokolva kimondd, hogy a vádak 
bebizonyittattak.

Három megjegyzésünk van az igazságszolgálta­
tásnak e gyalázatos kijátszására.

Az egyik az, hogy a királyi ügyész minden való­
színűség szerint a honti főispán közbenjárására a 
kormánytól egyenesen kapta a megszüntetési pa­

rancsot.
A másik az, hogy a sértett magánfelek éljenek 

részint fólebbezési, részint perujitási jogukkal, hogy 
az ügybe a felsőbb bíróság is beleszólhasson sczen 
kívül a törvényszéki határozat alapján követeljék 
fegyelmi utón a két szolgabiró elmozdítását.

A harmadik pedig az, hogy mind c visszaélés —

Francziák, németek.
Semmi másra nem vihető vissza a fran- 

czia félhivatalos Temps harczias hangulatú 
czikkének szelleme, mint a népkegy túlságos 
hájhászására. A franczia kormánynak cgy- 
átalában nem lehetett czélja ez idő szerint 
fellármázni a nemzetet. Az őrültséggel lenne 
határos, feltüzelni a szenvedélyeket, midőn 
nem lehetne semmi másra kilátás, mint egy 
az előbbinél még óriásibb katasztrófára.

Hanem választások előtt beszélniük kell a 
pártoknak, meg kell pendíteni olykor a leg­
kényesebb kérdéseket is. Egyenesen a jelen­
legi franczia kormány gyengeségének kell azt 
tekintenünk, hogy a jöhető szemrehányások­
nak vagy gyanúsításoknak az állal akarja út­
ját szegni, ha figyelmeztet reá, miszerint a 
revanche eszméje folyton foglalkoztatja. Sa 
játságos és végzetes szerepet játszik ez az 
eszme. A franczia nemzet üz különféle po­
litikát, elfoglalja magát itt és ott, beleavat­
kozik Tunisz és Annám ügyeibe, konszolidálja 
a belső állapotokat, de titokban szive mélyén 
gondol és készül arra a nagy napra is, mi­
dőn a számadás ideje elkövetkezik. És az,a 
ki a nép kegyét állandóan biztosítani akarja 
a maga számára, kénytelen időről időre val­
lást is tenni róla, hogy ez iránt az érzék 
belőle ki nem halt, hogy ő is csak a pilla­
natot várja, mint a többiek. Lehet, hogy 
Francziaország politikusai között vannak 
egyesek, kiknek nem képezi a revanche vég- 
czéljukat, lehet, hogy vannak hidegen gon­
dolkodók, a kik az ország boldogulását elébe 
helyezik a háború koczkájának, s egyszer s 
mindenkorra lemondottak arról, hogy az ide­
gen által elfoglalt két tartomány az anyaor­
szághoz visszacsatoltassék, de mindenképen 
bizonyos, hogy magában a népijen nem lé­
tezik párt, mely ezt ki merné mondani, sőt 
még olyan sem, mely bírna bátorsággal 

elhallgatni az ellenkezőt.
Nagy tanítás rejlik ebben azok számára, 

kik az örök békéről álmodoznak. Szokás 
mondani, .hogy-a kormányok csinálják a há­
borút és nem a nép. Francziaországban a 
kormányok összes ügyességére van szükség, 
visszatartani a népet azon az utón, mely 
válság elé vinné a nemzetet. Még ezer sze­
rencse, hogy Francziaországban a reszpublika 
gyökeret verhetett. Monarchikus államforma 
mellett talán a mai napig sem lehetett volna 
elhúzni a dolgot, a nélkül, hogy törésre ke­

rüljön.
És kérdés, mi fog ebből következni? Váj­

jon belé fog-e törődni sorsába a franczia

nép ? Halványulni fog-e esztendők ho-^zu 
folyamán ;ít. a boszu érzete, migiu m valaha 
egészen elenyészik? Mi azt hiszszüK, hogy ez 
legnagyobb részt maguktól a németországi 
állapotoktól függ. A mig Németország ügyei 
Bismarck kezében lesznek, a mig oly hatal­
masnak mutatkozik ott a nemzeti evő, hogy 
egy győzelmes háború a legvérmesebb cbau- 
vinisták szemében is merő illúzió, addig 
persze biztosítva lesz a béke a két nemzet 
között. És irhát a Temps harczias szellemű 
ezikkeket, válaszolhat azokra a Norddeutsche 
Allgemeine Zeitung még sokkal mérgesebben, 
az összeütközés merőben ki van zárva.

De minden megfordul, mihelyt Németor­
szág csak egyetlen kérdésben is nagyobb 
gyöngcségről ad bizonyságot.

S a mint nem hihető, hogy az előbb vagy 
utóbb be ne következzék, oly valószínűtlen 
másrészt, hogy addig Francziaországban el 
nem felejtették a múltat. Uj nemzedékek vált­
hatják fel a régieket, uj szellem léphet, a 
régi helyébe, uj eszmék lelkesíthetik a ke­
délyeket, de a szivek mélyében megmarad a 

gvülölség és a bosszúvágy. A Iranczia nép 
nem tud egy könnyen felejteni. Az Anglia 
iránt táplált gyűlölet századokon keresztül 
tartotta magát, s minden egyes kedvező al­
kalommal fellobogott. Nem várható, hogy ép 
Németország iránt legyenek feledékenyebbek 
bocsánatra készebbek a francziák.

Jelenleg egy más körülmény is hozzájá­
rul az ellenségeskedés szitásához. Németor­
szág nem csak fegyverrel győzte le Fran- 
cziaországot, az ipar lerén is megmérkőzött 
vele. A folytonos konkurrenczia hatása alatt 
a franczia ipar hanyatlásnak indult, elvesz­
tette régi befolyását a világpiaczon. A mun­
kások, Francziaországnak ez a legbékétle- 
nebb eleme, mely a politikában oly hatal­
masan tudja érvényesíteni befolyását, nagyon 
jól tudják azt, hogy mindennapi kenyerüket 
a németek teszik keményebbé.

Ily körülmények között ki lehet béliül ni 
ideig-óráig a viszonyokkal, de nem lehet ki­
békülni állandólag s szív szerint egymással.

A németeknek elég okuk van imádkozni 
a mostani vezetők hosszú életéért, s elég 
okuk van egyetlen-egy czélra pontosítani 
összes erejűket. Csak egy rövid időre feled­
kezzenek meg arról, csak egyetlen esetben 
áruljanak el gyengeséget, s a népfajok irtó- 
háborúja bekövetkezik.

A Balaton mellől.
Almádi, Julius vegén.

A szép magyar tenger északi vége egyik hallásá­
ban Veszprémtől egy órányira, dél felől erdökoszo- 
ruzta halmok, észak felöl magas szőlőhegyektől kö­
rülvéve. kies völgykatlanban fekszik a fürdőhely, mely­
nek neve e sorok keltét jelöli. A ki figyelemmel ki­
sérte a Baialon-egylet kirándulási szakosztályának 
működését, annak programmjában gyakran talál­
kozhatott c névvel az utóbbi időkben, s bizonyára 
azt gondolta, hogy: ime ez is egy szép kirándulási 
helv, melyet a Balaton-egylot fedezett lel a kirán­
dulásokat kedvelők nagy gyönyörűségére. Nem akar­
juk a Balaton-egylet érdemeit kevesbíteni, de a fel­
fedezés érdemét meg kell tagadnunk tőle, mert biz- 
tr 5 adataink vannak, hogy Almádi in illő tempore 
mir a rómaiaknak kedvelt fürdőhelye volt, s mióta 
kaczagánvos őseink jóvoltából mi öröklöttük a négy 
folyamos országot, mindig egy nagy vidék lakossága 
zarándokolt Almádiba, hogy itt keressen és találjon 
üdülést a szép Balaton langyos hullámaiban.

Kevés pont is van a Balaton mellett, melynek a 
természettől oly előnyös fekvése volna, mint Almádi­
nak. Mindenfelől hegyektől körülvéve, azoknak ma­
gasabb pontjairól ritka szép kilátás nyílik a szem­
lélőnek. Előtte terül el a kékes víztömeg siirü ná­
dasaival, jobbról a zalamegyeiparton elszórt falvak; 
távolabb Tihanvnak a habokba könyöklő bérczci 
v< tnek határt "a szemnek, mely onnan átsiklik a 
kékellő somogyi partokra s megakad szemben a 
kenései partok vadregényes szikláin; balról a Bala­
ton sárii nádassal szegélyezett északi vége, a szőlő­
hegyeken szétszórt barátságos, fehérlő nyári lakok: 
ússzeségében egvikc a legszebb panorámáknak, me- 
yokben emberi szem valaha gyönyörködött.

És mégis alig néhány évvel ezelőtt idegen vajmi 
ritkán fordult meg itt, a vidék úgy szólván moio- 
polizálía a kies fürdőhelyet, s a szokásos magyar 
közöny annyira elhanyagolta, hogy itt mindenre le­
hetett akadni, csak az ismeretes, s valaha tán itt 
is érvényesült római komfort legparánvibb nyomaira 
nem.

Ma már azonban másként áll a dolog. A vittek 
birtokosaiból alakult részvénytársaság vette kezébe 
a fürdő felvirágoztatásának ügyét s kevés tökével, 
de nagy bizalommal a jövőben, s erős kitartással, 
lassan, de biztosan halad kitűzött czélja felé. Es e 
őzéi nem az, hogy világ- vagy európai him fürdő­
kéi vet teremtsen, hanem igen is olyan fürdőhelyet 
a szép Balaton partján, hol a fürdővendég elszige­
telve a nagyvilág zajától, telmentve a fürdőkben 
dívó köteles fényűzés alól, fesztelenül, majdnem csa­
ládi k- then élvezhesse a gyógverejü fürdőt.

A fiatal részvénytársaság működésének eredmé­
nye az uj vendéglő is, homlokzatán a büszke fel­
irattal: Az almádii fürdórésrvénytúrsaság vendég­
lője; továbbá a közös fúrdöház megnagyobbitása, 
mely már ez idén nem bizonyult feleslegesnek s a 
melynek építésénél kissé túlságosan is érvényre iu-

fürdőhely familiáris volta. Építettek ugyanis I életét nyújtja isteni gondviselés »t emberi tor
tolt a --------------- .
egymással szemben két hosszú sor votközödésre 
szánt fűikét, egyfelől a női, másfelől a férfi fürdő- 
vend gek számára. A szembenéző két kabinsort 
magas deszkafal választja el, de már a vízbe a 
kabinsorok végétől csak egyetlen hosszú padlózat 
vezet s igy a hullámok közé vágyó fürdővendégek 
mindkét nemo ezt az egy közös és nem túlságosan 
széles utat kénytelen igénybevenni úgy be-, mint a 
kijövet alkalmával.

Természetes, hogy a fürdővendégeknek az erő­
sebb nemhez tartozó, s a látványosságot kedvelő 
fiatal része nagy lelki gyönyörűségét találja a rész­
vénytársaság ilyetén familiáris építkezési modorában, 
de a gyengébb nemhez tartozó fürdövendégek semmi 
esetre sem tartják azt kellemesnek. A részvénytár­
saság által jövőre foganatosítandó üdvös intézkedé­
sek programmjáha fel is vétetett immár a választó 
deszka fal meghosszabbítása és a vízbe külön lejá­
rat készítése.

Az idegaczélozó, balzsamos hegyi levegő, s a 
langyos hullámok gyógyhatásúról felesleges szóta­
nunk. Ugyanaz itt is az, mint a Balaton észak- 
nyugoti fele mindegyik pontján, hanem a meghitt, 
bizalmas, s minden unalmas etiquette-t kizáró tár­
sas élet az, mely által lényegesen különbözik Al­
mádi a többi fürdőhelyektől. A keményített inggallér 
s kézelő hiánya itt nem teszi lehetetlenné az em­
bert. sőt még a nők is mellőzik itt a divat ezerféle 
ferdeségeit, melyek pedig — fájdalom • a közel­
fekvő kis városokban is szépen tért hódítottak.

Szívélyes egyetértéssel, összetartással ragadják 
meg a fürdövendégek a kínálkozó élvezeteket. Ki­
rándulások, összejövetelek, mulatságok minden vas­
kalapos programm nélkül és — tán épen ezért 
kitünően sikerülnek. .

Csöndes estéken pedig, ha az édesvízit tenger 
mozdulatlan' felszínén széles, ragyogó utat fest a 
hold ezüst sugara, egy-egv vidám társaság a füredi 
hajógyárban készült könnyű csónakokra száll s az 
udvarias fiatalságnak evező-kezelésben dilettáns 
bár, de izmos karjai nvilsebesen hajtják a vízi jár­
müveket, s csakhamar csengő kaczajba fűlt sikoltá­
sok. majd vidám dalok verik fel a nádasok lakói­
nak éjjeli nyugalmát. A vidám zajba bevegyül egy- 
cgy megrémült szárcsa ijedt rehbenéso, felriasztott 
hosszunvaku gém zajos szárnycsapása, s első al­
maiból felzavart nádi-veréb siralmas sipogása. Künn 
a parton ezalatt valamelyik nyári-lakból színes 
röppentyűk iramlanak az ég felé, szives üdvözletül 
a csónakázóknnk. S ha kifáradnak az izmok, a 
gyakorlatlan kezeket illő módon feltörte a gyorsan 
forgatott evező, partfelé tart a kis hajóraj, partra 
száll a társaság, s egyik-másik vendégszerető nyári- 
lak terraszán szárazföldivé válik a mulatság. A ki­
fáradt evezősök sajgó kezükben evező helyett gyön­
gyöző balatonmelléki-ve\ telt poharakat forgatnak s 
egy-egv toasztirozó csakhamar akad, ki felkeltse a 
kózderültséget ama többé már nem szokatlan fel- 
kőszöntö elmondásával, hogy. a szívélyes házigazda

legvégső határáig. Nem ritkán, ha czigány akad, 
tánezra is perdül a fiatalság, élénken illusztrálva 
azt, hogy itt nemcsak a testi betegek találnak üdü­
lést és gyógyulást, hanem a nyári idényt kedélyes 
szórakozással eltölteni vágyók is kielégíthetik igé­
nyeiket.

A buzgó részvénytársaság már hivatalos mulat­
ságokról, ünnepélyekről is gondoskodott. Ilyen az 
Anna-bál, mely fényességre, ragyogó toilette-ekre 
nézve messze mögötte áll ugyan a hires balaton­
füredi Anna-bál-nak, de sikerre, kedélyességre utól- 
érhetlenüi felette; ilyen a fürdőhely tavaly nagy 
ünnepélyességgel felszentelt kis kápolnájának bú­
csúja, a mely szintén nem elite-mulalság ugyan, de 
nem veszt vele semmit, ha sohasem is válik azzá.

Nem utolsó szórakozás és látványosság az elő­
ször itt időző idegenek számára a napfelkelte.

Szép a napkelte a magas Tátra bérczei között, 
mikor a kelő nap aranynyal borítja be az ormokat, 
megaranyozza a magas fenyvesek csúcsait s erős 
küzdelemmel veri szét a völgyek bájait elfedő vak 
homályt, de szép a napkelte a Balaton mellett is, 

fürdőhely valamelyik magasabb pontjáról él­
vezve azt.

A tulparti sziklák mögül emelkedik fel a nap 
lángoló korongja, már jó előre hírnökül pirosra festve 
az eget; kibukkanó első sugaraitól biborszmre vál 
a nyugvó Balaton tükre. Egy-két perczig még a 
lelketlen lények is elmerülnek a fenséges látványba, 
s csak mikor egészen felemelkedik a nap a láthatár 
peremén, akkor elevenedik meg a táj, kezdődik az 
élet. Fchérszárnyu, gyorsröptfi sirályok lürdenek meg 
a csillogó habokban, útra kél a szárcsa, hojsza, fel­
iedül a nádasban a bibicz, az erdőből csoportosan 
'vonulnak le a viz partjára a vadgalambok, s a haj­
nali zsibongásba belévegyiil itl-ot.t Csokonay epo­
szának hőse: egy-egy jól táplált béka urfi mélabus 
hangja.

Bizony, kedélyes társasággal együtt élvezni a nap­
felkeltét itt, ezerszerte szebb az, mint akár a Hima­
laya legmagasabb csúcsáról bámulni — egyedül.

Az a nevezetes, hogy az almádii fürdő-részvény­
társaság abban a kellemes helyzetben van, hogy ezen 
és hasonló élvezeteket megszerezheti fűrdövcndegei- 
nek a nélkül, hogy szerény alaptőkéjét csak a leg­
kisebb mértékben is ruinálni volna kénytelen, s vi­
szont a fürdövendéget sem fenyegeti itt az a ve­
szély, hogy minden legcsekélyebb élvezetért busá­
san kellene adóznia tárczája rohamos apadásával.

A fürdőhelynek ez a ritka jó tulajdonsága is okozta 
azt, hogy alig két évi restaurálása óta a fürdőnek, im­
már az ország több részéből látogattak el ide, ne­
vezetesen az idei fúrdőidény alatt voltak vendégek 
Budapestről, Kolozsvárról, Pécsről, Debreczenböl stb 
És a fürdővendég, a ki eltölt itt néhány hetet, bi­
zonyára fájó szívvel, kedves emlékekkel, s azzal az 
elhatározással, hogy jövőre tyra beköszönt, vesz 
búcsút a kies fürdőhelytől.

S épen ezért van jövője a fürdőnek, ha a birto­

kos részvénytársaság buzgalma nem apad, s elkö­
vet minden lehetőt, hogy a most még ilt-ott érez­
hető kényelemhiány orvosolva legyen, lesz annyi 
vendége, "mint bármely más hazai fürdőnknek. Es 
én nem is hiszem, hogy egyik-másik merészebb 
fantáziával rendelkező ltirdő-részvénytulajdonos már 
most ne álmadoznék arról az időről, mikor majd a 
túlparton elvonuló déli vasul valamelyik állomásá­
ról egy fiók Kisfaludy, rogyásig megrakva érkezők­
kel, fog dohogni az almádii móló leié, s künn a 
parton sűrű csoportokban várják a fürdövendégek 
és egyenruhás szállodai szolgák az érkezőket, kik 
elé a partról egy óriási transparent fogja lemoso­
lyogni a kedves köszöntést: Isten hozott! Akkorra 
már Anna-bál-ban is frakk-klakk leond a követel­
mény. Addig is, mig a merész álmok teljesedésbe 
mennek, a ki Almádiban fesztelenül, úgyszólván 
családi körben óhajtja élvezni a mi szép magyar 
tengerünk hullámainak gyógverejél, s a Bakony bér­
ezel közül ide lengő kitűnő levegőt, érje he \ esz- 
prémig a magyar nyugati vasút robogó vonalaival, 
ott már akadnak szép számmal közlekedési eszkö­
zök — hamég egyelőre nem isviczinálisvasul — a 
mi szintén a részvényesek kedveneztervét képezi — 
melyek rövid utón kiszállítják a kies fürdőhelyre, 
melvnek mi sem mondtunk utolsó «Isten hoz- 
zádn-ot. Várkonyi Dezső.

szinreTszint.
— REGÉNY EGY KÖTETBEN. —
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XIV.
Margit eléje ment és csókjaival halmozta cl kis 

barátnőjét, ki elbeszélte őszintén, hogy a báró Cser­
hátra ment, az ottani választói körébe. Erővel meg­
akarja őket nyerni, hogy Zsolnai bácsit megbuk­
tassa. Ezt amint monda, nem volna talán szabad 
neki igy minden teketória nélkül elmondani, hanem 
azt hiszi, hogy Zsolnai sokkal erősebbnek érzi ma­
gát, hogysem megijedjen. . .

— Kedves kis báróné! Bizony tartam fogjuk ma­
gunkat, hogy kudarezot ne valljunk! mondá Zsolnai 
Hugó és megszorította a kisasszony kezét.

— Ugy-e, azért, hogy a nevelő-papa megbukik, 
azért ti: Margit, Zsolnai bácsi fogtok tovább is hoz­
zánk járni ? kérdő Irén.

E perezben lépett be a másik szobából Elemér 
gróf és üdvözölte Irén kisasszonyt.

— Ne is köszönj a bárókisasszonynak, Elemér, 
szólt Zsolnai; képzeld, minket meghívott, hogy majd 
a választás után is meglátogassuk a báróékat, ró­
lad azonban megfeledkezett.

— Nos, hát ilyen ellenséget van szerencsém nagy- 
sádban üdvözölhetnem? mondá nagyot bókolva 
Endrei gróf.

Irén elpirult.
—. Hogy mennyire véletlenül hagytam ki Elemér

A szerb képviselők értekezlete.
A fővárosban időző szerb országgyűlési, valamint tar- 

tománygyülési képviselők, mini ezt mai lapunkban fel­
említettük, tegnap kezdték meg tanácskozásaikat Szto- 
jacskovics nyug. miniszteri tanácsos, országgyűlési kép­
viselő elnöklete alatt, ennek márlonhegyi villájában, 
a karloviczi kongresszus előmunkálatai tár­
gyában.

grófot, mutatja az is : mit most elmomdando leszek.
A kis’ mama ünnepélyesen meghívja az egész tár­
saságot, a grófot is magához s remélj, hogy bus 
szalma özvegységében nem fogják elhagyni?

— Elmegyünk, elmegyünk!
— A gróf is eljö?
__Irén kisasszony meghívását el nem fogadni a,

lehetetlenségek közé tartozik!
— Köszönöm!
— Csak úgy köszönje meg, ha minket itt is bol­

dogít pár negyed órával.
— Úgy van, hogyne, hisz együtt megyünk aztán 

hozzánk, hogy a kis mamát mulattassuk!
Elemér gróf kereste az alkalmat, hogy Irénnel ta­

nuk nélkül beszélhessen. Nagyon nehéz volt. Margit 
mindig velők haladt. Pedig ez a bizonytalanság soka 
nem tarthat, gondola Elemér gróf. Vagy törik vagy 
szakad, vagy oda jutok ismét a vadak közé, vagy 
megszeretem ismét Európát. Egy nő hibájáért, bű­
néért clitéljem-e az egész nemet?

A kert sétahelyeit bejárták és végre Elemér gróf 
Irén mellé jutott, mig Zsolnai Margittal volt cltog- 
lalva. — Ez a fiatal pár, mintha egy perczel sem 
akarna elveszíteni a boldogságból.

— Milyen boldogok! sóhajtá Elemér gróf.
— Ilyennek képzelem én az igaz boldogságot! — 

szólalt meg Irén.
— Csak úgy találom, hogy Hugó kissé öreg Mar­

githoz ? ...
— Ugyan, ugyan gróf, csak nem hiszi, amit

mond?
— Testvéremre kimondhatom, amit érzek. Ha 

tudtam volna ezt a kor különbséget, elleneztem 
volna a frigyet.

— Most is, mikor látja boldogságukat ?
— Meglehet később megváltozik?
— Oh, nem, azt hiszem az igaz boldogságot, 

melyet két igaz szív kölcsönös szerel ele teremi, nem 
változtatja meg semmi és senki! Zsolnai minta-férj; 
Margit szereti, tiszteli; nemcsak férje, de vezetője, 
tanácsadója. Ilyen kell a nőnek, nem az a fenyegető 
léha csoport, mely fodrozott fejére, mézes-mázos 
szavával akar érdekel kelteni.

— No, azért valljuk meg őszintén, mégis inkább 
férjhez menne Irén kisasszony is Darvas Gyulához 
vagy Csermőhüz vagy akár Yárküzihüz is, mint 

— Mint?
— Valami öregebb emberhez?
— Ha oly embert találnék, mini Zsolnai bácsi, 
onnm ' Mnlvik knmolv férfiú kötné magát ilv leány­istenem ! Melyik komoly férfiú kötné magát ily leány­

hoz mint én vagyok.
— Ne legyen tulszeveny Irén kisasszony, mert ha 

aztán akadna, ki igazán, forrón tudná szeretni.... 
Talán nem is viszonozná. . . .

— Hol van?
— Itt előtte áll egy bubánatra termett öreg em­

ber, ki Irén kisasszonyt a sírig, már tudniillik, mig 
ez az öreg ember sírjába szalad, hűen szeretné. 
Ugy-e. megbánta? Látja, miért mondta, hogy öreg 
embert szerelne: az öreg emberek igen tolakodók.
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Az értekezletre tegnap összegyűltek érdemleges tár­

gyalásba nem bocsátkoztak, az érdemleges határozat meg­
hozatalát a mai illésnek tartották fenn, mely az Angol 
királyné szálloda egyik termében nagy érdeklődés között 
ftlyt le.

A tanácskozásban ma délelőtt huszonkét kép­
viselő'[vett részt. Súlyt ad az értekezlet határozatai­
nak az a körülmény, hogy a délelőtt folyamán 
igen sok szerb községből érkeztek táviratok, me­
lyekben n lakosság az értekezlet iránt bizalmának 
adva kifejezést, kijelenti, hogy hozzájárul az értekezlet 
határozatához és elitéli a radikálisok működését. Mcg- 
a'akidás után kezdetét vette az eszmecsere a progvamm- 
pontozatok megállapítása felett. Végül megállapították a 
választásra kijelöltek névsorát. Az értekezletStojacsko- 
vi"s képviselő elnöklete alatt hr. Bölcs és Zsivkovics 
ké n i ülőkből álló végrehajtó bizottságot választott, mely 
a programul formulázásával, valamint a névsor közzé­
tételével bízatott meg.

A szerb képviselők által a mai értekezleten meg­
állapított programú, az 0. K. szerin!, következőleg 
hangzik:

«A szeri) nemzetiségű magva^ országgyűlési és horvát- 
szlavon tartománygyülési képviselők az" ez évi január 
23-án és később hozott határozatok értelmében folyvást 
oda törekedve, hogy rendezzék ama viszonyukat, mélyek 
c> államban eddig a szerb népnek a nemzeti egyházi 
autonómia terén való folytonos haladását gátolják, egy­
részt illetékes helyen kieszközölték a szerb egyházi kon­
gresszusnak szeptember 13-ra leendő összchivalásál, 
másrészt pedig elhárították mindazokat az akadályokat, 
melyek e kongrrs-zv.s tevékenységét megakaszthatták volna.

A kongres zus sikere, lényegesen annak személyes 
összeállításától fog függni. Es mivel az azóta Zágrábban 
június ti !8-án és Zomborban június 15'27-éii tartott 
gyűlések határozatai csak a szerb nemzetiségű képviselők 
által kifejlett -tevékenység, valamint a január 23-án 
(február i-vni tartott képviselői értekezlet gyümölcséül 
tekinthetők, écnert a kongresszusi választások már nem 
sokára meg fognak ejtolni, a szerb nemzetiségű képvise­
lők ezennel kijelentik, hogy oda kell hatni :

hogy a történelmi fejlődés utján kivivőit és az 18G8. 
IX. t.-ez. által biztosított nemzeti egyházi autonómia 
mogóvassék és biztosit lássák ;

hogy az egybeülő egyházi kongresszuson a tevékeny­
ségei a jogfolytonosság értelmében fejtsék ki ;

hogy ckkép az egyházi iskolai és vallás-alapokra nézve 
fennálló intézkedések, a mennyiben azok a szerb óhitű 
egyház és a szerb nép szükségletének nem felelnének 
meg. módositta.-sanak és a még hézagos berendezések 
kiegészíttessenek :

hogy a szerb palriarkha választásáról szóló javaslat 
megvitatásánál a szerb nép szabad választási jogára 
nézve a feltételek biztosíttassanak;

hogy a szerb papok és tanítók anyagi helyzetének 
javítására iránvulú tevékenységet továbbra is foly­
tassák.

Az összegyűlt képviselők a nemzetiségi ügy fontos­
ságát')! és magasztos voltától áthatva, elvárják minden 
igaz lelkű szerb hazafitól, hogy az egyházi kongresszus 
számára megejtendő választásoknál csak oly férfiakra 
fogja adni szavazatát, kik teljesen alkalmasak a reájuk 
váró komoly és súlyos munkára.

Ennélfogva már legközelebb közzé fog tétetni ama 
személyisegek névsora, kik a mai viszonyok közt leg­
több képo.-séggel bírnak arra, hogy az egyházi kongresz- 
szuson a nemzetiségi ügynek megfeleljenek.

.Megáll,-ipittatott a szerb nemzetiségi képviselők mai 
értekezletén.

Budapest, 1885. augusztus 4-én. Stojacskovics A. s. k. 
elnök, Gyurics J. jegyző.

VIDÉK.

* Hevesmegyének július hó 26-dikán s következő 
napokon tartott évnegyedes bizottsági ülésén több fon­
tos helyi érdekű ügyet intéztek el. Kiválóbb jelenség, 
hogy a megye közönsége Panier igazságügyminiszler- 
hez hálafelirntot intézett a tiszafüredi járásbíróság felál­
lításáért. Általános s nagy figyelmet keltett az állandó 
választmány jelentése, mely az évi ujonezozás rósz 
eredménye felett a szolgabirók meghallgatásával kime­
rítő statisztikai kimutatás mellett adatott be. Hevesmc- 
gyc közgyűlésén múltkor megdöbbenést keltett, hogy az 
ujonezozás rosszul ütött ki, s a megye a létszám kiál­
lításánál nngy deficzilbcn maradt. Beható vizsgálat ren­
deltetett cl az okok kiderítésére. A szolgabirák jelenté­
seikben több körülményt soroltak fel, s némelyek utal­
tak a 63-diki. ínségre, mely a nemzedékre káros hatás­
sal lehetett. Általában utaltak az orvosok szigorú vizs­
gálati modorára. De végre is a statisztika világosí­
totta fel a bajok okát. Több évi összeállításból kitűnt,

No, mondja ki: adieu! Menj vén oroszlán-vadász, 
keress magadnak valami mulát feleséget s hagy ne­
kem békéi.

Irén hirtelen közbevágott :
— Ne menjen cl! Ugy-e nem megy el ?
— Szeret?
A kis leány odafutott Margithoz és Zsolnaihoz s 

azt mondta : olyan boldognak érzi magát, ebben a 
keltben olyan üde a levegő, it madarak olyan szé­
pen csiripolnak, az ember szeretne mindig e Iák 
alatt sétálni. . . .

De viiiion szeret-e?
Inas jött a kertbe és Endrei Elemér gróf Öméltó­

ságának levelet nyújtott át.
Megismerte Olga báróné írását.
Mit akarhat?
Felbontotta n finom levélkét és olvasni kezdte 

«Elemér! Húszszor fogtam a levélíráshoz és húsz­
szor szakítottam félbe. Becsületes asszony vagyok s 
az is akarok maradni: de van-e jogom megtagadni 
szivemnek, bogy dohogjon ? Van-e jogom szerelme­
met elfojtani? Nem, nem! Amit annyiszor elárul­
tam. most elmondom, e papírra irom, adja bár oda 
férj«-innék, mégis kimondom : Önt szeretem. Jöjjön, 
adjon bilzsamol szivemre. Hadd gyógyuljak meg 
egy csókjától s aztán öljön meg. öljön meg, ha to­
vább boldogilni nem akar! Férjem távol és ön kö­
zel. most kinek van nagyobb joga szerelmemhez? 
Olga.»

Endrei gróf majd elejtette a levelet; különösen, 
mikor Irén hozzá közeledett s kérdezte : minő tu­
dósítást kapott? Talán nem is jöhet velők? No, 
Olga mama fog is haragudni, pedig a szivére kö­
tötte, hogy Elemér gróf is velők menjen.

Endrei rondheszedte magát és kijelentette, hogy 
okvetlenül elmegy. «Nekem okvetlenül ott kell len­
nem, mert Olga bárónő kívánja. Vigasztalhatatlan 
lenne, ha elmaradnék!»

Elemér arczán a gnnv, a bosszúvágy, a fájdalom 
kTojczésc egyszerre tűnt föl. Mit akar vele az az 
asszony, ki egykor oly rutul megcsald? Lapdának 
gondolja, melylyel játszani lehel? Most, hogy tizenöt 
év alatt megunta férjét, őt akarja boldogilni? Most 
ő is jó ? Szerencsétlen asszony! Hát annyira sülyedt 
volna a vadak közt, hogy kénytelen volna vissza­
térni hozzá, ki egykor n vadak közé űzte?

Csalódol bárónő, csalódok
A társaság készülődött és Irénnek nagy örömére 

szolgált, hogy Endrei Elemér gróf is megtartja sza­
vát s velők jő. Vele lesz egész délután, estig, hall­
hatja szavát, nézheti érdekes vonásait; oh, milyen 
boldog lesz!

Hogy összevissza kászálódik egy egész élet fo­
lyása, a sors mennyire megváltoztat dolgokat, me­
lyek kezdetben változhatallanoknak tűntek föl! Ki 
gondolt volna erre a leánykára, ki még alig volt a 
világon!

Nem szóltak semmit, nem beszéllek semmit, alig 
tekintetlek egymásra, nem fogadták esküvel, hogy 
egymást nem csalják meg, jegygyűrűjüket sem vál-

l'.ogv a megyei kontingentál,ásban van n baj. Az illeték 
kivetési aránya nem állandó, évenkint változik. A me­
gye a legközelebbi években kitűnő ujonozozási ered­
ményt matatott. Az eredménye az lelt, hogy 1885-ben 140 
iijonczczal több vettetett reá, mint az előző évben, ak­
kor, a midőn az előző években a közös hadsereghez 
már nz első korosztályból a honvédség mindenkit be­
sorozott, s igy a korosztályokat teljesen kimé/ ette; de 
egyszersmind a nagy eredményű ujonczozássai, a mi­
nisztériumot arra a téves nézetre vezette, hogy ily erős 
s képes nemzedékekkel dicsekvő megyére 1885-ro már 
140 ujonczcznl nagyobb illetéket lehet vetni, — a mi 
eredményezte azután a jelen évi szokatlan s nagy dc- 
ficzitet, azaz az ujonezozási bukást; mert az előző 
években teljesen kimentett korosztályok semmi pótlás­
sal nem járulhatlak az övi illeték fedezéséhez. A me­
gye közönsége teljes megnyugvással fogadta a jelentési, 
s closzlatlatolt ama nngy aggodalma, tninlha a nemze­
dékek tcsfi fejlődésükben hanyatlanának. Egyszersmind 
felirt a kormányhoz, hogy az illetéki arányt helyesen s 
igazságosan állapítsa meg.

* A temesvári gör. kel. egyházkerület szerbjei c hó 
elején értekezletet fognak tartani, hogy a karlóczai kon­
gresszusra küldendő képviselő személyét illetőleg megál­
lapodásra jussanak. A temesvári egyházkerület többsége 
helyesli Angyelics pairiarcha működését s a radikálisok 
ott határozottan kisebbségben vannak. Kongresszusi kép­
viselő-jelöltekül dr. Dimilrievils Szvetozár és dr. Ivko- 
vits Péter temesvári ügyvédeket, valamint Paulies Ist­
vánt N.-Kikindáró! emlegetik.

* Voszprémmegyo közigazgatási bizottsága e hó 
3-án tartól la meg ilj. Esterházy Móricz gróf főispán 
elnöklete alatt rendes havi ülését. Az alispán bár sza­
badságon van, mégis maga tett jelentést ügyköréről. A 
főorvos jelentése szerint a mélt hóban 'Pápán és 
Gccsén egy-cgy kolora-nostras eset fordult elő, me­
lyek közül a pápai halálos végű volt. A kir. tanfcl- 
iigyclő határozati javaslatot terjesztett elő a törvény­
ijén megszabott szorgalmi idő megtartása érdekében, 
mely elfogadtatott. A kir. adó felügyelő jelenté, hogy 
az adókivetési munkálatok már végleg befejeztettek. Az 
ülés további részét az adó és katonai ügyek képezték.

* Kolozsvár, aug. 4. (U. É.) Jósika Sámuel báró 
főispán beiktatására Gyarmnthy alispán c hó 17-dikére 
rendkívüli közgyűlést hívóit egybe. Kolozsvár városban 
a beiktatás c hó 19-én lesz. Áz uj főispán c hó 10-án 
fog Kolozsvárra érkezni Bánfi-Hunyadról a délutáni vo­
nalon. A pályaháznál Kolozsmcgyc és Kolozsvár város 
ötrvényhatósági biz. tagjai fogják fogadni.

KÜLFÖLD.

— aug. 4.
Az oroszok cs afgliánok összeütközéséről szólott 

újabb hir nem nyert megerősítést, de az orosz ké­
szülődésekről folyvást érkeznek tudósítások, melyek 
összeütközést jósolnak. Egyelőre a helyzet, diplomá­
zni szempontból, békésnek mondható. Az orosz 
kanczellária brüsszeli közlönye, a Nord, legutóbbi 
heti szemléjében konstatálja, hogy a határkérdés ál­
lása c pillanatban kedvező Anglia, Oroszország ja­
vaslata szerint beleegyezett abba, hogy a Zulfikár- 
kérdés szabályozása a kinevezendő vegyes határ- 
rendező bizottságra bizassék. A Nord azonban 
mindemellett azt a kívánságát fejezi ki, hogy a 
Kandallárhan felállítani szándékolt angol helyőrség­
ről szóló hir hivatalos czáfolatot is nyerjen, mert 
különben uj bonyodalom támad, mivel Kandnhár- 
nak Anglia részéről való megszállása szükségkép 
maga után vonná azt, hogy Oroszország meg Hé­
rától szállja meg. De Salisbury legutóbbi nyilatko­
zatában a brüsszeli orosz lap sok megnyugtatót ta­
lál s az angol kormányelnöknek azt a mondását 
emeli ki, hogy «remélhetőleg Oroszország és Anglia 
nem sokára békésen fognak egymás mellett állni.» 
E remény megvalósítása — teszi hozzá — főkép 
Lord Salisburytől függ, mert a pétervári kabinet a 
hosszadalmas és fáradságos tárgyalások folyamán 
eléggé megmutatta, hogy milyen súlyt helyez a béke 
fenntartására s az Angliával való barátságos viszony 
megerősitésére. Ha ez érzelmekben az angol kül- 
ügyek vezetője osztozik, akkor a megegyezés nem 
sokáig fog magára váratni.

Az angol liberálisok táborában nagy zajt csaptak 
azzal a szakadással, melylyel Lord Churchillnek a 
magaviseleté a konzervatív pártot és kormányt fe­

nyegette s helyzetét csaknem válságossá telte. Ily 
párttal szemben, melynek főemberei (az egyik részen 
Hicks-Beach és Churchill) a másikon Salisbury) a 
legélesebb ellentétben vannak egymással, könnyűnek 
Ígérkezett a diadal, s a' második emidlothiani had­
járat» még losiytóbb leendett, mint az Öt év előtti 
Úgy látszik azonban, hogy a választási hadjáratból 
aligha lesz valami nagy dolog, s ha a konzervatív 
pártban elvi meghasonlás uralkodik, a liberalis-radi- 
káhs párt teljesen szétbomlásnak indult. A tengemagyi 
hivatal számvitelében nem kevesebb, mint egy millió 
font sterling hiányát, elkallódását konstatálták, s 
kiküldött parlamenti bizottság Goschen elnöklete 
alatt szorgalmasan járván utána a dolognak, elké­
szült jelentésében a legerősebb kifejezésekkel tá­
madja meg és Ítéli cl azt a léha és gondatlan rend­
szert, mely a tengernagyi hivatal pénzügyi kezelé­
sében mutatkozik. Mivel pedig mindeddig épen a 
pénzügyek rendszeres és becsületes kezelése képezte 
magának Gladstonenak legnagyobb prestigeét: ez a 
dolog olyan súlyos csapás a liberális kormányrend- 
szerre, melyet a párt aligha fog kiheverni, annyival 
inkább, mert maga Gladstone ismét a visszavonu­
lásról beszél, a párt radikális részének fővezetője, 
Sir Charles Dilke pedig olyan súlyosan van kom­
promittálva a Páll Mall Gazette által támasztott 
erkölcsi áramlatban, hogy további szereplése lehe­
tetlen. Ez utóbbi ponttal kapcsolatban megemlitjük, 
hogy az alsóház tegnap második olvasásban is el­
fogadta a leányok erkölcstelenségre csábításának 
megtorlásáról szóló törvényjavaslatot.

Dclamcrikdban a hónapok óta dúló polgárháború, 
a legújabb hírek szerint, végetérőben van. Úgy 
Salvador köztársaság, mint Venezuela remélhetőleg 
rövid idő múlva ismét visszanyeri nyugalmát. Gua­
temalából a következőket Írják junius 25-diki ke­
lettel;

Dr. Zaldivar eddigi elnök szökése után a hatalomért 
küzdő két tábornok, Figueroa és Francisco Menender 
közt a küzdelem junius Í9-ig tartott. Figueroa elvesz­
tette hívei bizalmát, katonái elpártollak tőle és azok a 
segélycsapatok, melyeket Nicaragua államtól kapott, sú­
lyos vereséget szenvedtek Monendertől. Figueroa utolsó 
parancsában kényszeradót vetett ki a fővárosra; fenye­
getőzött, hogy az egész várost levegőbe röpíti, ha a kí­
vánt összeget estig le nem fizetik. Össze is halmozott 
a város különböző pontjain nagymennyiségű lőport, de 
a dolgot később meggondolta és junius 19-én lemon­
dott szerencsés vetelytársa javára, ki három nap múlva 
az ismét szabadon lélegző nép tijongása közt vonult be 
San-Salvadorba. Hihetőleg sikerülni fog neki tartós bé­
két létre hozni s a három északi államot szilárd szö­
vetségkötésre birni.

A venezuelai zavarokról julius 7-ig terjedő jelenté­
sek érkeztek. Pulgár, Pulido és Ardancta tábornokoknak, 
ki a fölkelést Trinidadról szították, sikerült csapatokat, 
fegyvert és hajót szerezni, azután pedig az északi part 
menten Carupano várost minden nehézség nélkül elfog­
lalni. A köztársaság erélyes elnöke, Crespo tábornok 
azonban gyorsan összeszedte csapatait, három órai küz­
delem után visszafoglalta Carupanot és a katonáiktól 
elhagyott tábornokokat a hajókra űzte, úgy hogy most 
már csak ezek clfogatásáról van szó. E ezélból a kor­
mány junius 30-ún közhírré tette, hogy «miután az 
Antillákon tartózkodó lázadáskeltők összeesküdtek az 
Egyesült Államok békéje elleni s egy gőzöst hadi fel­
szereléssel láttak cl, hogy a köztársaság partjain őr­
szolgálatot teljesitő hajókat megtámadják, miután továbbá 
a nevezett gőzös semminemű hajózási irományokkal 
nem bir és a kereskedelem érdeke kívánja, hogy az ily 
tengeri kalózoskodás által okozandó károk elkerültesse- 
nck: c gőzös, mint kalózhajó bárki által'üldözhető, 
ellene bárki számára kalózlevéí állittatik ki s kézrekeri- 
tőjo az állampénztárból 50,000 bolivar jutalomban ré­
szesül. A kormány egyúttal utasította a külföldi hatal­
maknál levő képviselőit, hogy e tekintetben támogatást kér­
jenek. Ily módon a fölkelés, mely szerencsére még kevés 
kárt okozott, rövid idő múlva cl lesz nyomva.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megielen.

T. előfizetőink abban a Kedvezményben részesülnek, hog

Figyelmeztetjük ós kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
mél tóztassanak.

egy hóra 
két hóra . , 
három hóra

Lapunk előfizetési ára:
1 frt 80 kr. 
3 frt 60 kr. 
5 frt — kr.

hat hóra 
egész évre

10 frt 
20 frt

tolták ki. — Ki foghatná rajok, hogy egymáséi 
lesznek.

Elemér gróf ismét szegénynek képzelte magát, be­
tár a házba, hol ez n leány Ínkik, megmondja őszin­
tén : koldus vagyok, ügyefogyott, semmim sincs.Vaj- 
jon mit lelcl reá ? Elutasítja ? . .A leány nem ha­
boz, összevissza csókolja és üdvösségének nevezi.

Ábránd! Ez is ábránd ? . . . Nézd, nézd, a kocsi 
gyorsan halad, már odaérlek a báró kúriájának ka­
pujához, megjelenik az előcsarnokban hamvas für­
téivel Olga bárónő és üdvözöl.

Ugy-e ábránd?
Önkéntelenül odakapott Elemér gróf jeggytiriijé- 

hez; hanem eszébe jutott, hogy Parisban odaadta 
egy koldusnak; aztán szivét tapogatta meg, de ez a 
szív nem értett többé az Olga névre.

Beléphetünk.

XV.
A báró Várdaick kastélyában nagy volt a csönd, 

hogy a házigazda elment a cserháti választók közé 
és a háziasszony elvonult boudoirjába.

Olga bárónénak volt min gondolkoznia. Helyes 
volt-e, hogy a levelet megírta? Nem kellett volna-e 
eltépnie, mint a többit?

Ha Elemér gróf clitéli és nem érkezik ide a többi 
vendéggel. ítélete alá lesz írva.

Egyszerre csak koesirobogás hallatszott és meg­
érkeztek a várva-várt vendégek. Velők volt Elemér 
gróf is, ki Irén kisasszonyt Icaiján vezette.

Olga bárónéuak nem tiint föl. Ez az Irén nem 
válhatik-e veszedelmessé? Ez a gyermek, ki alig 
hagyta el a bábozást? . . . Hejli, de a lányok ha­
mar nőnek, hamar érnek. Szép báróné először fog­
lalkozzál Irénnel, tedd el az ttlhól, mert különben 
alig juthnlsz el Elemérig.

Ha a ragyogó bárónénak, ki magát becsmérlőleg 
vénnek mondta, valaki szemébe dobta volna, hogy 
Elemér gróf Irénbe szerelmes, jóiziien kineveti 
vala. Még annyira nem vénült el, hogy e 
mekro fóltékenykedhetnék.

Olga örömmel köszöntötte Zsolnait, Elemér gró­
fot, megdicsérte Irént, ki nem tágított a meghívás­
sal és megölelte Margitot, a jó barátnőt.

Rövid társalgás után Zsolnai, Irén, Elemér a te­
raszra mentek és Margit egyedül maradhatott a bá­
rónéval.

— Édesatyám azt mondta levert vagy! — szólt 
Margit és megölelte n bárónét. Mint valami bölcs, 
tapasztalt doktort engem rendelt orvosságul. Aztán 
jött Irén külön a meghívásoddal, tehát eljöttem, hogy 
mutassam derült arezomat, elűzzem a boriit homlo­
kodról s aztán ismét eltűnjem. Hanem amint látom 
ream nincs is többé szükség, hisz nagyon egészsé­
ges piros színben vagy, mint a legszebb hajnal.

— Csak visszsugár angyalom. Ki nézhetne reád 
szomorúan? Te valódi napsugár vagy, mely fényt 
6s. mol?8Cl terjeszt maga körül. Ha te lennél foly­
vást körömben, solisem volnék oly kedvetlen, mint 
ma, meg mindig. Igazán szükségem volna reádl

gyer-

az «Ország-Világ» czimü. legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, «negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, cziménok, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvasliatólng kiírását kérjük, hogy a lap 
szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczólszcriibben cselekszenek, ha czim- 

szalagjukat a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik 
kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kecslccméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Ajs „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK
— aug. 4.

— Személyi hírek. Rudolf trónörökös ma reggel 
a brucki táborban volt csapatszemlén.— Erzsébet főher- 
czegnó a badeni fürdőből tegnap hazaérkezett Pozsony­
ba.— Dr. Haller Károly. Kolozsvár polgármestere, Ra- 
degundból visszatérőben Budapestre érkezett s néhány 
napol tölt itt. — Farádi Vörös Sándor honvéd 
főhadnagyot az öngyilkossá lett Dorncr százados 
helyébe beosztottak Graef Ede lovassági tábornok 
mellé ideiglenes parancsőrtiszlül. —- Eugenie fran­
cia excsászárné tegnap Karlsbadba érkezett s négy 
hétig használja a fürdőt. A császárné jó színben 
van. — Tisza Kálmán miniszterelnök ma reggel 
Szalontárói, báró Orczy Béla ő felsége személye 
körüli miniszter Bécsből a fővárosba érkezett.
III Sándor orosz czár cs neje ICronstadtból Finn­
országba utaztak, meglátogalják Viborgot, Vilmans- 
trandot, Iiclsingforst és aug. 11-dikén térnek vissza.
— Pejacsevich Miklós gróf, lovassági főfelügyelő, 
tegnap Verőczcröl Nagyszebenbe érkezett. — Kara- 
gyorgyevits Péter herczeg Bukarestből jövet tegnap 
Temesváron át Budapestre utazott.— Keleti Gusztáv 
jelenleg üdülés végett Pöstyénbcn tartózkodik, hol 
meg c hó folyamán több rajzot fog befejezni a 
trónörökös számára,azután pedig külföldi tanulmány­
útra indul, — Fcjérváry Géza báró honvédelmi mi­
niszter tegnapelőtt Budapestről Temesvárra érkezett 
s onnan tovább folytatta útját Lúgosra, hol szem­
lát tart az ott összpontosított honvéd-csapatok fölült.
— Trcfort Ágost miniszter szombaton külföldre 
indul cs pedig először Németországba, Berlinbe 
megy, onnan Hollandiába s végül Belgiumba tér, 
hol az antwerpeni kiállítást is megtekinti. — Bcr- 
ceelly Jenő, igazságügyminiszleri tanácsos, ki a sza­
badkai kir. törvényszék, ügyészség és járásbíróság 
ügykezelésének megvizsgálása czéljából egy hétig 
Szabadkán időzött, a fővárosba visszaérkezvén, az 
igazságügyminiszterium 111. osztályának vezetését is­
mét átvette. — Bismarck herczeg ez évben nem 
megy másodszor fürdőbe, hanem Varzinban marad, 
hová neje augusztus 13-án érkezik meg Ilomburg- 
ból. — Lipót bajor herczeg a király meghívására

hó közepén Ausztriába jön vadászatokra. — Thyra, 
cumherlandi herezegné, mint Gmundcnböl írják, lebc- 
tegedése óla e hó 2-án lett először sétakocsizást.
— Dr. Miklosich Fercneznek, a bécsi egyetemen a 
szláv filológia és irodalom tanárának nytigalomba- 
vonulása alkalmából, ő felsége a másodosztályú 
vaskoronarendet adományozta. — A szász király 
és neje ma szigorú inkognitóban néhány napra Bü­
gen szigetére utaztak.

A trónörökösné Pozsonyban. Stefánia trón­
örökösasszony fogadtatásúra, ki a pozsonyi árvaház véd­
nökségét elvállalta, mint mai kelettel lávirják, nagyban 
folynak az előkészületek. E ezélból ma délután bizottsá­
got alakitoltak. A trónörökösnét a pályaudvaron a vá­
rosi képviselőtestület élén Mergl polgármester fogja fo­
gadni. Ezenkívül a fogadtatásra a József főherezeg- 
és a Rudolf trónörökös-hadastyán-egylelck is1 kivo­
nulnak. Az utczákat fellobogózzák és füzérekkel diszitik 
fel. A fogadtalási ünnepélyen az összes zenekarok részt 
fognak venni. Ő fensége Frigyes főhcrczeg palotájában 
fog lakni. Rudolf trónörökös eljövetele még bizonytalan.

Mária Valeria királykisasszony el­
jegyzési híre. A Timcsnák Bécsből a következő­
ket sürgönyzik: «Mint teljesen hitelt érdemlő for­
rásból értesülök, egy szó sem igaz a budapesti fél- 
hivatalos Nemzetnek minapi bicéből, hogy Este 
Ferencz főhcrczeg legközelebb eljegyzi Mária Valeria 
királykisasszonyt, a király legifjabb leányát. Való-

Mcnyekződ boldog napján meg is ígérted, de nem 
váltod be szavad : ritkán térsz be hozzám!

Margit gyöngéden megölelte a bárónét.
— Csak gondolod szivem, hisz alig múlik hét, 

hogy lol ne keresnélek s ne ölelnélek keblemre.
— Ez kevés, igen kevés I
— Ha férjednek mondanád ezt, megfejthetőnek 

találnám, de nekem? ■
— Férjemnek?

(Folytatása következik,).

MARUJA.
IRTA

bret harte. •
fordította fái j. Béla.

vm. FEJEZET.
Hasztalan iparkodott fölemelni szernél az ő meg­

szokott igéző hatalmával. Érezte, hogy ha valaha 
elpirult volna, most olyannak kellene lennie. Tudta, 
hogy arcza elárulja indulatát, s végre is — ő, Ma­
rtija, a higgadt, rendületlen istennő — ideges és 
kislcányos szégyenlősséggel volt kénytelen Carrollhoz 
fordulni segítségért, tüntető és túlzott készséggel fo­
gadva a fiatal tiszt figyelmességét.

Alig is vette észre, hogy a pap már elvégezte be­
szédét, midőn Raymond zajtalanul lépett oda hoz­
zájuk hátulról.

Kérem, ne hi^yjék ám, — mondá komoly 
képpel, — hogy most mindjárt az összes emberi 
erényeket bcletemelik — mondhatnám elvetik — 
ebbe a búzaföldbe. Marad még a doktor hantja fö­
lött is néhány ... Hallgassák meg azt a történetet, 
a mit nekem épen most beszéltek el, s kétkedjenek 
még, ha mernek, az emberi háladatosságban.... 
Látják amott azt a festői külsejű fiatal utonállót ?

Mariya nem emelte föl a szemét. Pihegve várta 
Raymond legközelebbi szavait.

h'sz ez a fiatal ember ugyanaz, a kit a 
londában láttunk s a ki az ön legyezőjét fölvette, 
mondá Carroll. — Nemde?

Meglehet, viszonzá Martija közönyösen.
Egy világot adott volna érte, ha ebben a pilla­

natban hidegen tudott volna odafordulni s egyked­
vűen nézni rá, mint a többiek — de nem mert. 
Beérte azzal, hogy gyöngén lesöpört legyezőjével 
egy kis port a kapitány kabátja ujjairól, gyöngéd 
női figyelemnek adva ezzel jelét, a mi Carrollt öröm­
mel töltötte el.

— Nos, folytaié Raymond, — ez a Robert Ma- 
catre ezelőtt három-négy nappal járt itt mint csa­
vargó, mindennek faiján, csak tisztességes munká­
nak nem. A mi siratott barátunk kész volt szóba 
ereszkedni vele, a mi elég különös eset volt nála; 
sőt, a mi még különösebb, adott neki egy öltözet 
ruhát és — úgy mondják — egy kis pénzt is, s 
aztán tovább küldte ... De a mi még mindezek­

nél is különösebb, az, hogy ez a barátunk, jólle- 
vője haláláról értesülvén, rögtön visszagyalogoí ide, 
hogy jelen legyen a temetésen. Mivel pedig a dok­
tor meghalt, hagyatéki gondnokai pedig épen nem 
abból a fajtából valók, hogy a doktor nagylelkü- 
ségi rohamával versenyezzenek, s igy semmi kilá­
tás sincs valami jövőbeli jutalomra: ezt a cseleke­
detet úgy kell tekinteni, mint tisztán és egyszerűen 
a! hálaérzet kifolyását... Lelkemve mondom, nem 
hihetek mást, mint azt, hogy ez itt az egyetlen, a 
kit igazi gyászolónak lehet mondani. Én azért va­
gyok itt, mert az ön buga itt van; Carroll azért 
jött cl, mert ön is eljött, ön pedig azért, mert 
anyja nem jöhetett.

— És ki beszélte önnek ezt a csinos történetet? 
kérdé Maruja, arczát meg folyvást Carroll kapitány 
felé fordítva.

— Hamson, a gazdaság felügyelője, kinek, ta­
pasztalati ismeretei lévén a csavargat körül, annál 
jobban feltűnt ez a kivételes jelenség.

— Szegény ember .... tenni kellene valamit az 
érdekében, mondá Amita résztvevőén.

— Micsoda! kiáltott föl Raymond, színlelt ijede­
lemmel, — elrontsuk ezt a remek kis történetet? 
Soha! ... Ha megkínálnám vagy tiz dollárral, azt 
várnám, hogy nyakon üssön; ha pedig elvenné, 
nekem kellene őt nyakon ütnöm.

— Nem is olyan csúnya ember, ugy-e, Mariya? 
kérdő nénjétöl Amita.

De Martija már odább ment néhány lépéssel s 
csakis Carrollra látszott figyelni, ki vele ment. Ray­
mond mosolygott Amita zavarodottságán, ki röstellni 
látszott ezt a tüntető bizalmaskodást.

— Ne törődjék velők, suttogá, — hiszen ön csak 
nem lehet a nénje felvigyázója ... Mondja inkább, 
szeretnó-c, ha segítenék ezen az erényes csavar­
gón? ... Csak szólnia kell.

De az Amita érdeklődését Raymond egyszerű 
ajánlata olyan teljesen lecsillapította, hogy csak mo­
solygott, elpirult, és azt mondta:

— Nem ...
A Marty a éles föle minden egyes szót meghallott 

ebből, s pillanatnyira dühös volt bugára, hogy Ray- 
mondnak az ajánlatát visszautasította. Midőn azon­
ban — csak úgy a pillái alól — észrevette, hogy 
az idegen az oszladozó közönséggel együtt tovább 
ment, szokott modorával lért vissza Amitához.

A többiek ismét beültek a kocsiba, de Mariya 
azt vette a fejébe, hogy gyalog megy el ahhoz a 
kezdetleges épülethez, a honnan a gyászkiséret ki­
indult.

Hamson, a felügyelő, kit e hozzáférhetetlen szép­
ségnek az ő küszöbe előtt való megjelenése egészen 
meglepett, készségesen sietett elibe.

• Most nem háborgatom, Mr. Har-r-r-rison, szólt 
a leány, jellemző mássalhangzójának ropogtatásával 
kedveskedve, de a napokban majd eljövök egy­
szer s megkérem, hogy mutassa meg azokat a cso­
dalatos gépeket

Mosolygott s aztán visszafordult, hogy kocsiját

ón- 
'ját rcn-

ban nagyon sajnálatos, hogy oly állásit lap. mjniÁ 
Nemzet, nem jár utána, mielőtt ily faireket felhívd 
talos színezetben világgá kürtői.» '

— Ágyú a honvédeknek, A lnmáromi tuzérczrrd 
a hadügyminiszter parancsára két üteg tüzért vezé-nvr, 
a nyílra! lionvédsálorlábovba. Ez az első scl. lm,, "C 
álló csapattcslbcn működő honvédbadoszlálv 
delkczésére ágyú üteget kap.

— Óvólntózkcdések a kolera ellen. Az öinri v
kerületi elöljáróság a tanácsnak a kolera ellem óvinló- 
kedéseket elrendelő határozatának végrehajtása iránt < ’*•* 
lycs intézkedéseket telt. A legutóbb kiadott iiirdoiménV 
ben felhívja a lakosság figyeli,.él a ferlölelenitésre « 
ház, bolt és lakástulajdonosokat fölhívja, bony az : “
kedések keresztülvitelét alantas közegeiknek szi-o-n»™" 
meghagyják, mert ellenkező

/ív «,„„..1. c___
egszigo-

— A coranol

, -'gonian. esetben a közegészségül,vi
törvény elleni kihágás miatt ők maguk fognak ’ 
rabban bűnhődni.
, madonna. Olaszországból jelentik
bogy Piacenza közelében egy a vasúti é; lávirdai íq,’ 
galomtól egészen félreeső hegyi faluban, Coranóban á 
madonna megjelent. Mint a Stampa írja néhánv hé 
nappal ezelőtt Susenti Dcsolina nevű tiz megy 'évei 
leánynak, a falusi harangozó unokájának jelent' meg A 
madonna kék ruliát viselt, nagyon szép volt s az erdő 
bői kilépve, igy szólott a lányhoz: «Gyermekem, én va- 
gyök a madonna. Krisztus, az ’ 
szer megengedte, hogy a 
sokalta már az emberek

én fiam, még egy.
fifidro jöjjek, ő meg.

..... .. igaztalansúgát, én pedig
hitetlensegökot. Egy ideig közietek élek, ti pc,|j„
jöjjetek, imádjatok engem és építsétek fel az előbb ií? 
fennállott kápolnát.» így beszélte el a dolgot Dcsolina 
Csakhamar a faluban és Piacenza körül mindenfele a 
madonna megjelenéséről beszélt mindenki. Körülbelül 
harmincz lány akadt, a ki ugyanazt a jelenetet láMa 
Öregek és ifjak zarándokollak ki az erdőbe, a hol a 
madonnának oltárt emeltek, mely azonban egyelőre csak 
kendőkkel bclcritett kosárból állott. Az iiiádás cc-vre 
aggasztóbb mérveket ölt. Fiatal lányok mászkálnak « 
égető júliusi forróságban összevissza a sziklacsucsokon 
könyek közt könyörögve a madonnának, hogy nekik is 
jelenjék meg; számosán közülük elájulnak, s esküsznek 
rá, hogy mikor magukhoz térlek, hallották a szent szűz 
hangját. Túlzott asszonyok énekelnek, kaczagnak, üvöl­
tőnek és másokat is c dolgok utánzására tüzelnek. Hir 
szerint most Piemontból és Lombardiából 16,000 zárán- 
dók van útban. A Stampa megjegyzi ezekre a különös 
eseményekre, hogy a mivel a coranoi őrületes dolog több 
olyan orvos nézete szerint, a kik a falut meglátogatlak 
a népre nézve veszedelmes lehet, a kormány elhatá­
rozta, hogy beleavatkozik és véget vet a vakbitből eredő 
tébolynak.

— Léghajózás. Bcudct kapitány, ismert léghnjös e 
bét végén a fővárosba érkezik és vasárnap délután 5 
órakor a régi lövőházban bemutatja magát a közönség 
előtt. Bendel hajó nélküli léggömbön száll föl és csu­
pán egy arra erősített trapézon mulatja be ügyessé­
gét. A léggömböt nem gázzal, hanem bevitelt levegővel 
töltik meg.

Nagy botrány Olaszorsságban. Az összes 
olasz sajtót élénken foglalkoztatja az a botrány, 
mely a parlamenti szünidő alatt Rómában lefolyt! 
A legjövedelmezőbb cs legmagasabb hivatalnoki állás, 
melylyel a pénzügyminiszter rendelkezik, a nápolyi 
jelzálogok konzerváloráé. Ennek nincsen megbatározott 
jövedelme, hanem az övéi á jelzálogok beírásáért, meg­
változtatásáért és törléséért fizetendő összegek, melyek 
pedig az államot illetnék meg. Nápolyban ez a jövede­
lem évenkint 50—100.000 lira között váltakozik. A kon- 
zerválori állást rendszerint magas állású, vagyontalan, 
az állam körül érdemeket szerzett hivatalnokoknak jut­
tatják. A nápolyi konzervátornak nem reg bekövetkezett 
halálakor másképen jártak cl. A római számvevőszéknek 
egy alantas hivatalnoka, Pagano, egy reggelen a szeren­
cse szarujával ébredt föl. A pénzügyminiszteri ezt az 
embert, kinek eddig G000 lira évi fizetése volt, nápolyi 
konzerválom! nevezte ki legkevesebb 50.000 lira évi 
jövedelemmel. Valamennyi magas állású hivatalnokot, ki 
erre az állásra pályázott, mellőzték. Egy szicziliai kor­
mánypárti képviselőt nyíltan vádolnak azzal, hogy Mag- 
liani pénzügyminiszternek úgy szólván fölerőszakolta 
Paganót konzorvátorul. Pagano e szerint csupán beszedi 
az évi 50—100.000 lírát, mely tényleg nagyrészt az em­
lített képviselő zsebébe folyik, kinek pénzügyei sohasem 
voltak egészen tiszták.

— A Pall Mall Gazette leleplezését Berlinből 
sürgönyzik tegnapi kelettel: Nümbergben az állam- 
ügyészség elkobozta a Pall Mall Gazette leleplezéseinek 
német fordítását; ellenben Berlinben nem tettek semmi 
kifogást az ellen, hogy az utezákon nyilvánosan árulják.

— Németországi kivándorlók. A német biroda­
lomból múlt junius hóban 9163-an, az 1885. év első 
felében összesen 63,345-en vándoroltak ki. 1881 első 
felében a kivándorlók száma még 126,139-re rúgott; ez

kocsihoz s

fölkeresse. De alig haladt néhány ölnyire, midőn azon 
vette magát észre, hogy a hullámzó vetésben elté­
vedt ... Megállóit, bosszúsan kiáltva el valami spanyol 
indulatszót...

A következő pillanatban a buzaszárak szétváltak 
előtte, s egy férfi alakja bukkant elő.

Az idegen volt.
Maruja magával tehetetlenül hökkent hátra egy 

lépéssel. Az idegen visszahúzódott a búzába, kiter­
jesztett karjaival hátratartva azt, hogy a leány to­
vább mehessen. S n mint emez gépiesen haladt 
előre, ő szótlanul vonult hátrafelé, utal nyitva előtto 
mindaddig, mig a hajlott kalászok fölött meg nem 
látta a közelben kocsisa ostorát.

Itt az idegen megállóit s még folyvást széttárt 
karokkal húzódott félre, hogy szabaddá tegye előtte 
az utat.

Maruja szólni akart, de csak fejet birt hajtani, cs 
azzal a sajátságos érzéssel — melyet az idegen ki­
tárt. karjai keltettek benne — suhant cl mellette, 
hogy az ölelése elől menekül.

De amaz a következő pillanatban már leeresz­
tette karját, a búza összefutott körülié s láthatat­
lanná tette.

Mariya csaknem észrevétlenül ért a 
nevetve rontott bugára.

— Boldogságos szűz! — kiáltott föl Amita. — 
Honnan jösz ?

Onnan ni! — szólt Maruja, ideges borzongás­
sal, az összezárult vetésre mutatva.

— Már attól féltünk, hogy elvesztél.
— Úgyis volt! — viszonzá Maruja, selyempilláit 

az cg felé emelve, mialatt szorosan vonta vállára a 
kendőt.

— Történt valami ? Az arcza olyan különös ... 
szólt Carroll, közelebb húzódva hozzá.

A leány szemei villogtak, de arcza 
vány volt.

— Semmi, semmi..., mondá sietve, ismét a ve­
tésre piilantva.

— Ha a nagy sietség egészen szokatlan nem 
volna, azt merném mondani, hogy a boldogult dok­
tor szelleme már meglátogatta, szólt Raymond, ki­
váncsi pillantást vetett rá.

Bizonyosan lett volna olyan udvarias, hogy 
nem tárgyalgatla volna az arezomat, viszonzá Ma­
riya. — Igazán olyan ijesztő vagyok?

Carroll azt gondolta magában, hogy még sohasem 
látta ilyen szépnek ... Pillái csakúgy rezeglek fé­
nyes csillagaik fölött, mini ha valami erős szenve­
dély szárnycsapása érte volna őket.

Min gondolkozik ? kérdé Carroll, a mint tova­
hajtattak.

Maruja azon gondolkozott, hogy az idegen cso­
dáló tekintettel nézett rá s hogy a szeme kék volt. 
De azért nyugodtan nézett imádója szemébe, s nyá­
jasan .mondá:

— Attól tartok, semmi olyanon, a mi önt érde­
kelhetné 1...

(Folytatása következik.;
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. tfiio.ben 117,801-rc, 1883 első felében 9 L145-ro,
* 9Z,á]J; Né ben 90.301-ro és 1885-ben 6o.dsu-re ha- 
18b* a kivándorlás 1882 óta folyton apadt.

A Vozuv. Mint Nápolyból Írják, a Vcz,ívnak né- 
" előtt megkezdett tevékenysége folyton tart.

V deli oldalának három egymás fölött fekvő nyila- 
A i Vmelemes lávutömogek folynak ki, melyek különösen 

I ritka szép látványt nyújtanak. 
eJJt Grant temetése. Newyorkból jelentik: Az elnök 
a,7 miniszterek jövő pénteken Newyorkból Wash.ng- 
' to utaznak, hogy aug. 8-án Grant tábornok temet.:- 
• jelen legyenek. Grant özvegyének kérésére az elnök 

,l? következő urakat bízta meg a koporsókendő végeinek 
hordásával: Sherman és Sheridan tábornokokat mint a 

képviselőit, Portan ás Rower tengernagyokat 
'‘ini a hajóhad képviselőit, Joseph E. Johnston és Si- 

p Buckner tábornokokat mint a konföderalt had- 
m ... képviselőit, Hamilton Fisht, Grant tábornok állnm- 
rl!k.ri'‘ Georges S. Boutwc’.ll, pénzügyi államtitkárját,
T din A-' Logan tábornokot és az elhunyt három szemé- 

^ jjnrá?j;il: Georges W. Chileit Filadelfiából, Georges 
„ll4| ;l Ncwyork Timestól és Oliver Hoy lot Ncwyork- 

|,vl Az a gvürii, melyet közvetlenül a koporsó lezárása 
etot húzlak a holttest ujj ám. Grant özvegyétől való régi 
emlék volt. A tábornok életében mindig azt a gyűrűt 
viselte, mig betegsége folytán annyira lesoványodott, 
h;v lopiiHZott az ujjúról. Az elhunyt koporsójába tett 
l(>nei.sélelt boríték ezeket a szavakat tartalmazza: «Isten 
veled, a mig egy jobb világban találkozunk.» lvz az öz- 
vezv Válasza férjének egy búcsúlevelére!, molyét halála 
u!-n talállak. E levél egyes részleteit a gyászszertartás 
aliv.t fel fogják olvasni. Ncwyork kormányzója proklami­
ert bocsátott ki, mely szerint az a nap, melyen firantot 
eltemetik (aug. 8.), törvényes ünnepnek tekintendő. Aliba 
a Mount Mc-greg».ri nyaralóba, melyben jelenleg a tá­
bornok holttestét őrzik, a napokban egy zivatar alkal­
miul becsapott a villám s nagyobb rombolásokat oko- 
z tt az épületben. Két őrt álló katona is sujlaloll, a 
nélkül azonban, hogy komolyabb sértéseket szenvedtek

vohn. .
— Lelőtt oaempéazelt. A szerb határon a Duna 

mentén czirkáló pénzügyőri őrjárat az o hó 28-dikaról 
.»u-vre h -iló észak&n egv doliánynyal telt cscmpvszha- 
"ót vvtl észre a Dunán. 'Minthogy a csempészek, akik 
hárman voltak, nem akarták magukat megadni, a ponz- 
.Vv.'jp' k rájuk lőttek, s mind a hármat megsebesítették. 
A hajót lefoglalták, a sebesülteket pedig a pancsovuv 
közkórházba szállították.

— Gerlóczy Károly, herczeg Oilescalchi 
Gyulához, mint n felvidéki magyar közművelődési 
e«vesület elnökéhez a kultuv-egy csilietek kongresszusa 
ügyiben a következő levelet intézte:

CFöméltóságodnak, mint a hazánk nemzeti irányú mii- 
velődés-türténetében már is jelentékeny eredményeket 
felmutatni képes «Felvidéki magyar közművelődési egye­
sület» elnökének f. évi julius hó 20-án 125/88». az. a. 
kel' nagybecsű, lelkes, a hazaszeretet melegével álba ott 
és hozzám, mint a «Magyar Iskola-egyesület» elnökéhez 
intézett átiratára vonatkozólag van szerencsém tisztelet­
tel kijelenteni, hogv magam részéről teljesen helyeslem 
azon eszmét, mely szerint a magyar nemzeti közműve­
lődés terjesztése és ápolása érdekében hazaszertc alakult 
egyesületek az egyöntetű és egymást kiegészítő munkál­
kodás elveinek megállapítása czvljábúl egy országos 
kongresszusban jöjjenek küldöttjeik utján össze, tejesen 
helyeslem azon okokat is, miket főméltóságod nagvbncsit 
átiratában részletezni szíveskedett s mik a kongresszus meg­
tartását szükségessé teszik és azért egész buzgalommal töre­
kedni fogok arra, hogy a kongresszus létrejöjjön es

rnektul vezéreltetve, a «remucm , 7,
egyesület» lelkes felhivását egyesületünknek legközelebb 
tartandó felügyelő-bizottsági ülése ele fogom terjesz­
teni és nem kétlem, hogy a felügyclöbizottság teljes 
odaadással fúl fogja karolni a megpendített eszmei, annul 
inkább, mert egyesületünk maga is többször fog­
lalkozott a kongresszus kérdésével s megalakulá­
sának első perczétől fogva a rokonczélu egyesüle­
tektől, magánosoktól, hiríapszcrkesztőktöl slb. sza­
kadatlanul figyelmeztetve lett arra, hogy ha néni is a 
kiállítás tartama alatt, mely időpontra sokaknak aggá­
lyai valának, hanem alkalmas időben, a kellő előkészít-
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bizottsága a főméltóságod bölcs vezetése aluli működő 
egyesület által megpendített, lelkesen fölkarolt s immár 
hazánknak minden, a nemzeti művelődésért érdeklődő 
fiában megérett eszme további kivitelét egész hazafias 
buzgó-ággal el fogja vállalni és addig is, mig; a fel- 
űgyelobiz'jtls&g ily irányú határozatáról, a szükséges 
intézkedések tervezetéről főméltóságodat tisztelettel .ér­
tesíthetni szerencsés leendők, bátor vagyos egyesületünk 
nevében legforróbb küszünetcniet kilejczni főméltósúgodnak 
a magyar nemzetiség megizmositása közitl tanúsított, o 
lion minden igaz fiától hódoló tiszteletiéi fogadott, ön­
zetlen, nemeslelkü fáradozásaiért. Honfiúi üdvözlettel! 
Budapest, 1885. évi augusztus hó 3-án. Gerlóczy Ká­
roly s. k. a Magyar Iskola-egyesület elnöke.

— Öngyilkos egyetemi tanár. Dr. Reichardt 
Henrik Vilmos bécsi egyetemi tanárnak öngyilkossága 
Bécsien kínos szcnzáeziót keltett, mert Reichardt a bé­
csi egyetem legismertebb tanárainak egyike volt és 
rendkívüli szeretetreméltúságáért mindenki becsülte és 
szerette. Reichardt 45 éves volt, Iglauban, Csehország­
ban született s itt végezte gimnáziumi tanulmányait is. 
la éves korúban a bécsi egyetembe iratkozott, hol 
eleinte bölcsészeti és azután természettudományi tanul­
mányokat folytatott. Dr. Fenzl Kde tanár nagyon meg. 
kedvelte a törekvő fiatal tudóst és tőle telhetőiig igyeke­
zett üt pályáján támogatni. Dr. Reichardt mái* mint ma­
gántanár tett közzé tudományos értekezéseket, melyek 
tudós szakkörükben nagy feltűnést kelletlek. 1873-ban 
rendkívüli tanárnak nevezték ki a bécsi egyetemhez. Az 
egyetemi hallgatók rendkívül szerelték, mert «enyhe 
vizsgálóe-nak a hírében állott. Fenzl halála után Rei- 
cl,unit tanár vette át a növénytani udvari muzeurn ve­
zetését és ebben az állásában nagyon buzgó tevékeny­
séget fejtett ki. Az utóbbi időben rendes egyetemi ta­
nárrá való kincveztolését tervezték. Reichardt a Garton- 
baugesellschaft érdekében is nagy buzgalmat fejtett ki. 
1867-ben, mikor még magántanár volt, megválasztották 
a Garlenbaugesellschaft titkárának, melynek első alol- 
nüke akkor Fenzl volt. Ebben az állásban meg­
maradt 1873-ig, mely évben rendkívüli tanárrá ne­
vezték ki. Reichardtnak nagy érdemei vannak a 
Garlenbaugesellschaft felvirágoztatása körül s érde­
meinek méltánylásában 1880-ban megválasztották első 
aklnüknck; ettől fogva nagy gondot fordított a kert­
művelési iskola czélszcrü szervezésére. Ő maga is 
szerényen mint tanító működűit ebben az ísko- 

lában. Reichardt jómódú szülőknek volt a gyermeke s 
néhány év előtt jelentékeny összeget örökölt, de ennek 
daczára nagyon szerény életmódul folytatott. Az elhunyt 
agglegény volt; háztartását gazdasszonya látta el. Rei- 
vhardt múlt vasárnap elment hazulról, hogy szokv.lt sé- 
jáját tegye. Külsejében semmi sem gyonittatln, hogy ön­
gyilkossági eszmékkel foglalkozik. Reiuhardl már évek 
óta .szenvedett gyomorbetegségben, melyből az orvosok 
nem bírták kigyúgyilani. A betegség nagyon idegessé és 
buskomorrá tette. Nyilván a felett való kétségbeesésében 
követte el az öngyilkosságot, hogv baját gyúgyithatlannak 
vélte. Reichardt folytonos gyengélkedésének elinozavaro- 
dotUúg lett a következménye; tanára remélte, hogy a 
lléc.j kornyékén való tartózkodás után javulni fog az 
4/7 aoota. Eleinte uuv is látszott, mintha iobb fordula

állna be és csak a múlt hét vége felé mutatkoztak az 
elmezavarodottság jelei* Folyton az a gondolat gyötörte, 
hogy élete ellen törnek. Majd meg arról beszélt, hogy 
nagy müvet akar írni és tényleg oda ült Íróasztalához és 
egész lapokat tele irt, melyeknek semmi értelme sem 
volt. Múlt szombaton esto gazdasszonyának a kertben 
bujósdit kellett vele játszani. Reichardt reggeli három 
óráig maradt a kertben és gazdasszonyának csak akkor 
sikerüli őt a lakásába csalni. De a tanár alig fél óra 
múlva isinél elhagyta lakását és a Richardshof közelébe 
ment, a hol az öngyikosságot elkövette. Azoknak, a kik­
kel útközben találkozott, jobbára munkásoknak, tele ma­
rokkal szórta a pénzt.

— Egy Gagarin herozeg öngyilkossági kísér­
lete. Nizzából Írják e hó 1-ről: Tegnap egy szerény 
szállóban Gagarin Mihály Sándor herczeg öngyilkossági 
kísérletet követett cl. A herczeg 07 éves és Oroszország 
egyik legkiválóbb családjának sarja. Vagyona három 
milliónál többre rúgott, melyet az utolsó fillérig elvesz­
tett a kártyán. Az utóbbi napokban a montecarlói játék- 
barlang igazgatóságához fordult támogatásért, hogy Pé- 
tervárra lmza utazhasson. Azonban úgy látszik, hogy 
óhajtásának nem feleltek meg oly mérvben, a mint re­
mélte, és igy az öreg beteges ember öngyilkosságra 
szánta cl magát. Revolverével jobb halántéka leié lőtt, 
de a golyó a halántékon elcsúszott egészen a hátsó ko- 
ponváig, hol súlyos sérülést szenvedett. De a herczeg ez 
áltat nem túnlorodott cl elhatározásától; az ablakhoz 
vánszorgott, melyet kinyitott és le akarta magát vetni 
az utczára. A ház elült munkások dolgoztak, . kik az 
ablaknál a véres arezot meglátva, azonnal fölsiottek a 
szobába s a rendőrséget is értesítették, mely a hercze- 
got a kórházba szállíttatta. Sebe életveszélyes.

— Merénylet n német trónörökös ellen. Strosz- 
burgból írják e hú 1-ről: A városban ma az a hir volt 
elterjedve, hogy a német trónörökös Zürichben súlyosan 
megsebesült. A Slraszburger Post délutáni kiadásában 
szintén tudomást vett erről a hírről. Bázelben is el volt 
terjedve ez a furcsa hir, mely annyival sajátságosabban 
hangzott, mert a trónörökös családnak legközelebbi ula 
zási ezélja Andermal! voltes hihetetlennek látszott, hogy 
a trónörökös Andermallból észak felé Zürichbe utazott.
Ha a himek valami tényleges alapja volt, úgy ez leg 
följebb csak az lehetett, hogy a trónörököst valamely 
hegyi kirándulás alkalmával csekélyebb mérvű baleset 
érié", melynek hírét Zürichbe vitték, honnét nagyobbitott 
alakban Straszburgig elhatolt. A merényletre vonatkozó 
híreket azóta táviratokban többszörösen megezáfolták.

— Milliomos örökség*. A Pforzheimer nnzoigerben 
olvassuk a következő érdekes esetet, melynek szósze­
rinti valóságáért természetesen nem vállalhatunk felelős­
séget : Mily bámulatos varázst gyakorol egy milliomos 
örökségnek váratlan hire! És hátha még több millióról 
és pedig forintról van szó, a hogy beszélik. Futó fűz­
ként terjedt cl tegnap ez a hir: «Stick Károly opera- 
igazgató negyedfél millió forintot örökölt!» 13aden-Ba- 
denben ugyanis a napokban meghalt a gazdagságáról és 
zsugoriságáról ismeretes 74 éves Goldner 23 millió hát­
rahagyásával. Az elhunyt testvérei •— számra hatan 
a nevető örökösök, kik részben Magyarorszagüan 
laknak; az örökösök közt van Dóré is (helyesen: Gold- 
ner), a rendkívül lehetséges festő, és rajzoló, kit Dore 
bibliájából, továbbá mint Cervantes, Dante slb. illusztrá­
torát bámulnak, továbbá Fcrrié Frigyes özvegye, szili. 
Goldner Becsben. Ez utóbbinak leánya, Marianna, ez 
idő szerint Pforzheimban él és Stick Károly operaigaz­
gatónak neje. Az elhunyt Goldner harminezöt év előtt 
Amerikába vándorolt ki és konzerveket szállítóit az an­
gol hadseregnek. Az angol kormány ellen pőre volt s 
ezt megnyervén, tizenkét millió márkát fizettek ki neki. 
Az elhunyt hat év ótalhden-Badenben visszavonultan és 
csupán egy üreg szolga társaságában élt. — Ehhez csak 
azt jegyezzük meg, bogy a Pforzheimer Anzeiger hire 
nem látszik minden tekintetben teljesen megbízhatónak, 
mert a «nevető» örökösök közó iktatja a több év előtt 
elhunyt Dóré Gusztáv festőt is. Valion ez utóbbi, ki 
Strassburgbnn született, ebből a családból származik és 
nevét franeziára változtatta-e, azt már nem tudjuk.

— A drezdai botrányhoz A X Fr. Presse mai 
száma nyilatkozatot közöl a drezdai magyarellenes bot­
rány főhősétől, Gnrlitt építésztől, aki ebben eltagadja 
ama sértéseket, a melyekkel őt a koszorú-ügyben való 
szerepléskedéséórt a magyar tornászok illették. Gurlitt 
nyilatkozata a következőleg hangzik :

Sajnos, csak ma olvasom a N. Fr. Pressében Bokel- 
berq ur nyilatkozatát. Ezáltal sajnálatomra kénytelenit- 
tettem oly dolgokról szólni, a melyek felfogásom szerint 
a nyilvánosságot csalt igen kevéssé érdeklik. A hatodik német 
tornász-ünnepen a magyar koszorúra vonatkozó eset után 
hozzám, aki hangosan követeltem a koszorúnak a szószékről 
való eltávolítását, egy ur közeledett, e kérdést intézve 
a tömeghez : «Ki kiáltott itt V» Noha sürü embertömeg 
10 lépésnyi távolban tartott tőle, a köztünk állók utján
— neveket említhetnék — odajuttattam neki névjegye­
met, mire megkaptam Bokelbcrg ur névjegyét. Azzal 
az úrral egy szót sem váltottam. Mivel feltételezhettem, 
hogy Bokelbcrg ur a koszorúja ellen való oppoziczióm 
által magát sértve érezheti, a következő három nap, a 
mennyire kötelességeim engedték, nem hagytam cl lakásom, 
s ott ahol gondoltam,hogy keresni fognak, mindenkor hírt 
"hánytam hátra hollétemről. Más életjelt Bokelbcrg úrtól 
sem én, sem mások, akik hasonló helyzetben voltak,nein kap­
tunk. Fölvetették azt a kérdést, hogy nem tornász lé­
temre micsoda minőségben vettem részt az ünnepélyben. 
Engem az «üdvözlő-bizottság» szólított löl a közremű­
ködésre a mint ilyen, természetesen bevezettettem íz 
ünnepély színhelyére. Hazafias kötelességemnek megfe­
lelően, a német Schulverein tagja vagyok. Bokelberg ur 
kijelenti, hogy több német tornászt «szamaraknak» és 
«kamaszoknak» nevezett. Bátorkodom ko 
a mennyire én és barátaim emlékeznek, a magyaro 
részéről a németekhez hasonló szavak egyátalában nem 
mondattak. Fogadja stb. Drezda, 1885. augusztus 2. 
Gurlitt K., építész. — A drezdai botrányhoz teg­
nap közlőtt tudósításba, melyet a Magyar Híradóból 
vettünk át, sajnálatos hiba csúszott be. Az ülést t. í. 
nem az országos tonuiszbvetség, — mint a Híradó 
irta — hanem n nemzeti torna-egylet választmánya 
tartotta.

— Nemzetközi távírda-kongresszus. Mint Ber­
linből írják, jövő hétfőn déli 12 órakor nyitják meg a 
nemzetközi lávirda-kongresszust. A kongresszuson mint 
meghatalmazottak szerepelnek: Ausztria-Mugyarország 
részéről: Wattenwyli báró Brunner udvari tanácsos, 
erar.zovi Koller Lajos fötávirdnigazgató, Wolsclntz osz­
tálytanácsos és Mokry miniszteri titkár; Oroszország ré­
széről : báró Besack, a császári távirdaügy főnöke, 
Usbow dandárnok és Rossi államtanácsos; Nagybritan- 
nia részéről: Patey, Fisher és Benton, a General 
Post uffice tagjai; Francziaország részéről: hri 
bourg fötávirdnigazgató, Lórin és Brunet tanácso­
sok ; Olaszország részéről: d'Amico főt&yirdnignz-

— A magyar dalosarnok alig három havi fenállás 
után megbukott. Az agónia már napok óla tartott, mig 
végre ma becsukták ajtaját ép oly csúfosan, a mily ke­
csegtető remények közt megnyitották. Hitelezők, ki nem 
fizetett énekesek, énekesnők, korislaleányok, zenészek es 
knucziójuklól megfosztott pinezérek állják körül, köve­
telve pénzüket. Megbotránkoztató dolog, de egyszersmind 
sajnálatos. Mert a dalosarnok bukása magúval rántja azt 
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meghatalmazottat jelentettek ............. ,
mól; közül: Brazília, Kelct-India, Japán, Perzsia, Nemo- 
alföldi India, Egyiptom. Sziam, Dél-Ausztralia, Dj-DU- 
Wales, Uj-Zélaml, Tnszmánia; továbbá a következő ká­
belt ámulatok: az Anglo-American, a Submarine, az Indo- 
Éuropean, a Great-Northern, az Egyesült német, az Eas­
tern Extension Ausztrália and China, a Compagnie 1' ran- 
caido, a Direct United of the Black Sea, a Brasilian 
Submarine, az Eastern and Soulh-Afrika, a Direct bpa- 
nish, a West India and Panama és a Western and 
Brazilian Kabel Company meghálál mázollak 

— Zondülö foglyok, A Moszkovszki Lisztok sze­
rint egy fogoly-csapat, melyet Taskundből Csemkondbo 
szállítottuk, útközben megkisórletto a kisérő katonákat 
megtámadni és leverésük után megszökni. A foglyok, 
jobbára kényszermunkára elitéit benszülötlek, késeikkel 
a katonák közül kettőt súlyosan megsebesítetlek, de a 
többi katona visszaverte a támadást és fegyvereit a zen- 
dülük ellen fordította. A foglyok ezután menekülni akar 
lak és miután nem hallgattak a katonák parancsszavára, 
hetet közülök leszúrtak, tizenhármat nedig lelőttek. A 
megszököUck közül utóbb még többet elfogtak.

az eszmét is, melyért lulaidonkopcn létesült. Mikor az 
Írói körben Solymosy Élok, a népszínház tagja meg­
pendítette a magyar dalcsarnok ügyét, sokan szóltak 
hozzá. Mindenki megegyezett abban, hogy szükség van a 
fővárosban oly helyiségre, hol a közönség szórakozást 
találhasson és egvezcrsminü étkezhessék, «Csak magyar 
legyen» — ez volt a főkivánság. A sajtó egyhangúlag 
örömmel üdvözölő, mint oly vállalatot, mely hivatva van 
pótolni a germanizáozió és erkölcstelenség tanyáit: a 
német zengerújokat. A magyar dalcsarnok általános vá­
rakozás közt megnyílt s mindjárt az első napokon meg­
győzte a közönséget arról, hogy az igazgatásban nincs 
kellő tapintat hozzá. Csak a beavalottabbak tudták, 
hogy már is hiányzott, a mi később teljesen összeza­
varta a dolgok menetét, s a mi talán az előbbit is pó­
tolhatta volna: a vállalathoz szükséges elegendő tőke. 
Nagy személyzet jelent meg a színpadon, nagy zenekar 
foglalt helyet az orchesztrumban. De a személyzet szá­
mítás nélkül volt összeválogatva s a műsorban nem 
volt változatosság, E mellett a konyha ós kiszolgálat 
minden kritikán alól állott. De a közönség elnézést ta­
núsított e' fogyatkozások iránt s ritka érdeklődéssel 
kereste föl naponként a dohány-utezai kerti he­
lyiséget. Lassanként a műsor javulni kezdett, de 
az igazgató nem tudta belátni, hogy egy dalcsar­
noknak nem éjien szükséges ctktilcsjavitó intézetnek 
lenni, hogy n Körösi leány nem épen az újabb nóták 
közé tartozik s hogy a Marseillaise éneklése két hóna­
pon át végre is képes idegessé tenni az embert. Ezek 
különben csak a kisebb hibák voltak. De lehetett volna 
segíteni, ha a magyar dalcsarnok megnyitása napjától 
kezdve nem ingadozott volna a legnagyobb pénzügyi 
zavarok közt. Solymosy bízva a kiállításra follúdulúk 
nagy számában, kölcsönvett pénzzel fogott hozzá. Mind­
járt a második bélen zsúfolásig telt házak daczára meg­
szűnt a rendes gázsi-fizetés, s attól kezdve nem volt a 
társulatnak egyetlen tagja sem, kinek követelni valója 
nem lett volna az igazgatón. A túlságos kiadás sokat 
felemésztett u bevételből, mely az első hú vege telemar 
nem Solymosy, hanoin hitelezői kezébe folyt. Ezek aztán 
nem törődtek a tagokkal. Egymásután távozlak a jobb 
erők, a közönség pedig nem értette, miként lehetséges, 
hogy telt házak daczára a tagok zúgolódnak és sztrájk­
kal fenyegetőznek. Ez meg is történt tiz nap előtt, mi­
dőn a zenekar eltávozott. Következő nap a cliansonette 
énekesnő föllépése maradi cl, majd egy másiké és har­
madiké. Ilv körülmények közt a látogatók száma is meg­
fogyott. Solymosy egészen visszavonult s a dalcsarnok­
ban teljes fejetlenség kapott lábra. Betetőzésül nyilt 
titokká vált, hogy a föpinc^ér 1000 frt, a pénztárosnő 
500 frt kauezió elsikkasztásáról panaszkodik. Ma végre 
megszűnt a magyar dalcsarnok, s valószínűleg ez évben 
meg sem nyílik többé. Őszintén sajnáljuk, hogy egy 
életrevaló eszmét könnyelműen lehetetlenné tettek.

Rövid hírek. Szegeden. Gurdics Mária, 
egy felsőtanyai lakos 17 éves leánya gyufaoldatot 
ivott s pár órai kínlódás után meghalt. Elkeseredés 
vitte az öngyilkosságra, mert anyja rosszul Bánt 
vele. — Brassó mellett, Földváron Kondor Fe- 
rcncz utmesler neje magzatelhajtás következtében 
meghalt. A bábaasszonyt, ki a műtétet végrehaj­
totta, elfogták. — Áss erdélyrészi hegyekben hű­
vös időjárás uralkodik. Legutóbb a íörcsvári szo­
rosban havazott is. — Beregszászon Balázs 
Imre napszámos múlt hó 27-én éjjel Tóth András 
fejét boszubúl annyira összeverte, hogy az másnap 
roppant kínok közt meghalt. — A kolozsvári 
határon a farkasok nagyban garázdálkodnak. A na­
pokban két lovat és egy borjut téplek össze a ló- 
versenytér mellett.

= pinczetüx egy fííizerüzletben, Ma délelőtt a 
soroksári-ut 03. számú házában, hol a Fürst-féle füszer- 
üzlet raktárai vannak, a pinezében veszedelmes tűz 
ütött ki, mely könnyen végzetessé válhatott volna az 

környékre, miután a pinezében nagymennyiségű 
cony anyag, petroleum és gyufa volt felhalmozva.

.. tüzet 9 órakor vették észre s csakhamar tüzet fogott 
kétszáz csomag bornktározott gyufa, majd a vékony ajtó­
val elválasztott pinczohelyiségböl fenyegetett nagy ve­
szély, mert itt nagymennyiségű petróleum és fűszer- 
anyag volt felhalmozva. A házbeliek, a mint a veszély 
nagyságáról értesültek, lakásaikat azonnal kiürítették és 
bezárták. A tűz jelzése után első sorban a közeli Kon­
kordia gőzmalom tüzdrsége jelent meg, majd pedig a 
II. és 111. városi tüzőrségek érkeztek meg s nyomban 
hozzáfoglak a veszélyes tűz fészkének ostromához.
A pinczehelyiség a fojtó kóngöz miatt megközelitlietotlen 
volt s csak az ajtóból irányozhattak három sugárcsövet 
a raktárba, hol az égő faanyag még mindig lángolt. 
Fürst F., h helyiségek' tulajdonosa behatolt a pinezóbo, 
de a fojtó füstben összerogyolt s csak nagy bajjal tud­
ták kimenteni, testén veszélyes égési sebekkel. A tűz­
oltóság csak rendkívüli erőfeszítés árán lehetett ura a 
dühöngő elemnek, de végre sikerült a tüzet kis helyre 
szorítani és ez által megmenteni a raktárt. Oltás közbon 
megjelent a helyeimén őrs Nándor kapitány, Knitoch- 
uil Henrik fogalmazóval s Dobronyi kerületi elöljáró. 

Féltizenegy órakor a tűz nagy részben élőhalott, do a 
fojtó kóngöz még mindig ömlött a pinezéböl s a gyufa­
csomagok ós faládák még mindig serczegtok ós pattog­
tak. 11 óra tájban n tüzőrségek ós a Károly-kaszárnyá- 
ból kirendelt kaionaőrsóg is visszavonult s csak tarta­
lékot hagytak a helyszínén.

= A pesti lövöldében a lövöldözés napok óta cl 
van tiltva, mert egy kertész, a kinek a földjei a lövölde 
golyófogója mögött, a csömöri ut másik részén terülnek 
cl, panaszt adott be a városhoz, hogy julius hóban több 
Ízben átcsaptak a golyók hozzája. Így fölemlítette, hogy 
egy golyó az ő személyének közelében esett a földre, 
egy a kúthoz csapódott, egy meg a kerítés deszkájában 
van most Is. A fővárosi hatóság tehát a vizsgálat meg- 
ejtéséig is betiltotta a lövöldözést, s a hetes bizottságot 
szemlére utasította. Az illető urak Rózsa Péter tanács­
nok vezetése alatt tegnap kimentek a lövöldébe, hogy a 
panasz alaposságáról vagy alaptalanságáról meggyőződ­
jenek s ahhoz képest intézkedjenek. A kertész kerítésé­
ben — a golyófogón túl mintegy kétszáz lépésnyire van 
C2 — csakugyan ott volt a golyó. A kerítés illető da­
rabját lcfürészelték, a golyót kivették. Általános csodál­
kozásra, a golyónak a Kerítés fájában levő hegye me­
szes volt. A lövésztársulat jelenlevő képviselőt ennek 
láttára tagadták, bog)* e lövés a lövöldéből eredt volna, 
s azt állították, hogy a golyó a kerítésbe úgy lett mes­
terségesen beverve. Hogy most már melyik fölfogás az 
igaz, a 7-cs bizottság nem bírta eldönteni. Megjegy­
zendő, hogy a golyófogónak meszes fala van. Szükséges 
lesz még egy szemlét tartani, a hova ogy szakértő ka­
tonatisztet is meghívnak.

= A béoBl utozábaa épülő Haris-házzal szomszé­
dos Beiwiukler-félo ház annyira veszélyes állapotban van 
hogy a már megtett pillanatnyi óvintézkedések elégtelen­
sége minden órában bebizonyulhat. A rendőrség még 
az nap mikor a ház falai megrepedlek elrendelte a la­
kúk kitelepítését, egyúttal intézkedett, hogy a dtiledezö 
épület azonnal lebontassak. De ez intézkedésnek mind­
eddig nem volt foganatja, mert a főváros a ház telek­
könyvi tulajdonosa, továbbá Schlecht» örökhagyó élő ro­
konai, kiknek o ház haszonélvezete biztosítva van, nem

lesen megtekintvén a repedéseket, azon véleményei fe­
jezte ki, hogy azok csak akkor válhatnának veszélye­
sekké, ha a szomszédos épi'J;ezósek hosszabb illőt ven­
nének igénvbe. Miután azonban azok előreláthatólag 
hamm* be'fognak fejeztetni, egyelőre semmi veszély 
sem forog fenn.

— Eltűnt fiatal leány. Tököli/ Katalin 17 éves 
hajadon tegnap szüleinek a Lónyay-utczni Vidats-féle 
gyárban levő lakásáról eltűnt. Azt hiszik, hogy a Dunaba 
öltő magát, mert az utóbbi időben sokat emlegette az 
öngyilkosságot.

— Vigyázatlanéig következménye. Kcresztcsy 
Károly fővárosi adóhivatali tisztviselő tegnap délután a 
sugárúton egy kocsiról leugrott, miközben véletlenül fél­
relépett s oly szerencsétlenül esett cl, hogy bal kulcs­
csontja eltörött. Lakásán ápolják. — Kolm Berta haja­
don cselédnek Jenő nevű 2 éves fia tegnapelőtt anyjá­
nak Bem-utcza 28. számú lakásán a vizes üveg helyett 
egy marólúggal telt üvegből ivott s a szenvedett súlyos 
belső sérülések következtében ma reggel meghalt.

= A cséplőgép áldozata. Agues Pál napszámosnak 
tegnap délután a Pcjacscvics-félo pilis-csabai birtokon a 
cséplőgép jobb lábát elkapta és azon súlyos zuzódásokat 
okozott. A Rókus kórházban ápolják.

— Vigyázatlan kocsis. Gajárky Katalin napszá­
mosául ma délelőtt 11 órakor a Mária Valeria- és Dcált- 
utcza sarkán egy seboson vágtató cgyfogatu bérkocsi 
elütötte és bal lábán súlyosan megsértette. A Rókus- 
kórliázban ápolják.

s= Halálthozó lovaglás. Ország Mihály 26 éves 
kocsis a Drohcr-félc sörltizödébon, tegnap délután lovon 
vágtatott a kőbányai utón. Útközben a ló megvadult s 
lovasát oly erővel vágta a kövezethez, hogy ez eszmé­
letlenül! terült cl; orrából és szájából ömlött a vér, s 
mire a Rókus-kórházba szállították, a szerencsétlen ko­
csis- meg is halt.

= Lopás a hajón. Schwarz Ignácz bérlőnek tegnap 
délután a főváros ós Adony között közlekedő «Radetzky» 
hajón 100 frlot tartalmazó tározóját s arany óráját lán- 
czostul ismeretlen lettes ellopta.

— Éjjeli támadás. Nekkel Alfréd 20 éves asztalost 
ma éjjel 2 órakor a Mária-Tcrézia-léron bárom isme­
retlen ember megtámadta s egyikük éles késsel a vállába 
szúrt. Heves védekezése és kiáltásai miatt a gazemberek 
megfutottak. Sérültet a Rókus-kúrliázban ápolják.

= Károsultak figyelmébe. A közúti vaspálya egyik 
kocsijában tegnap egy tárczál talállak, a melyben több 
zálogjegyen kívül egy takarékpénztári könyvecske is volt. 
Igazolt tulajdonosa a közüli vaspályatársaság forgalmi 
hivatalában (Andrússy-ul 9. az.) a hivatalos órák alatt 
átveheti.

A világ hírlapirodalma.
Alig van mai napság ember, a ki legalább egy lapot 

ne olvasna, de viszont alig van csak ogy is, a kinek 
fogalma van arról, hogy a földkerekségnek mindnkét fol- 
jömbjén naponkint mily memámlálhatlan mennyiségben 
Küldik szét az időszaki lapokat. Egy franczia író, G. 
Lepreux, a párisi Figaróban érdekes kimutatást 
közöl erről a tárgyról, melyből a következőket vesszük át:

Az egész világon 35.000-nél több lap jelenik meg ; 
ha tehát a földkerekség lakosságát egy milliard lólekre 
teszszük, úgy 28.000 emberre ogy hírlap esik.

Lássuk először is Európát, a vén Európái, mely húsz­
ezer hírlapjával legeiül jár, Németország legelső sorban, 
Oroszország utolsóban.

Németországban 5500 lapot adnak ki, ezex közt 800 
naponkint jelenik meg. Ebben a nagy mennyiségben 
csuk úgy hemzsegnek a vallási, nevelési, tudományos, 
utazási, vadászati, fölmüvelési és iparlapok, melyek közt 
kétségkívül legajúnlnlosnbbak a tudományos és irodalmi 
szemlék. Ezekben válik ki legjobban a németek mély és 
bölcsclkedő szelleme. Németországnak legrégibb lapja a 
frankfurti Postzeitung, mely lülU-ban indult meg ; a 
legelterjedtebb!a Berliner Tageblatt, mely 65,000 pél­
dányban jelenik meg. Megjegyezzük, hogy a hírlapiroda­
lom Németországban sokkal kevésbé van központosítva, 
mint pl. Fruncziaországban, és hogy minden csak va: 
lamiro való városnak tekintélyes és olvasott újságai 
vannak.

egész

igvetése szerint a helyi*
áíiihis 5762 frt költséggel jár. Miután a ház ügye nap­
ról napra égetőbbé válik, a mogánópitósi bizottság hol­
nap délután öt órakor ez ügyben rendkívüli ülést tart. 
A Haris-ház építkezése az igazságügyminiszlorium épü­
letére is hatással volt. A mint meglazult az összeltiggós 
az épülőtök között, az igazságügyi épületen is repedé­
sek támadtak. Ez épületet ma vizsgálta meg egy kül­
döttség, melynek tagjai voltak; az ígazságügymimazte- 
rium részéről Gyulányi Lajos és Szántó Mihály minisz­
teri titkárok,, a főváros törvényhatósága részéről: Vim- 
mer Antal, Bobula János, Varásdy Lipót, Rózsa Péter, 
Ehrling István ós Tarczalovits Sándor, a rendőrség ró 
széről pedig Gyalokay rendőrkapitány. A bizottság tüze

IIIVIV 1IUHVUIWIIV
után következik a Standard 242,000, a Daily j\cius 
160,000 és a Times 100,000 példánynyal.

Francziaországnak is körülbelül 4000 hírlapja van, 
ezek közt 1586 Párisbnn jelenik meg, 2506 pedig a vi­
déken. A napilapok szúrna 360.

Negyedik helyen Olaszország áll 1400 hírláppá ; ezek 
közül 200 Rómában, 140 Milánóban, 120 Nápolyban, 94 
Turinban, 79 Florenzben jelenik meg; napi.lap van 160. 
Az összes hírlapok közt a legrégibb a Gazolta di 
Genova, melynek első száma 1797-ben jelent meg.

Auszlria-Magynrországnak összesen 1200 lapja van ; 
ezek közt 150 napilap. A legérdekesebb folyóirat — 
Írja a Figaro czikkezöje — az Acla comparatioms 
litterarnm u-niver saruin, összehasonlító irodalmi 
szemle, melynek az egész világon vannak munkatársai 
és a földkerekségnek minden nyelve képviselve van 
benne. Ez a világnak lcgpoliglottabb és leguniverzidi- 
sabb lapja.

Spanyolországnak mintegy 850 folyóirata van, ezek­
nek egvharmada politikai tartalmú. Általában kitűnően 
vannak nyomtatva, nincsenek a szó tulajdonképeni ér­
tőimében előfizetői, hanem számonkint árusillalnak el. 
Különös a spanyol sajtó történetében, hogy vakok 
kolportálták első termékeit. A hírlapok, melyeknek Ee- 
laciones volt a nevük, határozatlan időközükben je­
lentek meg; sokszor nem tartalmaztak egyebet ronrán- 
czoknál, melyeket a vakok elénekeltek és elárusítottak 
az ulczúkon.

Oroszországnak csak 800 hírlapja van, melyek közül 
200 Pétervárott ós 75 Moszkvában jelenik meg. E la­
pok némelyike 2—3 nyelven jelenik meg, van egy, a
mely oroszul, németül és francziául jelenik meg. Az 
orosz sajtóban rendkívül sok nyelv van képviselve; 
igy a többek közt megjelenik 9 német, 4 fran­
czia, 2 latin, 2 héber, 1 angol, 1 lengyel, 1
finn, 1 örmény, 11 lett, 7 észt, 4 tatár, 3 geor-
giai nyelven, sat. A legelterjedtebb lap 71,000 példány­
ban jelenik meg. , „

Görögországban a hírlapok aránylag megszámlálhatla- 
nok. Minden falunak van egy vagy több lapja; magában 
Athénben 54 napilap jelenik meg.

A Svájcában 450 lapot adnak ki, melyek közül néhány 
nagy hírnévnek örvend. Nagyon érdekes, hogy vala­
mennyi lapra körülbelül 3000 frankért előfizethetni.

Belgium és Németalföld körülbelül egyformán van­
nak megáldva lapokkal; mindegyikben mintegy 300 lop 
jelenik meg.

Svédországban, Norvégiában és Porlugalhuban a sajtó 
még csak gyermekkorát éli; az előbb említett két ország­
ban a legnagyobb szabadságot élvezi.

A törők zsurnalisztika meglehetősen élénken mozog. Az 
Ottoman birodalom fővárosa egymaga ötven hírlappal ren­
delkezik, melyek török, franczia, angol, görög és örmény 
nyelven jelennek meg. .

Nézzünk már most át Ázsiába, hol össze-vissza 3000 
hírlap jelenik meg. Ezek legnagyobb részét Japánban és 
Kelet-Indiúban adják ki.

Klímában a zsurnalisztika nem talál termékeny ta­
lajra; a legtekintélyesebb lap a King-Fan hivatalos 
lap, mely Pokingben naponkint háromszor killömbözö 
színeken jelenik meg; Bangáiban jelenik meg a Sen- 
Pao ós a Hu-Pao\ a koreai kormány is kiad egy hi­
vatalos lapot. Ez utóbbi lapnak megjelenése 1884-ben 
nagyon komoly összekoczczamisrn szolgáltatott okot. 
Arról volt szó, hogy milyen lájheszédben adják ki. Végre 
a khinai mellett állapodtak meg, du miután o miatt na- 
ryon sok panasz érkezett,már a negyedik számot khinai, 
íoroni és egy európai nyelven adták ki.

Japán! Íme egy ország, mely óriási léptekkel halad a 
művelődés utján: képzeljük csak, 2000 hírlapja van! A 
legszebb hangzásunknak u nevei: lloesisiinbnn, Ni- 
osiniosisimÚvn, Gsojasimbun, Mai nies isimb un. 
Az utóbbi a jupáni radikális pártnak a közlönye, lln 
véletlenül ogy sirnbun (hírlap) kerülne az olvasó ke­
zébe, úgy no feledjo „el, hogy fölülről lefele kell ol­
vasni. , , • ,

Kokinkinübnn három, és Tonkingbnn ogy franczia lap 
jelenik meg, melynek Utolsó oldalút csupa helyi érdekű 
hirdetések töltik be.

Az indiai lapoknak érdekes czimoik vannak; igy töb­

bek közi: A világosság visszasugárzója, A fényló 
hegyek, A ragyogó nap, A tele hold fölhette,
Az 'erkölcs világossága, Csudafa, A bölcsesség 
óczeánja, Az orvostudományok tengere, stb.

Beludsiszttonak és Afghaniszlánnak nincsenek hírlapjai. 
Ellenben Perzsiának hat újsága van, ezek: az Iran 
(hivatalos lap), Iltilu, lluz, Kumci-Elmi, Mirrik, 
Debriz és Farhang. A perzsa zsurnalisztika asahnak 
köszöni keletkezését, ki sokat tesz a sajtó érdekében.

Afrika nagyon rosszul áll hírlapok dolgában; alig két­
száz hírlap hir benne megélni, és ezek közül is har- 
mincz Egyiptomban jelenik meg. A legnagyobb rész az 
európai hatalmak gyarmataiban jelenik meg.

Annál nagyobb lendületet tapasztalunk Amerikában a 
sajtó terén. Csupán az Egyesült-Államokban 12,500 új­
ság jelenik meg, melyek közül ezer napilap. A legelső 
amerikai hírlap Bostonban 1704-ben jelent meg Boston 
News czimmel. 1800-ban már kétszáz hírlap jelent 
meg az Egyesült-Államokban ; számuk 1840-ben 1630-ra, 
1860-ban négyezerre emelkedett és azóta megháromszo- 
rosodotl. Megjegyezzük, hogy Amerikában huszonöt olyan 
lap jelenik meg, melyeket négerek adnak ki, kezelne!; 
és szerkesztenek. Ezek közül a legrégibb az. Elevátor, 
melyet tizennyolca év előtt San-FranciscoLan indítot­
tak meg.

Kanadában hétszáz hírlap jelenik meg; magának, 
Quebeknck busz lapja van, melyek közül csak négy 
angol, a többi franczia.

Mexikóban és Brazíliában meglehetősen sok hírlap je­
lenik meg ; Argentína sajtója hatvan lap által van kép­
viselve.

Végül Ausztráliában nagyon kevés hírlap jelenik meg. 
Legnagyobb részüket az európai gyarmatokban szerkesz­
tik és adják ki. Egész Ausztráliának a szigetekkel együtt 
hétszáz lapja van, melyek majdnem kivétel nélkül an­
gol nyelven jelennek meg. A Sandwich szigetek főváro­
sában, Honoluluban nyolez hírlapot adnak ki, ölöt angol 
és hármat hanrion nyelven.

Angol nyelven összesen 16,500, németül 7800, fran­
cziául 685Ö és spanyolul 1600 hírlap jelenik meg.

SZÍNHÁZ« művészet.
— Opera. A mai Fidelio előadásból ismét azt az 

iidvösséges tanulságot lehel levonni, hogy ezt a remek 
miivel vagy kitünően kell előadni vagy pedig nem kell 
előadni. A klasszikus dalművek közölt Fideliol, Beetho­
ven ez egyedüli dalmű-alkotását illeti meg nz első hely: 
egyformán" bámuljuk benne a konozepezió tökélyét s az 
egyes részletek remek szerkezetét, a megrázó drámai 
helyzetek élcthii cesctclését s az élet apró örömeinek, a 
kedély naiv nyilvánulásainak üde, friss interpretálását. 
Egy oly mii, a melynek hallgatásakor nyugodtan áten­
gedi magát az ember a tiszta zene élvezetének, a mely­
nél tehát a legcsekélyebb nem oda való dolog is érzé­
kenyen zavarja az összbenyomás harmóniáját. A mi 
operánk Fidelio előadásánál a közreműködő tényezők 
nem harmonizálnak egymással. A zenekar, a lő- 
íaktor, megfelel hivatásának, megfelelt tehát ma 
is Erkel Sándor erélyes vezetése mellett. Az élotteljes 
kifejező zenét élelleljosen s kifejezőleg juttatta érvényre. 
A kar a rabok nagy jelenetében nem oldja meg ugyan 
feladatát művészi tökélylyel, de eleget tesz a méltányos 
kivánalmaknak e fényes "részlet igyekvő s összhangzatos 
előadásával. A magán szereplők azok, kiknek működése 
nem felel meg a mii magas színvonalának. A czimszo- 
rep személyesitője Spányi k. a. nagyon keveset teíz 
arra nézve, hogy a darab középpontja legyen. Ezt a 
szerepet nemcsak eljátszani, hanoin megjátszani is kell. 
Itt nem elég a szerep zenei részét elénekelni, itt mind :n 
egyes hangba életet, szenvedélyt s érzést kell önteni. A 
nagy szerző az alakot felruházta mindama kellékükkel, 
a melyek az önfeláldozó ■— férjét a bálványozásig sze­
rető — bátor és merész nő lélckrajzát megalkotják. Ki­
fejezte a zenével azt, a mit szóval kifejezni nem lehet 
s megadott reá minden módot, hogy egy lelkes mű­
vésznő ebben a szerepben még a legtartózkodóbb kö­
zönséget is elragadja. Spányi k. a. a csengő aranyat apró réz- 
pénzre váltotta be. Nyújtott olyan alakítást, melyben nem vol­
tak kézzelfogható hibák, szerepét eljátszotta minden zavaró 
körülmény nélkül, de nélkülözte a művészi ildetlségel, a 
mely nélkül pedig Beethovent magyarázni nem lehet. 
Ernszt Henrik, a vendég, Florcszlán szerepében nagy 
színészi képességeinek ismét kiváló bizonyitékát adta, 
a szerep zenei részében azonban nem tudta a közön­
séget felmelogitcni. A vendég hangja ma sokkal inkább 
nélkülözte azt a meleg rokonszenves timbrel, a mely 
csakhamar megtalálja az utat a szívhez, mint előző fel­
lépései alkalmával. Ney (Pizarro)) a szakgaloU énekmúd- 
dal s indokolatlanul heves játékkal akarta azt a gonosz­
ságot kifejezni, a mi a kormányzó jellemének alapvoná­
sát képezi. Ney szép baritcnhangjávnl pedig szépen L'l et 
ezt a szerepet elénekelni s épen nem szükséges ezért 
Mefistót adni kicsinyben. Az apróbb szerepek szcmélye- 
sitöi inkább megállották helyüket, igy Köszeghi Roccoja, 
Malcczkiné Mnrczcllinája megfelellek. A második felvo­
nás előli a zenekar a nagy Leonora (C-dur) nyilát yt 
játszotta a megszokott lendülettel s helyes árnyalással s 
igy fölösleges megemlíteni, hogy n a este Erkel Sándor 
karnagy dirigált. —Js

_"Vlzváry Gyula, a nemzeti színház jeles művé­
sze, mint lapunknak Tata-Tóvárosbót Írják, nagy tet­
szés mellett vendégszerepelt. Első föllépése aug. 8-án 
volt Fry Pál-ban. A színházat zsúfolásig megtöltő l;ü- 
zönsé-' szűnni nem akaró lapsokkal adózott a jeles 
művésznek. A társulat tagjai közül Arday Ida kisasz- 
szony vált ki élénk, de diszkrét játékával. A második 
előadásra is valamennyi jegy elkelt.

— A krisztinavárosi színkörben a Búzavirág a 
közönség oly tömeges látogatottsága és élénk érdeklő­
dése közölt adatott ma elő, hogy ez örvendetes körül­
mény arra indította a színkör igazgatóságát, hogy hol­
nap, szerdán, a Czigány princz színművöt Blaháné asz- 
szonynyal nem a.gyapju-utczai színházban, hanoin — 
tekintettel a budai közönségre — a krisztinavárosi szín­
körben adatja elő. — Evva Laj )s, a népszínház igaz­
gatója, készséggel engedte át a színkör számára több 
operetténél; és népszínműnek clöadhalási jom'it s igy a 
Koldusdiák, Boccaccio, Kornevilli harangok, Üdvöske, Ve­
res sapka, Vcrcshaju, Egy katona története stb. egymás­
után fognak szinrokeriilni a színkörben.

__ Hskó Lajos, a krisztinavárosi színkör jelenlegi
igazgatója, holnap délután kihallgatásra fog menni Tisza 
Kálmán miniszterelnökhöz, a mikor is a fennforgó ügyek­
ről tesz részletes jelentést.

.— a trónörökös könyve számára Vagner Sán­
dor a «Debreczeni ménes» sikerült rajzát küldte be. 
Ligeti Antal, Mészöly Géza több felvidéki és alföldi 
képet, Roskovits, Ebner Lajos, Greguss Imre és 
ílölgyessy Artur, már eddig is több rajzot készítetlek, 
Ezeken kivid dolgoznak a nagy mü számára Benczúr 
Gyula, Zichy Mihály, Lieezenmaycr Sándor, Keleti 
Gusztáv, Spányi Í3éla, Aggházy Gyula. Pataki/ 
László, Feszti Árpád, Kimnach László és többen. 
MorelU Gusztáv tanár a képek metszéséhez már hoz­
záfogott.

SPORT.
— Második osztrák lövész-ünnep Innsbruck­

ban. Innsbruckból lávirják mai kelettel: Már csak egy 
nap választ el a lövészek nagy ünnepétől. Az ünnepi 
téren minden rendben van. Ä fényesen diszilctt lövő- 
házban a ezéllövük százai várják az első lövést, mely 
holnap délelőtt 11 órakor a lövész-ünnep megkezdésének 
jeléül fog tétetni. A czélláblák hosszú sorának közepén 
foglal helyei a «császár», «császárné», «Bées» és «haza» 
feliratú főtáblák, két oldalt ezektől a «trónörökös# és 
«trónörökösné» oziniiick. — A király e hó 7-iken éjfél­
kor érkezik Innsbruckba és a késő éjjeli óra miatt nem 
is lesz hivatalos fogadtatás. Azokat az utakat, melyen 
a király a Bnrgba fog hajtatni, bengáü tűzzel világítják 
meg. Ö felségén kívül Károly Lajos főhcrczeg, mint a 
lövész-ünnep védnöke és Henrik főhcrczeg lesznek jelen 
a lövészeten.

Boriin, aug. 3. (Az Egyetértés tudósítása.) Nyári 
meeting 1. Augusztusi gátverseny. 1000 márka. 
Három éves és idősebb lovaknak. Eladóversony. Távol­
ság körülbelül 2400 méter. (9 aláírás.) Mr. Bum hat 
éves sárga méné Horace Vemet (ap. Cambuscan, a. 
Honesta) első; Gossler hadnagy öt éves sárga kanczája 
Noémi második. II. Torony-vadászvorscnyAOOO márka. 
Urlovasok. Négyéves ós idősebb (lovaknak. Távolság kö­
rülijeiül 4500 "méter, (15 aláírás.) Bismarck gróf kapi­
tány hatéves sölúlpei méné Fliegender Holländer (up.
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Dutch Skater, a. Sweet Galingaii) első; Schönburg li". 
hadnagy idős pej kanczája Tachoutza második, ül. 
Börnickci díj. Tiszíeletdij is 1000 márka. Urlovasok. 
Handicap. Gátverseny négyéves é? idősebb lovaknak. 
Távolság 3200 méter. (8 aláírás.) Lelulorff gróf négyéves 
sötétpej kanczája Barfüsslein (ap. Havnfood, a. Countess) 
első; Topper-Laski ötéves sárga heréllje Crown Derby 
második: Schweinitz gróf hadnagy hatéves pej méné 
Imperial harmadik. IV. Bergfeilk vadász-verseny. 
1000 márka. Négyéves és idősebb lovaknak. Távolság 
körülbelül 3000 méter. (11 aláírás.) Koller hadnagy 
ötéves pej kanczája Meadow Sweet (ap. Springfield, a. 
Jane) első: Schmieden hadnagy négyéves pej kanczája 
Lioness második V. Stathcnoivi vadász-verseny. 
800 márka. Handicap. Tisztek lovainak. Távolság körül­
belül 4' X u méter. (3 aláírás.) Köller hadnagy ötéves pej 
kanczája Meadow Sweet (ap. Sringfield, a. Jane) egyedül 
járta körül a pályát.

Doberan, aug. 3. (Az Egyetértés tudósítása.) Máso­
dik nap. I. Kis doberani Handicap. 1500 márka. 
Távolság 1550 méter, (ti) aláírás.) French ur hatéves 
pej méné Baccarat, (ap. Nuncham, a. Choppe) első; 
Hcnckel Hugó gróf hároméves pej méné Angelo máso­
dik : Scavenius Ottó négyéves sárga méné Faust II. har- 
mdik. I 1. . Irány serleg és 1U00 márka. Handicap. 
Távolság 2000 méter (ló aláírás.) Oehlschláger Ottó 
hatéves pej méné Giftmischer, (ap. The Palmer, a. La 
G r dlée) el-ö: Mollard kapitány négyéves pej méné, llof- 
marschall második; French ur idős sárga kanczája Village 
Quem haiinalk. III. Frigyes Ferencz-verscny. 
Aranyostor és 5000 márka. Távolság 2(500 méter, ilí 
aláírás.) Baben F. gróf hároméves sárga méné Gambe!la 
(ap. The Trinpcr a. llellelza) első, a graditzi főménes 
hároméves sárga méné Nicky második. IX.Pálverseny. 
Handicap. 1500 márka. Távolság 950 méter. (18 aláírás.) 
liánokéi Hugó gróf kétéves pej kanczája Malulina (ap. 
Buccaneer a. Joyeuse) első; Mollard kapitány pej méné 
Qíiesilus második : Kellinghusen János hároméves sárga 
kanczája Pcrscpolis harmadik. V. llandicap-akadály- 
verseny. 1500 márka. Távolság körülbelül 4000 méter. 

15 aláírás.) Osten kapitány idős fekete méné Lauriston 
ap. Lowlander a. Polka) első; Teppcr Laski ur ötéves 

- tétpej méné Peterhoff második; Oehlschliiger ur hat­
éves pej méné Potosi harmadik.

Gsoawood, augusztus 2. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Cheslorliil i-Cup-dij. 6000 márka. Távolság 2000 mé- 
t-T. Tíz ló futott. Lefévre ur Hermitage-e első, a west- 
minsteri lierczeg Sandiway-ja második; Craven ur Calt- 
l.aja harmadik.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Megbüntetett tartalékosok. A fővárosi kato­

nai nyilvántartási hivatal a lefolyt julius hóban a jelent­
kezési szabályok áthágásai miatt 58 szabadságolt és tar­
talékos katonát büntetett meg egytől három napig ter­
jedő fogsággal.

— A marhavásártéren legközelebb nagvobbmérvii 
kövezést teljesítenek. Az idevágó föld- és közmunkákra 
ma volt az árlejtés. A 16,622 írttal előirányzott munká­
latra hat ajánlat érkezett be. És pedig: Szemlér Lőrincz 
lO'.V/u-, Hirsch Mihály 16*/2°/o, Bencz Ferencz •16i/v0/m, 
Schlosser lápot 16e/0, Reinisch Henrik lh'/Wo, Hirsch 
Sebő 12'4° u engedményt hajlandó adni. Miután Szem­
lér Lőrincz és Bencz Ferencz ajánlatukban azt jelentet­
ték ki. hogy a kérdéses munkát hat hét alatt nem képe­
sek elvégezni, a bizottság Hirsch Mihály ajánlatát java­
solja elfogadni. A közvágóhidi kőfaragó munkákra nézve 
Weis inger és Andretti egyformán az egységárakra fekle- 
t-tt ajánlatai eldöntés végett a tanács jelé terjesztetnek.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
Dalünnep Budapesten. A szombathelyi da­

lárda a következő körlevelet küldte szét: Tisztelt testvér 
testület: Dr. Hu bay Károly ur által hozzánk intézett s 
a Budapesten f. hó 7—9-ro tervezett orsz. dalárünne- 
p lv rendezésének beszüntetését jelző átiratát azt hisz- 
sziik, önök is vették s mivel meg vagyunk győződve 
egyfelől a részvételre történt jelentkezésünkben nyilvá­
nuló komoly szándékukról, ugv másfelől a pécsi dal- 
egylet állal támasztott aggály alaptalanságáról is, — 
ama szerény nézetünknek vagyunk bátrak kifejezést 
adni, hogy a budapesti orsz. kiállítás alkalmából, bármily 
parányi hatást Ígérő, de mindenesetre hazafias iinne- 
p -ívnek lehetőleg még e hó folytán leendő megtartása 
áltál vsak honfiúi kötelességet teljesítünk s ezáltal az 
1886. évi orsz. dalárünnepéiynek egyátalán nem ártunk. 
Ha tehát a tisztelt testvéitestület eme nézeteinkben osz­
tozik s az ünnepély megtartását szintén alkalminak 
tartja és kívánja, tisztelettel kérjük: 1. Hogy az orszá­
gos ünnepély rendezésére általunk is felkérendő dr. 
Hajnik Béla urat a budapesti fvrfidalcgyh-t elnökét ba­
son értelemben sürgősen felkérni; 2. a vidékükbcli ama 
testvéitestiiletekct, melyek netán eddig az ünnepélyre 
nem jelentkeztek volna, részvételre buzdítani; 3. min­
deneseire becses elhatározásukról bennünket mielőbb 
értesíteni szíveskedjenek. Megjegyezzük, miszerint jelen 
felhívásunkat az első Ízben jelentkezett többi testvér- 
testületeknek egyidejűleg megküldötUik. Hazafiul üdvöz­
lettel vagyunk Szombathely, 1885. aug. 2 án a szom­
bathelyi dalárlcstület nevében és megbízásából Slranz 
Gusztáv, egyl. karnagy.

— A blharmegyei honvéd-egylet e hó 2-án 
Beöthy Andor elnöklete alatt választmányi ülést tar­
tott, melyen Tisza László leirata egyhangúlag ollógadlat- 
tatván, a 1". évi aug. 22-én Budapesten tartandó rend­
kívüli honvéd-gyűlésre képviselőkul Szunyogh Albert 
egyleti elnök, Beöthy Andor alolnök és Komlússy Pál 
egyleti főjegyző választattak meg.

— A pozBonyl hábaképzö intézetben az 1885 0. 
évi magyar-német tanfolyam október hó 1-én kezdődik. 
A beiratás október 1—1Ú. bezárólag tart. Feltételek: 20 
-40 éves kor, erkölcsi bizonyít vány; olvasás és Írás­
ban való jártasság; jó egészség. A növendékek az inté­
zetben élelmezés, lakás, fűtés, világításban részesülnek, 
havonkint 10 írtért. Tizenkét növendék részére 40 fit 
állami segély van rendszeresítve. Lnnék elnyerése végett 
a vallás- és közoktatásügyi minisztériumhoz czimzetl 
bélyegtclen folyamodvány augusztus 31-ig az intézet 
igazgatóságához Pozsonyba beküldendő. A folyamodvány­
hoz csatolandó: születési, szegénységi, egészségi, iskolai, 
esetleg az olvasni és írásbeli jártasságról szóló bizo­
nyítvány.

Országos régészeti kongresszus.
— Músjdik nap. —

— aug. 4.
Az országos régészeti kongresszus ma délelőtt tartotta 

második illését a kiállítás hangverseny termében, hol a 
tagok szép számmal jelenlek meg, miután előbb Czobor 
Béla vezetése alatt megtekintették a képzőművészeti 
• sarnokban az ott látható régiség-kiállítást, továbbá a 
zenepavilonban a mojonmegyei régészeti társulat kiál­
lítását.

Az ülés délelőtt lizedfél órakakor kezdődött. Elnök 
veit P. juhT Flóris, társelnök Lcnhossck József, jegyző: 
ilaiiijul József.

A mai ülés elején utólagosan még a következő tagok 
vették át tagsági igazolványaikat: A liunyadmegyvi ré­
gészeti társulat képviseletében Kun Róbert és Téglás 
István; továbbá dr. Szász István, a székely nemzeti 
múzeum őre (Sepsi-Szt.-György), Sielelszkv Gyula (Felső­
vadász),ilr.Torma Károly egyet, tanár, Németh Imre minisz­
teri tanácsos, Kunváry Fiilop (Budapest), Des líchorelles 
Crusper Károly (Nagyvárad), Rubies Zsigmond (Nagy­
várad), Mi lliard Gyula (Kaposvár), llaan Lajos (Békés­
csaba) és Vajdovszky János kanonok.

Ennek bejelentése után Römer Flóris elnök Ttégé- 
szeti vatta mások czimén érdekes felolvasást tartott, 
mely a hazai régészet eddigi fejlődésére is élénk világot 
vet, egyúttal ösztönzésül szolgálhat a régészeknek a tu­
domány ez ágával való beható foglalkozásra. A nagytu- 
domáriyu lóriin felavatása igy hangzik :

Tudom jól, hogy a Vallomások Írása sokkal liirne- 
vesb, sokkal változékonyabb életű nagy embereknek való; 
de miért ne adja elő égy régész-történeti ülés kezdetén 
az elnök, kinek semmi határozott czélu értekezés nem 
tűzetett ki, elnöki üdvözletül azt, hogy és miképen lett 
ö maga rúgészszé, és miképen fejlődőit maga a hazai, 
ma oly kedves, oly hasznos régészeti tudomány 1 Volt a 
magyar orvosoknak és természvtvizsgálókr.ak Besztervzc- 
Láuyán egy vidéki ülése, melyen még eme újabb tudo­
mánynak se hire, se hamva nein volt. Vájjon nem fur­

csa-e az, hogy amott a szép hegyek közt akkor még 
nem is álmodlak arról, "a mi lelkes püspökének korában 
annyi fényt vetett hazánk archeológiájára, a mi női is­
kolája által egészen uj eszmékkel gazdngitá lálkönrnkcl 1 
Emlékszünk egy inas gyűlésre, mely két északvidéki vá­
rosban tartatott^ egyikben először szó volt nálunk amaz 
egyházi remekről, melyet ma az ország liozzájárultával 
a végenyészettől megmentenek, inig Eperjesen, ama ha­
zánkban akkor egyedüli, fölötte becses múzeumában Fe­
jérvári műszerelő bátyja gyűjteményének egyik hazai ké­
pét a családhoz tartozó urfi magyarázta.

Ezek lehetlek indokai annak, liogv egyik tngtársunk, 
Wenezel Gusztáv tanár lépett fel a soproni gyűlés al­
kalmával az orvosok és természetvizsgálók társulata előtt 
ama kéréssel: vennék fel felolvasási körükbe az arche­
ológiát is, mely ezentúl u gyűlés egyenlő jogú tárgyalása 
közé vétetett fel.

A bekövetkezett szomorú időszakban a fürkésző tu­
domány a magánosok falai közé vonult. Nagyjaink gyűj­
töttek, nemeseink megmaradt gyűjteményeik romjait ki­
adás végeit rajzoltatták le ; inig a történelemnek mélyen 
kellett itthon hallgatnia, a történelem segédtudományai 
kiváló haszonnal művelteitek s támadtak egyesek, kiket 
a szomszéd tőlünk irigy lelt és saját tanszékein szeretett 
volna kitüntetni. Így tűnt fel egyszerre egyik, majdnem 
elfelejtett tót nyelvű faluban Ipolyi, ki nagy olvasottságot 
és a legszabadabb felfogást tanúsító munkájával árva 
hazánkat szendcrgéseiből fölrázta. (Éljenzés.) De mi az 
egy ember, legyen a világnak elsőrangú génije, lm csak 
maga működik ? Iskola kell, hírnökök kellenek, hogy 
akarmily tanítás terjedjen, hogy üdvös tételei hazájában 
mindenfelé terjedjenek.

Egyik 1'iirkészcti útjában sz. László hermája volt a 
vizsgálódási tárgy, igy szólt hozzám a magával minden­
kit elragadó falusi lelkész: Hazánkban van elég ter­
mészetbúvár, régészek nagyon is kevesen vagyunk ; te 
valamikor felléptél e téren, térj át hozzánk s légy archeo­
lógussá.

Én és archeológus ? én, ki a természetlant tanítottam, 
aztán öt évig könyvkötői munkával életemet tartottam 
fenn, én, ki az újabb tudománytól egészen elmaradtnm ? 
De a zohori papnak lelkesítő szavai, annak minden 
ablakát elfoglaló cserép gyűjteményei, a kir ndulás 
Szt.-Györgvre és vidékére az ő tanulságos vezetése alatt, 
és én Vale-t mondók a gyűjtésnek, elajándékoztam gaz­
dag természeti gyűjteményeimet s lettem régészszé. (Él­
jenzés.)

Olvastam, tanultam éjjel-nappal, bejártam Győr egy­
házi megyéjét, tanítottam Simor győri megyés püspök 
engedőimével a papnöveldében az egyházi régészetet; 
kiadtam a Győri Füzeteket Rath [Károly társaságában ; 
irtain Bakonyomat. Ennek következtében leltein akadé­
mikussá, majd lejöttem Budapestre és vállaltam a kéz- 
iraliárnokságot, mely 300 váltó forintnyi díjjal volt ösz- 
szekötve ! Ezen tisztséget alig egy pár hétig viseltein, 
mert csakhamar a pesti második, úgynevezett, német 
gimnázium igazgató-tanárságával lépettem meg, mert 
ezen hivatalért nem is folyamodtam, hanem azt az akkor 
a nm. in. kir. helytartóságnál titkárképen szolgáló, dr. 
Mészáros Ferencz ur, hajdani jeles tanítványomnak kö­
szönhettem. De ezen alkalmazásban sem tudtam sokáig 
nyugodni : mert nemcsak az akadémia mellett szervezett 
archeológiái bizottságnál leltein Ipolyi mesteremnek 
utódja, és a bizottság titkárja, liánéin megkaptam a rég­
óta megszűnt arcbeologiko-nuinisnialikai tanszéket mint 
magántanár a magyar királyi egyetemnél. Követte ezt, 
mint életem legfőbb vágya, a in. nemzeti múzeumi őr­
ség, és a in. kir. egyetemi rendes tanszék !

Eme helyzet kínálkozott azzal, hogy ismereteinket ne 
dugjuk el véka alá, liánéin összetett erővel működjünk 
a haza széliében. A leletek szaporodtak, a tudvágy fo­
kozódott, és hazánk archeológiái tekintetben annyira 
emelkedett, hogy minden kérkedés nélkül a nagy kon­
gresszus itt vált tarthalóvá, és hogy mennyire emelte a 
bécsi kiállítási juvynck fényes fogadtatása után Magyar- 
ország tudományos hírnevét, azt a külföldieknek ha­
zánkról megjelent irodalmi müveik leginkább bebizonyít­
hatják.

Hány ilyen egylet támadt légyen, mi ezeknek irodalmi 
működése ? Ezeket megtudtuk tegnap a titkári jelentés­
ből : mit szabad jövőre ennyi meglepő eredmény után 
rcméllenünk, ennek még jóslója sem merek lenni í Ön- 
bizelgés nélkül ringathatjuk magunkat amaz édes távlati 
álomban, hogy korszerűen haladunk és hogy már ezen 
rohamos siker után többé a visszalépésnek helye nem 
is lehet, de soha ne is legyen! Én azt hiszem, hogy 
megbocsátanak kedves munkatársaink, legtöbbnyiro iga­
zán szeretett tanítványán, hogy igy mertem az" engedett 
perczekct, nem is öndicsőitésre, mint inkább tanulmá­
nyaim, mondhatnám tanulmányaink folyása vázolására 
felhasználni. Ösztöne lesz ez úgy hiszem a következő 
szakra nézve, mert a mit sikerrel teltünk, miért ne te­
hetnék azt mások még nagyobb sikerrel ?!

Azt tudni, mily csekély ösztönnel, mily kevés támo­
gatással lehelne ezt elérni? — Erre a felelet egyszerűen 
az: nálunk mindig nagyobb volt a miinkakedv, a végig 
való férfias kitartás, mini az illő jutalma' ’tűni kacsin­
gass! Legyen ez igy jövőre is; csak igy teljesíthetjük 
feladatunkat, melyek igen nagyok, igen messzelialók; 
mert a történelmet kiegészítik ottan, a hova az ős éne­
kek, a sö'ét mondák, a beirt hártyák nem érnek 1

Es mostan, ha körülnézek, azok közül, kikkel együtt 
a mai tudományunk bölcsőjénél, talán némi aggodalom­
mal álltunk, csak azon férfiút látom, ki igazi szeretettel 
felkarolt, ki egyike volt legbecs.iltebb elöljáróinak, kinek 
mély és bő tudományát a külföld csodálja, a haza pedig 
a szakmája legkitűnőbb állásával jutalmazott meg. Azt 
hiszem, közös Pulszky Ferenezczel ürömünk, midőn 
szemlátomást győződünk inog becses megjelenésük által 
arról, hogy valamint hazánk, úgy tudományunk is még 
csak most lesz, és hogy legyen, azt önök velünk fogják 
kieszközölni, azt tiszta szivünkből kívánjuk! Úgy legyen !

Élénk éljenzés hangzott fel, mikor Römer bevégeile 
felolvasását és Pulszky Ferencz melegen szorított vele 
kezet.

Az értekezések sorát ezután Ortvay Tivadar nyitotta 
meg. A •zsarnok gyilkosok» néven ismert ó-görög 
szoborcsoport felállítására vonatkozó nézeteit fejtegette 
jeles inütörlénnti szakismerettel. Az előadó arról a szo- 
boresoporlozatról szól, mely a nápolyi múzeumban van 
felállítva, s melynek gypsz utánzata a budapesti nem­
zeti múzeumban látható. E szoborcsoportozat egyik leg­
érdekesebb ó-kori műemlék ; sok tudós magyarázója volt 
már s egész irodalma van. A csoport Harmodióst 
és Arislogeilont ábrázolja abban a pillanatban, mi­
kor a közös boszuérzet által sarkalva, Hippar- 
cbosl, Hippia* zsarnok öesesét, Krisztus c. 514-ben 
meggyilkoljak. Az előadó nem tartja helyesnek a 
csoport mostani felállítását, s erre nézve részletesen 
előadja érveit. A mostani felállítás mellett a csoportnak 
egyik oldalról sincsen áttekinthetősége. Az en face s a 
profil egyaránt csak féltesteket mutat, mi a vonalakban 
annyira szép alakoknak hatását igen csökkenti. Másrészt 
elvesz o miiben mai felállítása mellett a tett egysége is. 
Harmodios és Aristogeiton pillantása nem irányul egy s 
ugyanarra a pontra, nincs tehát feltüntetve fellépésükben 
az akezió közössége. E hiányt sein az egyik alaknak 
helyesen restaurált fejére, sem az archaismusnak az 
anyaggal való küzdésére vissza nem vezethetni. Ez egé­
szen a csoport felállításából származó hiba. Mintha az 
alakok mindenike más-inas egyént támadna, a mi ellen­
kezik a" történelmi reláczióvat s a művész intencziójá- 
val. Nem kevesbbé zavarólag hátnak a csoport támasz- 
duezjai. Ezek a csopurtözat középközegét teszik s egé­
szükben esnek a szemlélő szemébe s igy igen alkal­
masak arra, hogy mint egészen bolt és szobrászati te­
kintetben is csak subsidiaris tárgyak, éles ellentétbe jöj­
jenek az élelteljvs eseménynyel s az ugv sem egységes 
összhangzatot még inkább zavarják. Nyilván egészen 
máskép alakulna a csoporlozat más felállítása mellett. 
Helyezzük Harmodiost —• hcraldikailag véve — a jobb, 
Arislogeilont pedig a baloldalra szögalakban, és n mü 
sokkal jobb Itatással s teljes értelmében állatid ellőttünk. 
Lesz teljes áttekinthetősége, mert a két alak plasztikája 
a maga archaikus szépségében fog a szemlélő előtt ki­
domborodni. A cselekvésnek egysége s konczentrikus 
iránya, melyre a kompoziczió féíreismerhétlenül utal, tel­
jes érvényre fog emelkedni. Ha e felállítással némely an­
tik momiinentákkal ellenkezésbe jutunk, meg kell fon­
tolnunk azt, hogy nincs semmi kényszerítő ok, melynél 
fogva az attikai létra drachmákon, "vagy némely váza 
reliefen a zsarnok gyilkosok kánonszertileg megállapított 
előállítására kellene ismernünk.

Az élénk tetszéssel fogadott felolvasás után Hampel 
József tett észrevételeket Ortvay felolvasására. Mindenek­
előtt azon való örömét fejezte ki. ho2Y a kongresszuson

az antik művészet történetéből vett kérdést tárgyalnak. 
Ezután részletesen szól a szoborcsoportról, fejtegeti az 
arra vonatkozó mü történetet, majd áttér az Ortvay elő­
adására és a főbb pontokban helyesli annak nézeteit, 
azonban kifejti a;;okat az okokat, melyek a csoport 
mostani felállítása mellett szólnunk, s miután kimutatja, 
hogy az Ortvay által említett hibák nem róliatók föl a 
tini alkotóinak, védelmezi ezeket az esetleges támadások 
ellenében.

Hampel érdekes fejtegetéseit megéljenezték, mire Téglás 
Gábor dévai reáliskolai igazgató olvasott fel szerfölött 
érdekes értekezést az erdélyi római bányászatról. 
A jelenvoltak általános figyelemmel hallgatták a kitűnő 
szakismerettel kidolgozott jeles müvet, melyet röviden a 
következőkben ismertetünk :

Évek óta folytatott barlangkutatásai rendén akadván 
az erdélyi Érczhegységben őskori bányászati nyomokra, 
eddigi kutatásainak rövid vázlatát kívánta bemutatni a 
régészeti közgyűlésen, s röviden felemlíti, hogy már a 
rómaiakat jóval megelőzőleg szorgalmasan zsákmányol­
ták az idevaló aranykincseket, nem feledkezve meg a 
diluviális partszegéiyzetben elszórt u. n. mosott arany­
ról se. A rómaiak kész nyomon haladtak s különösen 
periusta munkásokkal igyekeztek minél több hasznot 
húzni az ' idevaló természeti kincseiből. Zalatnáról, a 
római Ampelnmból indult ki a bányászati tevékenység, 
s az Érczhegység legdélibb lejtőitől fel a Páva völgyéig, 
mindenütt nyomát látjuk e kapzsi bányászkodásoknak. 
Azonban a vésővel hajtott üregek egy nagy része histó­
riai adatok tanúsága szerint egészen újabb származású 
s a rómaiság jellegét nrchaeoíogiai leletek nélkül meg­
állapítani nem lehet. Épen szért sajnálhatjuk, hogy az 
évek előtt egyes bányatisztviselőknél még létezett régi­
ségek most nyomtalanul szétszóródtak. Ezek gyűjtése, 
megőrzése tehát első sorban mozdilná elő amaz adatok 
számát, melyek nélkül.a római bányák azonosságát kon­
statálni senki se fogja. Csakis azok veendők tehát a római 
uralom emlékeid, hol a szóban forgó emlékeket, épület­
maradványokat, vagy az arany feldolgozásával össze­
függő szerszámokat megtalálni sikerült. Ilyen értelemben 
Boieza, Tekerő, Nagy-Almás, Abrudbányn és Zalatna közt 
a Korábiatetö, Verespatak, Offenbánya, Érczpataka s a 
Fehér Kőrös mellett Karács kétségen kivid római bá­
nyászat színhelyei s az aranymosásoknak legalább nagy 
része szintén ide sorolható. Az értekező előadása során 
néhány római bányásza'! tárgyat mutat be.

A felolvasást követő élénk éljenzés lecsöndesülése után 
Pastelly István felemlítette, hogy a temesvári múzeum­
ban több régi bányászati tárgy van, a miket szívesen 
rendelkezésére bocsátanak Téglásnak, ha azoknak a kér­
dés tanulmányozásában hasznút veheti. Dr. Czobor 
Béla felhívja Téglás Gábor figyelmét arra, hogy az orszá­
gos kiállításon is van egy egészen ép római olvasztó 
tégely, mely Kálóczy Lajos tulajdona és leihelye Saba- 
ria (Szombathely).

A következő felolvasó Réthy László volt, ki Dáeziá- 
nak a rómaiság idején való nemzetiségi viszonyairól ér­
tekezett. Midőn a római korú Dáczia ethnografiai viszo­
nyait óhajtja jellemezni, ezt különösen azzal a feladattal 
köti össze, hogy felelhessen arra az aktuális kérdésre: 
vájjon lehetséges volt-e, hogy Dáczia benszülölt lakosai 
roinanizálódjanak, mint a Gallia, Hispánia, Rhótia stb. 
provincziák területén lakó barbárok. E kérdésre azzal 
felel, hogy latinizmus és romanizmus nem egy; az egész 
római birodalom latin volt, ez lévén a hivatalos nyelv 
az állam határain belől, nyugaton és keleten, de a ro­
manizmus csak ott fogamzott meg, hol a lingua russica 
fonta bele magát a népek életébe, s a barbar nyelvterü­
leteken tovább terjedve uj dialektusokat képzett, mint a 
spanyolt, francziát, iMlorománt stb. Dúeziának viszonyai 
egészen mások voltak, mint az Olaszországot környező 
provincziáké. Dáeziában nem volt olasz elem, liánom 
voltak ázsiai sémiták, syriaiak, palmyraiak, a frég csa­
ládból való bylhiniaiak, coinmagéniek; továbbá a galaták 
(gélek); görögük, alpesiek és dalinál bányászok ; Uácziá­
ban uj román nyelv nem is keletkezett az a román 
nyelv, melyet ott beszélnék a római birodalom idején 
keletkezett lllvricuinban (Dalmútiában) s csak a XII— 
Xlll-ik században húzódott fel Erdélybe és a inai Ro­
mániába.

A tetszéssel fogadott felolvasás után némi vita támadt 
a Réthy által kifejtett nézetekre vonatkozólag ; a vitá­
ban részt veitek: Torma Károly, Kovács Ferencz és 
Réthy László.

Az utolsó felolvasó König Pál volt, a ki a dévai 
múzeumban levő Mithras-emlékckröl beszélt. 
Mindenekelőtt hangsúlyozva az erdélyi Mithra-lelet ki­
váló becsét, azután körülményesen leírja a Milhra gyűj­
temény lellielyét és az általa és Téglás Gábor által esz­
közölt ásatások eredményét, majd ismerteti a Millira- 
kullusznak a dévai múzeumban elhelyezett nagybecsű 
emlékeit, egyúttal leírja a templom külsejét és ' belső 
berendezését.

Az épületnek nem volt előnyös külseje. Hosszú kes­
keny alakjával s mély fekvésével idegcnszerüen, kelle­
metlenül hatott a nézőre. A templom belsejében az 
oldalhajók s a vestibulum egy niveau-ban voltak s ezekbe 
helyezkedve, vettek részt a hívek az isteni tiszteletben. 
Bellii teljesen sötét lévén, lámpákkal volt kivilágítva. 
A sanetuavium belső falához volt támasztva a kellő ma­
gassága alapon nyugvó fő relief s ez volt talán az egyet­
len tárgy, mely belsejében elhelyezést talált. A szentélyt 
a templom többi részétől függöny választotta el. Közvet­
lenül a szentélybe vezető lépcső elé volt helyezve a ha­
talmas oltár tiNabarze Deo» felirattal, melyen a «pater 
patratus» a szent cselekményeket végezte." A többi re­
liefek a küzéphajóban voltak fölhalmozva, mint templo­
mainkban a szent képek. A hét á jour faragott Mitlira- 
szobor a hajókat elválasztó alapfal élén állott a beme­
nők felé fordulva. Végül az előcsarnokban egy a szokásos 
dedikáezióval ellátott «ara voliva» figyelmezteti a be­
lépőt, hogy a S. J. M. szentélyében van. A sarmisege- 
thuzai Mitlira szobrokat és reliefeket a jelenített csopor- 
tozatok és ezek elhelyezése alapján Összesen 12 osz­
tályba sorozhatjuk. A középbolyét mindig a bikaölés 
foglalja el állandónak nevezhető kíséretével. A főalak 
maga az istenség görögösitett ázsiai öltözetben. Dushaju 
fejét phrvgiai sipka födi; felső testén rövid, rendesen 
ujjatlan tunikát visel; lábszárain gyakran bő nadrág, 
lábfején néha csizma. Az istenség alakja mindig erőtel­
jes ifjú, s a reprezentácziókon jobbra tartó bikát teríti 
le, melynek hátán térdel. A bika hatalmas nagy állat s 
támadójának heve s ereje által földre téríttetett, vagy 
földre hullott és estében jobb hátsó lába kiliczamodott, 
inig a bal lába teste alá került. Farkát tehetetlen dii 
bében magasra emeli, vagy oldalait csapdossa azzal. 
Az ifjú istenség baljával térdel az állat hátán, inig 
jobb lábszárát annak kifordult jobb hátsó csülkére tá­
masztja, hogy biztosabban intézhesse hosszú tőrével le­
rogyott ellenére a végső csapást. Tőrének tokja chlamys 
alatt lebeg. Ennek az izgalmas reprezentácziónak jelen­
tőségét nagyon sokfélekép magyarázták. Az interpretálok 
két részre oszlanak: némelyek áldozatot látnak a cse­
lekményben, s ezeknek száma jelentékenyen nagyobb, 
mig a másik rész csak egyszerű bikaölést lát abban. 
Tévedtek mindannyian, mert a megoldást nem a for­
rásnál keresték.

A görög szobrász, midőn Mithrát először perczipiálta, 
mint szobrot, máshonnan alig meríthető eszméjét, mint 
Herakles íny tilosából, amaz istenségéből, melyet a fan­
tázia és kegyelet) azonosított a sémi mezbe öl­
töztetett azonosított zend-istenséggel. S Heracles mytilo­
saiból vájjon kinálkozliatott-e kedvezőbb motivüin, mint 
a krétai bikával való küzdelem?

Az izgalmas, minden reliefen látható reprezentáczió 
tehát nem áldozat, nem egyszerű bikaölés, hanem a 
jónak és rossznak egymás ellen való küzdelme. Képlet­
ben e drámai jelenetnek rendes részesei még az ifjúra 
ugró kutya, a kígyó, mely az istenségei védi és a bika 
nemző részeit összeszoritó skorpió. Végül a holló, mely 
rendesen Mitlira köpenye fölött áll. Jobbról és balról a 
fáklyázók foglalnak helyet. A felső szögletekben a nap 
és hold mellképei. A reprezentáczió fölött néha jelezve 
találjuk a barlangot is. Ez alakok alkotják majdnem 
kivétel nélkül a csoportozatok főrészét.

A vallásos fantázia azonban • nem mindig elégedett 
meg velők. Másokat is alkalmazott még igy a bika rab­
lás1 négy jelenetét, az állatöv jegyeit, vagy ezek helyett 
a házacskát, a belőle kilépő tehénnel, csónakot a biká­
val, a két- és négyfogatu kocsit, az oroszlányt, a viz- 
edényt, gyümölcsiákat, - továbbá a Milhra eszmekörébe 
bevont istenségek képeit: Neptunt, Aesculapot stb. Végül 
megtaláljuk még a próbák, beavatások s az ezeket kö­
vetett lakomák jelenitéseit. E reprezentácziók megfejtése, 
ismervén a főcselekmény jelentőségét, a görög és római 
syinbolika alapján nem okoz semmi nehézséget. A meg­

fejtést megtalálandó, Mit.lirat ősi hazájában, Iránban kc-11 
fölkeresnünk. Irán istenei nem passzív, magokba zárkó­
zott fő lények, hanem tevékeny individuumok mind­
annyian, különösen Mithra, ki minden jónak védője a 
természetben, mint társadalomban, ki győzelemre se­
gíti az igazat, bármily körülmények között küzdjön is. 
Megvédi, győzelemre segíti híveit a gonosz szelle­
mek ellen s az ezekkel való viaskodásban tölti minden 
idejét. A zendavesta Mihir-jastja igen élénk kifejezést ad 
a felfogásnak. S Mithra e küzdelme nem egyéb, mint a 
bonum princípiumnak a malum princípiummal való 
liarcza, mely az áriáknál, mint a jelen esetben is lát­
juk, a világosság istenének, a sötétség istenével való 
örök vívásában és mindennap megújuló győzelmében, a 
szembúknál a Tény és tűz istenségeknek a pusztító és 
perzselő istenségekkel folytatott iránybarczúban s az 
egyiptomiaknak Osiris és Set, majd Rn-nak a sötétséggé i 
való mérkőzésben nyert kifejezést. Mithra csakhamar el­
hagyván Ivánt, Babylonban Adar hősies alakjával identi- 
fikáltatik és ez az Ádar, a héber Sámson, a Ivrusi Mel- 
cart, az assyriai Satudon s a görögök Heracles Samdnn- 
jának prototypja. A symbolumok és repraesenlácziók e 
reliefeken mindig bizonyos rend szerint lévén alkalmazva, 
a dogmatika és hitközségi szervezet némi megszilárdu­
lására következtethetünk. De hogy mit tanítottak,s milyen 
volt emez, azt csak a jövő fogja felderíteni.

Az érdekes felolvasást élénken megéljenezték, mire 
Kovács Ferencz tett észrevételeket n (elvetett kérdés­
ben kifejlett nézetekre. König Pál rövid válasza után 
az érdekes ülés véget ért.

Az ülés után a kongresszus tagjai társasebédre 
gyűltek össze a Pobl-féle vendéglőben. Ebéd után meg­
tekintették a népipari gyűjteményt, a bosnyák pavillont, 
továbbá a horvát pavillont és a keleti kiállítást.

A holnapi nap programmja a következő: Heggel 8— 
9 óra közt a művész-csarnokban a műemlékek orszá­
gos bizottsága kiállításának megtekintése.

9 órakor a hang verseny teremben br. Nyáry Albert 
elnöklete alatt ülés. 1. Elnöki üdvözlet. 2. Könyöki Jó­
zsef : Magyarország nvugoti halárvárairól a középkorban. 
3. dr. Czobor Béla a kiállításon levő latin és görög 
szertartási! egyházi emlékekről. 4. dr. Szendrei János 
Dürer Albrecht származásáról és művészetéről. 5. Haan 
Lajos: A Dürer-féle magyarországi családról.

12 órakor társas ebéd a kiállítás területén lévő 
munkácsi csárdában (a gazdasági csarnok mellett.)

8 órakor dr. Torma Károly ó-budai ásatásaiból 
származó régiségek megtekintése a Budapest fővárosi 
pavillonban.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Hűtlen segéd. Greiszl Rezső hat éven át volt 

alkalmazva segédi minőségben a Kollarits és fia ezég- 
nél. Az utolsó időben az üzletből egymásután különféle 
vászon- és gyolcsnemüeket eltulajdonítva, azokat más- 
más helyen elzálogosította. Hűtlen eljárásával 200 írttal 
károsította meg a ezéget, utóbb azonban megbánva tet­
tét, önként jelentkezett a rendőrségnél. A törvényszék 
ma Greiszlt lopás büntette mialt 8 havi börtönre 
ítélte.

— Tolvaj —• Isten akaratából. Buzgó János ezi- 
pészlegénv megkapva obsitját a huszárságlól, a fővá­
rosba vetődött, hol mindjárt az első éjszakát szabadban 
kellett töltenie. A városligetbe sétálva egy nyaraló ablaka 
tűnt szemeibe, melynek felső rámája nyitva volt. Buzgó 
a nevéhez illő igyekezettel sietett a kínálkozó alkalmat 
kizsákmányolni. Az ablakon keresztül és visszamászni 
csak pár perez müve volt. Bár a szobában többen alud­
tak, ez nem riasztotta vissza a vakmerő embert attól, 
hogy az asztalon heverő 100 frlos aranyórát és egy 40 
filial terhelt tárezát magáévá ne tegyen. Dr. Szalárdi 
Mór, a nyaraló tulajdonosa másnap följelentette a lolvaj- 
lást és Buzgó Jánost, ki korcsmákban verte el a jogta­
nul szerzett pénzt, kevéssel azután elfogták. Mikor a 
törvényszék', elnök megkérdezte, mi végből hatolt be 
idegen lakásba, azt felelte: «Nem tudom, kérem, hogy 
jutottam be, az isten vezérelt oda.» A törvényszék a 
predeszlináezióban hivő tolvajt 9 havi börtönre ítélte. «E 
biz’ egy kicsinyt sok» — mundá Buzgó, de nein föleb- 
bezett.

— Maár Emil, a sikkasztó postatiszt előtt ma hir­
dették ki a táblai ítéletet, mely a törvényszék Ítéletét 
(5 évi fegyház) helybenhagyta. Maár újra felebbezett.

— Méregkoverő anszonyok. Két egyszerű földmi- 
ves falusi asszony, a 29 éves Papp Zsófia férj. Zsoldos 
Józsefbe és a 21 éves Farkas Katalin férj. Zsoldos Zsig- 
mondné szalafői lakosok előleges megbeszélés után el­
határozták, hogy özv. Zsoldos Dánielnél, Papp Zsófia 
napáját meg fogják ölni, mert menyének a háztartás kö­
rül nem engedett teljesen szabad kezelést. E bűnös szán­
dék kivitele czéljából Papp Zsófia aszt.-gotfhardi gyógy­
szertárban GO krért patkány m ér get vásárolt, s ehhez 
Farkas Katalin is 20 krral hozzájárult, hogy a méregből 
kaphasson. A két fiatal asszony a méreg hatását előbb 
egy macskán kísérelte meg. Özv. Zsoldos Dánielnéval 
másnap reggel két kupicza mérgezett pálinkát itattak 
meg. Később a mezőre kimen vén, ott a napát Farkas 
Katalin által magával hozott mérgezett pálinkából ismét 
megkínálták, a miből, a rosszat nem sejtő öregasszony, 
miután vádlottak a szeme láttára tiszta pálinkát tartal­
mazó üvegből ittak, Farkas Katalin biztatására ivott is. 
Zsoldos Dánielné délután a mezőn gyomorfájásról pa­
naszkodván, hazament. Papp Zsófia este a munka be vé­
geztével szintén hazatérvén, midőn a napa fájdalmai 
enyhítésére vizet kért, ennek először tiszta vizet, később 
pedig, miközben Farkas Katalin is átment hozzájuk, en­
nek biztatására egy korsóból mérgezett vizet adott inni, 
mely viz özv. Zsoldos Dánielnénak, leánya Zsoldos Ju­
lia elölt tett nyilatkozata szerint, füstölgőit és a korsó 
belseje világított is. De nemcsak a vizet, de a betegnek 
készített levest is megmérgezték, melyből özv. Zsoldosné 
evett. A nemsokára bekövetkezett halál után kisülvén a 
dolog, a két gyilkos asszony elfogatott s özv. Zsol­
dosné a sírból kiásatott. Az orvosi vélemény határozottan 
konstatálta, hogy a halál oka foszformérgezésböl eredt. 
A szombathelyi kir. törvényszék a múlt év elején tar­
tott végtárgyalás alkalmával, miután vádlottak részben 
beismerésben voltak, gyilkosság miatt Papp Zsófiát 
életfogytiglani fegyluízra, Farkas Katalint 1.5 évi 
fegyházra Ítélte. A kir. tábla elsőrendű vádlott íté­
letét helybenhagyta, másodrendű vádlottnő fiatal korát 
és töredelmes beismerő vallomását tekintve, a reá sza­
bott fegyházbüntetés tartamát 12 évre szállította le. A 
kir. kúria, az orvosi vélemény preczizebb inegállapitha- 
tása czéljából, az alsóbb bíróságok ítéletét feloldotta. Az 
uj vélemény a tud. egyetem orvosi tanári kara által beter­
jesztetvén, nem nyújtott semmi újabb támpontot az enyhítő 
körülményekre, a törvényszék újból megtartott végtár­
gyaláskor az első alkalommal hozott Ítéleténél megma­
radt. A kir. tábla büntető szünet! tanácsa tegnap tár­
gyalta az ügyet, melynek előadója dr. Laszy József 
volt. Az elsübiróság ítélete helybenhagyatott azzal a 
hozzáadással, liogv elsőrendű vádlottra, az életfogytig 
tartó fegyházbüntetéssel járó 10 évi hivatalvesztést is "ki­
mondotta.

MULATSÁGOK.
— A m. kir. államvasutak budapesti főműhelyé­

nek tisztviselői és összes alkalmazottai augusztus hó 
15-én tánczczal, tombolával és közös ebéddel egybe­
kötött kirándulást rendeznek Gödöllőre.

— Gyomán a vasúti parkban néhány fiatal ember a 
vasúti személyzet közreműködése mellett e hó 1-én 
tánezmulatságot rendezett, mely minden tekintetben ki­
tünően sikerült. Sokat ártott ugyan a mulatságnak, hogy 
ugyanazon este Békés-Csabán, tehát a szomszédságban 
szintén tánczvigalom volt, de e körülmény daczára igen 
szép társaság gyűlt egybe. Jelen voltak a vidékiek kö­
zül: Widowsky Irén (U.-Csaba), Schreiber Berta (Mező- 
Túr), Nagy Szidónia (K.-Ladánv), Greif Irina (D.-Ványa), 
Fürst Vali (D.-Ványa), Beöthy Ilona (Eger), Fehér Etelka 
(B.-Csaba), Molnár nővérek (Szolnok), Szilielszky Ilona 
(Budapest), Jakovics Maviská (Budapest), Wlasics Irma 
(Szarvas), Szebenyi nővérek (Endrőd), Rosenthal Berta 
(Endrőd), Ujházy Bella (Endrőd), Harsányi Emma (End- 
rtíd) és Fuchs Emma (Kondoros) k. a.-uyok, továbbá 
Stern Zsigmondné (D.-Ványa), dr. Szöllössy Béniné (D.-

Garzó nővérek, Bleyer Berta, Kner Berfa, Kovács és 
Andracsek k. a.-ok; továbbá Tramer Antnlné, dr. Kiss 
Istvánná, dr. Ruttkay Sandorné, Grimm Izidorné, Szelíe 
Kálmánné, Winger Károlyné, Schwartz Mónié és Neu- 
mannó asszonyok.

, A budapesti nyomdász társaskör és az ö.bz 
hang; fcrfi-dalegylet augusztus hó 15-én n\ ári kirandu- 
ast rendeznek a zugligeti «Szép Juhásznö»-hüz, me;v 

hangversenynyel, versenyfutással, öijtekedobá4al 1 
tanczvigaloinmal lesz egybekötve. "

— Szentoson aug. 1-én szokott fényes sikerrel -Pn. 
dezte nyári mulatságát a csongrádinegvei kör saját 
alaptőkéje javára. Az előkelő társaság szakadatlan 1 
kedvvel vnadtig mulatott. A négyeseket 40-50 llr 
tánczolta. A tánezban resztvettek: Iiuzicky Claudia 
Zolnay Etelka^ es \ ilrna, Komaróczy Etelka és Ilonka' 

Esztike, N-igy Ilka, Farkas Emma, Izabella 
cs 1 iilha, kiló Róza és Laura, Nyirv Bella, Váradv 
Krisztinka, Gözl Vilma, Mezey Rózsa, "Piti Maii, Mohr 
Nelli llaeskó Ilka, (Szegvár) Mohr Nelli, Szikszav lrma 
(liódin.-vásáiliely), Lüvy Nelli, Lövinger Vera (M.-Tun' 
Bleyer nővérek, lluszka Emma, továbbá Várady La- 
josné, Hankiss Károlyné, Nyiry Sándor né, Na«v Fe- 
renezne, kiló Jánosné, Szikszav Sandorné, (Hódin.-vá- 
súihely), Gölzl Bertalan, lluszka Károlyné, Krisló N 
Imréné, Hacskó Jánosné (Szegvár), Zolnav Károlyné 
Koniáromy Dánielné, Farkas Gcdeonné, Piti Józsefné’ 
Mezey Mérné, Pokomándy Ferenczné, Mór Gáborné’ 
Gunst Lipótné úrnők stb. 1

HÁZASSÁG.
Eaküvßk. Ballon Imre dunagözhajózási tiszt­

viselő ma este 7 órakor lattá esküvőjét a krisztina­
városi templomban Oetl Etel kisasszonynyal, Oetl Fülöp 
és neje, szül. szclcstei Szeleslei Etel asszony leányával 
Násznagyok voltak: Krammer Béla dunagözhajózási állo­
másfőnök és Czillich Albin pénzügyi tanácsos; nyoszolvó- 
leányok: Miliők Ilka és Színek Emma kisasszonyok 
vőfélyek: Devils Antal és Ballon Adolf pénzügyi tisztvi­
selők. Az esküvőn fényes násznép volt jelen" köztük: 
Oetl Ferencz miniszteri tanácsos, Oetl Antal vasgyáros 
és nejo, Heeg János dunagözhajózási igazgatósáéi fő­
nök stb. ' °

— Eljegyzés. Syposs Lajos jász-nagykun-szolnok- 
megyei földbirtokos e hó harmadikén eljegyezte Hege­
dűs Irma kisasszonyt Debreezenbcn.

GYÁSZROVAT.
A meremi grófné halála. Ausseeból táv­

iratilag jelentik, hogy János i'őherczeg özvegye, 
Meráni Anna grófnő nm reggel 4 órakor 82 éves 
korában meghalt. Kimúlása könnyű és fájdalom- 
nélküli volt, mert már tegnap elvesztette eszméletét. 
Halálos ágya körül fia, Meráni Ferencz gróf állott 
családjával. Ugyanabban a házban halt meg, hol 
1804 január G-án született.

A boldogult egyike volt a legérdekesebb nőknek. Egy­
szerű polgári családból származott; leánya volt Plochel 
ausseei postamesternek. Midőn János főherczeg 1826-ban 
Ausseen átutazott, megismerkedett Plochel Annával s 
1827. február 18-án morganatikus házasságra lépett 
vele. A főherczeg és a postamester leányának há­
zasságáról romantikus mondák támadtak a nép 
körében. Egyik verzió szerint sok, sok év előtt 
egy napon az ausseei póstahivataiba nagy ur érkezett 
János főherczeg, Ferencz császár fivére volt az utas, ki 
gyorsan kocsit és lovakat rendelt, hogy Bruck felé to­
vább utazzék. A póstakocsi rendben volt, a lovak is 
útra készen állottak, csak a kocsis nem volt használ­
ható, mert holtrészegen feküdt kamarájában. Rázogat- 
ták, költögelték, de hiúba. Olyan mélyen aludt, mintegy 
medve tél idején. Plochel póstamester kezeit tördelve 
járkált fel s alá szobájában, s midőn szép, fiatal leánya 
vigasztalni iparkodott, haragosan sóhajtott fel: «Leány! 
leány 1 mért nem születtél fiúnak, most elvihetnéd ő 
fenségét Bruckba!» A leány hirtelen meggondolta ma­
gát. «Adj, apám, kabátot és csizmát», szólt határozottan, 
«s én elviszem a főherczeget.» Az apa még nem is 
válaszolhatott, midőn a leány kifutott a szobából s a 
következő pillanatban, mint csinos póstáslegény tért 
vissza. A jámbor, öreg póstás az első perezben azt 
hitte, hogy az ég meghallgatta kívánságát és előterem­
tett egy postáslegényt, csakhamar azonban észrevette, 
hogy a csinos legény tulajdon leánya. «Szót se, atyám!» 
szólt a kis hamis, ujját rátéve ajkára. «Elvi­
szem ő fenségét Bruckba és senki sem fogja tudni, 
hogy ki vagyok én.» A nehéz póstakocsit hamar elő­
húzták a szinből és befogtak. Az uj póstakocsis elfog­
lalta helyét magas ülésén és vígan csattogtatta ostorát. 
«Ej» szólt a főherczeg, «micsoda kis kocsis ez?» — 
«kicsi, de csinos» felelt alázatosan a póstamester. «Érti 
a dolgát?» kérdé a főherczeg. — Legyen nyugodt fen­
séged, még soha nem utazott oly jól, mint a hogy 
ma fog — mondd a póstamester. János föher- 
czeg megnyugtatva elfoglalta helyét a póstakocsiban. 
A fiatal kocsis vígan kürtjébe fújt és hegyen-völgyön 
átrobogolt a kocsi. A főherczeg figyelmesen vizsgálta a 
kocsis arczát s ismerősnek tűnt fel előtte. «Mondd csak 
fiain,» szólt hozzá, «hol láttalak már én téged?» — 
Fenséged már többször láthatott engem. — «Hol?» — 
A bakon. — «Lehet, de nem emlékszem. Jól értesz 
mesterségedhez fiatal korod daezára.» — Nem vagyok 
oly fiatal, mint királyi fenséged gondolja. — «Hát hány 
éver vagy» kérdé mosolyogva a főherczeg. — Há­
rom évvel fiatalabb, mint ez a század. — A főher- 
czeg meglepetve tekintett fel. így nem beszél egy pósta­
kocsis! Mit tudna egy póstakocsis a századról ? E perez­
ben azt is észrevette, hogy az ostort tartó kéz fehér és 
parányi. Nem, ilyen keze nincs egy póstakocsisnak sem. 
A tizenhat-tizenhét éves legények e vidéken egész máskép 
néznek ki. A főherczegnek sajátságos gondolat jutott eszébe. 
Hátha ez a kocsis az ausseei póstamester szép,pajkos leánya, 
kiről oly sokat beszéltek neki ? Csakugyan, ez lehetsé­
ges . . . S pár perez múlva a póstakocsis az utas mel­
lett ült a kocsiban. A lovaknak nem kellett sem gyeplő, 
sem ostor. Tizenöt év óta jártak ugyanezen az utón, 
ismertek minden kátyút, minden gödröt. Óvatosan kikerül­
ték és nyugodt lépésekben haladtak előre. Midőn néhány 
nap múlva a főherczeg ismét megjelent Ausseeban, a pósta­
mester azt kérdező tőle: Hogy volt megelégedve a kis 
kocsissal fenséged ? — «Még soha sem utaztam olyan 
jól», válaszolt a főherczeg. — Ez alatt az utazás alatt 
nyerte meg Plochel Anna János főherczeg szivét 
annyira, hogy pár hó múlva nőül vette. Mások szerint 
János főherczeg a szép Annát egy mulatságon látta elő­
ször s azonnal beleszeretett. Ez ünnepély emlékét őrzi a 
kőoszlop, mely .a Grundltó mellett, egy vén hársfa 
aljában emelkedik s e felirat van rajta: 1819. julius 
19. Egyéb semmi, de azért Ausseeban minden gyermek 
ismeri a dátum történetét. Lehetséges azonban, hogy a 
főherczeg 1819. julius 19-én látta a szép póslásleányt, 
de csak a brucki kalandos utazás alatt szerelme­
seden beléje tökéletesen. — Ferencz császár épen 
nem volt megelégedve fivére házasságával és e 
niiatt János főherczeg több éven át nem jelenhe­
tett meg a bécsi udvarnál. Később azonban sikerült 
Carolina Auguszta császámének a két testvért kibékí­
teni és a császár a főherczeg polgári származású nejét 
megajándékozta Brandhofen bárónői czimmel, Brand- 
hof után, mely János főherczeg egyik kedvencz birtoka 
volt Stájerországban. Miután a házaspárnak 1839-ben 
fiúgyermeke született Brandhofen bárónő V. Ferdinándtól 
1845-ben a meráni grófnő czimet kapta, mely átszállóit 
fiára. János főherczeg neje teljes mértékben megnyerte az 
urnlkodóház ama tagjainak becsülését, kik vele személyes 
érintkezésben állottak. Miután 1859-ben János főherczeg 
meghalt, az özvegy grófnő Gráczba vonult, honnan több- 
izben ellátogatott Bécsbe. 1883 nvarán volt utóljira az
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a grófnőt s akár 
rendesen meglátogatta.

Becsben, 
Az agg

o.zfrák fővárosban. Ferencz József király mindig nagy 
büntetésben részesítette 
_i.*r Gráczban időzött,

rendkívül sok jót tett a szegényekkel s ezért a lakosság 
Sm-'szülőföldén, mint jószágain nagyrabecsülte. Öreg 

'daczára minden évben ellátogatott Aussccba s a 
cóstaházban töltötte a nyarat. Egyetlen fia, Meráni 

Ferencz "róf, brandhofeni báró, örökös tagja az urak- 
, lk "aranvsvapjas .vitéz, titkos tanácsos és a tivoli 
wi vadászoknál őrnagy. - A grófnő holttestét be 

fll,,ák balzsamozni és ravatalra teszik. Beszenteles után 
M ránba szállítják és Svl.önnaban férje oldala mellé 
helvezik. Az elhunyt fiához számos részvét-távirat ér­

kezett. ,,
Pozsony, aug. 4. (0. h.

«onytneave alispánja hosszas 
délután 4 órakor meghalt. ,. ,

-^-holtban, kit Pozsonymegye közbizalma évekkel ez­
előtt a megyei 

megve egyik legképzettebb
isztelt hivatalnokai vészién

intézése
gy«1. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
nM2' .. imnv a nagyreszt nenieiuiv.ui c

a magvar szellemet minél erősebben 
Schott élénk részt vett inidarnaz 

őzéiből Pozsonyban

Schott József 
betegség után

buzgó és mindenki által 
tett és "tisztek hivatalnokát vesztette el, a ki a me- 

■ I közigazgatás erélyes és tapintatos intézése mellett 
v’„,a áííását és befolyását arra sem mulasztotta el ér- 
vényesiteni," hogy a nagyrészt németektől __ és Jótoktól 
lakott megyében 
f ileszsze és erősíts *. 
ülvös mozgalmakban, melyek 
hí Iktattak. A boldogult, ki! a halál élte delében raga-

ki az élők sorából, inár régebben gyengélkedő volt s 
•Íz ernvedetlen buzgalom és folytonos munka, mclylycl 
a beléje helyezett bizalmat igazolni törekedett, csak siet- 
t .ttok halálát._____________ ________ -====-=?=
A hivatalos lap aug. 4-iki számából.

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
niini'Zteriuin PriUszuucr Adolf kecskeméti reáliskolai 
helvéttes tanárt a kaposvári állami gimnáziumhoz, és 
nviira-zerdahtilvi Zerdahelyi Ödön Sümeg városi rcál- 
ukolai rendes tanárt a kecskeméti állami töreáliskolálioz 
rCndes tanárokká, Albrecht János aradi főgimnázium! 
helvettes tanárt, és Balió Gyulát, a budapesti középisko­
lai tanárképző intézet gvakoiló gimnáziumának helyettes 
tanárát, a kaposvári áll. gimnáziumhoz rendes tanárokka 
nevező“ ló- A m. kir.belügy miniszter, Barabás bannt 
t,„vetőim könyvtári segédtisztet, és Pettkó Béla végzett 
böi.'sé-zt, az országos ievéllárboz levéltári tisztekké ne­
vezte ki A vi. kir. igazsár/ ügy miniszter, aljegy­
zőkké: a sztiopkói kir. járásbírósághoz: Nádas Árpád 
Kü-ei kir. törvényszéki joggyakornokot, a nagyszent- 
n.ik'ó-i kir. járásbírósághoz: Bronls Ernő aradi kir. tör­
vényszék! joggyakornokot, a losonezi kir. járásbíróság­
hoz: Gläser József ottani joggyakornokot; Írnokokká: 
a belényesi kir járásbírósághoz: Tóth Ferencz margittai 
kn járásbirósági dijnokot, az apatini kir. járásbíróság­
hoz- Kukov Gvörgv m. kir. 16. honvédzAszlóaljbeh törzs­
in mestert: végrehajtókká: a somorjai kir. járásbíró­
sághoz: Dolnay Ödön dunaszerdalielyi kir. járásbirósági 
Írnokot, a szobránczi kir. járásbírósághoz: Szojka Fe­
rencz adóvégrehajtót nevezte ki. — A közmunka- es 
közlekedésügyi m. kir. miniszter Vollansits János 
postatisztet, a győri postahivatalhoz I. osztályú postahi­
vatali főtisztté, "a m, k. pénzügyminiszter, Gyurich 
Péter -zászrégeni 11. oszt. adótárnokot a kolozsvári adó­
hivatalhoz I. oszt. adótárnokká. Dorazil Károly balassa­
gyarmati II. oszt. adóhivatali ellenőrt, a rozsnvói kir. 
adóhivatalhoz III. oszt. adótárnokká, Kimer János mun­
kácsi II. oszt. adóhivatali ellenőrt, a nagykárolyi adó­
hivatalhoz 111. oszt. adótárnokká, Knauer János lénkéi 
ll. oszt. adóhivatali ellenőrt, a kisvárdai adóhivatalhoz 
Hl. oszt. adótárnokká, Kiss Kelemen 111. oszt. számtisz­
tet. a pénzügyminiszteri számvevőségek személyzeti lét­
számába 11. osztálvu számtisztté, a szatmári m. kir. 
pénzügy-igazgatóság Joó Endre szatmári adóhivatali gya­
kornokot, a munkácsi kir. adóhivatalhoz VI. oszt. adó- 
ti-ztté, a pozsonyim, kir. pénzügyigazgatóság,Czigány 
János nvitrai kir. adóhivatali gyakornokot, a m.-óván 
kir. adóhivatalhoz VI. oszt. végleges minőségű adótisztte 
nevezte ki.

Áthelyezés. A magyar királyi igazságügyminiszter, 
Torday József pancsovai kir. törvényszéki irodaigazgatót 
a szekszárdi kir. törvényszékhez helyezte át.

A honvédség köréből. Dr. kSchyvarcz Ignácz ung-

tiszti rendfokozatának megtartása nélkül, im-gci.gu«-
telett.

A közős hadsereg köréből. Ö felsége kinevezte

t a lókban : dr. Strasser József tart. hadaprúd-tiszthelyel- 
test az innsbrucki 10. sz. hely őrs. kórházhoz: dr. Grai- 
tenberg Károly tart. segédorvos-lielyetlest a tiroli vadász­
ezredhez: a "következő tart. 1. oszt. kát. orvosnövendé- 
keket: dr. Bakowsky Teolill a 22. sz. nehéz üteg-osz- 
tálvhoz: marchlandi lovag dr. Kroncs Károlyt és dl. 
Sunettinger Károlyt a gráczi 7. sz. helyőrs. kórháznál: 
dr. Mandl Lajost "az 54. sz. gv.-ezredhez: dr. Schnitzler 
Arthurt a bécsi 2. számúhoz; ilr. Petschek Heimamit a 
100 ez. gvalog-ezredhez: dr. Stancher Vilmost az inns­
brucki lű." sz. helvőrs. kórháznál; segédorvosokka a 
tartalékban: a" következő tart. 1. oszt. kát. orvosno- 
vendékeket: dr. Vessa Györgyöt a temesvári 21. sz. 
helvőrs. kórháznál, dr. Bozdech Kipótol a prágai 11. sz. 
helvőrs. kórháznál, dr. Rosenthal Józsefet a krakoi lo. 
sz. "helvőrs. kórháznál, dr. derlei Zsigrnondot a temes­
vári -Jl. sz. helvőrs. kórháznál; segédorvosokka: a 
következő jelenleg szolgáló 2. oszt., ezimz. 1. oszt. kát. 
orvos-növendékeket: dr. Karpeles Richánlot a jiragaill. 
sz. helvőrs. kórháznál és lovag dr. Madejski Józselet a 
lembergi 1.4. sz. helvőrs. kórháznál; továbbá: Érijei 
Ivánt az összes orvostudományok tudorát főorvossá a 
cs és kir. hadsereg tényleges állományában; azután. 
Beschorner Frigyes 2.' oszt. föhadbiztosnuk a 2. 
hadtest hadbiztosságánál, a felülvizsgálat alapján «rok­
kant» gyanánt nyugalmaztatását elrendelte és megparan­
csolta, hogy neki ez alkalommal, sok évi igen jó szó - 
gála’.ai elismeréséül a legfelső megelégedés kifejezése tud­
tára alassék: továbbá adományozta: Vanek István 1. 
oszt. kát. élelmezési tisztnek, a banjalukai kát. élelme- 
zú-i raktárnál, nyugalomba helyezése alkalmából, az 
élelmezési gondnoki ezirnet és jelleget dijmcntcsen; dr. 
Schell Antal rendes tanárnak, a műszaki kát. akadémia 
tanár testületéből való kilépése alkalmából eme alkalma­
zásában évek során át teljesített sikeres szolgálatai elis­
meréséül a Ferencz József-rend lovagkeresztjét; végül: 
a koronás ezüst érdemkeresztet: (Jogi Vcnczel élelme­
zési őrmesternek a kassai élelmezési rákiamul, a felül­
vizsgálati alapján «rokkant» gyanánt nyugalmazlatasa 
alkalmából, hosszú, hű és sikeres szolgálatai elismeréseid 
és Lazurics József alhajómesternek, nyugalomba helye­
zése alkalmából, több mint negyven éven át teljesített 
híi és sikeres szolgálatai elismeréséül.

Nivváltoztatáe. Kiskorú Fóliák Károly szegedi il- 
lelőségü budapesti lakos vezetéknevének Pálmai-ra 
kért álváltoztatása belügyminisztériumi rendelettel meg- 
eiigedtetit'.— - — •   ___ _____ .■—

tXviratok.
Zágráb, aug. 4. (0. É.) A Slrossinaver- 

párti képviselők ma Mazzura állal külön be­
adványt intézlek a tarlománygyiilós elnöké­
hez. melyben a kamarális okmányok ügyében 
a tartomúnyyyiilést rendkívüli ülésre egybe­
hívni kérik. Á beadványban nem tétetik ar­
ról említés, hogy a bán vád alá helyeztes­
sék. hanem csakis annak szükségét fejtege­
tik, hogy a tulajdonjog kérdésében a tarto- 
mánygyülés döntsön.

A Starcsevicspártiak szándékolt vádindit- 
vánvukra és a tartománygyülés egybehivása 
iránti felszólításukra a törvény értelmében 
megkívánt busz aláírást még nem tudták 
megszerezni.

Mazzura beadványában abból indul ki, 
hogy 18,000 okmány jogtalanul kivétetett a 
levéltárból és hogy ezek az okmányok a 
tartománygyülés beleegyezése és közbenjá­
rása nélkül a budapesti központi levéltárba 
szándékoltatnának átszállittalni. Kiváltképen 
pedig az utolsó pontra való hivatkozással 
kéretik a tartománygy ülésnek rendkívüli 
ülésre való haladéktalan egybehivása és 
Mazzura egyúttal kijelenti, hogy pártja ne­
vében megfelelő határozati javaslatot fog a 
kérdéses okmányok ügyében a tartomány­
gyülés elé terjeszteni.

Gastein, aug. 4. (Az Egyetértés külön 
tudósítójának távirata.) Épen most értesülök 
igen biztos forrásból, hogy Erzsébet királyné 
pénteken este Zell am Seebe utazik, a hol 
Alencon herczegnővel, ki ma érkezett oda és 
Valéria főherczegnővel, a ki pénteken érke­
zik oda, találkozik. A királyné kél napot 
tölt Zell am Seeben s aztán a királylyal 
lseidbe tér vissza. A királyné Valéria főher­
czegnővel az «Elisabeth»-szállodába fog- szállni, 
a hol a szükséges helyiségeket már kibérel­
ték számukra. A királné Alencon hcrczegnő- 
vel és Valéria főherczegnővel a Schmidten- 
höliere és a vidékre kirándulásokat fog tenni. 
Minden más jelentés téves.

Gastein, aug. 4. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A német császár augusztus 
12. vagy 13-án utazik el innét; 13-án Ba- 
belbergbe érkezik, hol több hétig marad.

Berlin, augusztus 4. A német távirú-igazgató- 
ságok javaslatai, melyeket a nemzetközi távírói ér­
tekezleten fognak előterjeszteni, lényegükben 
következők : Nemzetközi táviratokért az európai for­
galomban őO centimes alnpdij és szavankint 20 
centimes számittatik. Tengeralatti kabeltáviratokért 
szavonkint 10 centimes-ig terjedő pótlékot lehet 
venni. Az átmeneti (transito) díj Belgium, Bosz­
nia és Ilerczegovina, Bulgária, Dánország, tlö- 
rögország, Luxenburg, Montenegró, Norvégia, Né­
metalföld, Portugália, Románia, Szerbia és Schweiz 
részére szavonkint 2 czentimes, — Németország 
Ausztria, Magyarország, Spanyolország, Franezia- 
ország, Anglia, Olaszország, Oroszország. Svédor­
szág és Törökország részére 4 centimes. Utóbbi dij 
amaz igazgatóság által, mely a továbbítást eszközli,
2 centimesre szúllitliató le. Tengeralatti kábellávira- 
tokra nézve 300 tengeri mértföldig terjedő távol­
ságnál a dij szavonkint 5 centimes, nagyobb távol­
ságoknál 10 centimes. A továbbítási (transito) dijak 
semmiféle esetben sem léphetik túl a jelenleg meg­
szabott dijakat.

Berlin, aug. 4. (Az Egyetértés távirata). A 
Tageblatt kivételével, mely a Nordd. /Ágnak a Temps 
ellen irt czikkét rokonszenvesen vitatja meg. a többi 
szabadelvű lap a czikk egyszerű közlésére szorítko­
zik. A Nat. /tg. azonban részletesen kifejti, hogy a 
franezia lovassági haderő a némettel legalább is 
egyenértékű.

Berlin, aug. 4. (Az Egyetértés távirata.) A Nat./lg 
számokkal kimutatja a Tempsnak német és franezia lo- 
vassági diszlokácziükra vonalkozólagjhozott híreit. A Iran- 
(••/Ja lovasság a némettel legalább is egyenértékű, sőt 
talán fölül is múlja ezt.

Krakó, aug. 4. (Az egyetértés távirata.) A helytar- 
tosäf még nem engedte meg a Poroszországbol kiutasí­
tott lengelek javára való gyűjtéseket. Az első kiutasítot­
tak most érkeztek ide és Gácsországbun már alkalma­
zást nyertek. Itt előkészületeket tesznek 250 egyénnek 
ellátására. Az összes kiutasítottak száma 20,000.

Amsterdam, aug. 4*. (Az «Effi/etértes távirata.) A 
vakok tanítóinak ötödik kongresszusát a miniszterelnök 
ma délután megnyitotta.

Pária, aug. 4. A Temps nem tudja megmagya­
rázni magának a Norddeutsche Allgemeine Zeitung 
indokolatlan támadását múltkori katonai fejtegetései 
alkalmából, melyhez hasonlók a német hírlapokban 
minden nap olvashatók és ebben csak lógást 
lát. melynek ezélja az. hogy a hadsereg effek­
tiv létszámának emelésére újabb hitelek engedélye­
zése legyen elérhető. A hadügyminiszter tudvalevő­
leg a német katonai szeptennátus ez évi megújí­
tása alkalmával lényeges változtatásokat szándéko­
zik keresztülvinni.

Pária, aug. 4. Az aiai felebbezési törvényszék ki­
mondta, hogy tekintettel az Olaszország és Fvancziaor- 
szág közt fönnálló posta-egyezményre, a Polunto hajó 
lefoglalása jogtalan.

Paris, aug. 4. Ma minisztertanács tartatott, me­
lyen a kereskedelmi miniszter ama meggyőződésének 
adott kifejezést, hogy a Marseilleben föllépett jár­
ván vt, meiy már különben is csökkenőben van, si­
kerülni fog lokalizálni.

Pária, aug. 4. A Havas-ügynökség jelenti: Mar- 
seilleben a kolera kitörését még nem konstatálták 
hivatalosan. A naponkint előforduló gyanús beteg­
ségi eseteket a tartós hőségnek és rósz táplálkozás­
nak tulajdonítják s koleraszerü bélgvuladús névvel 
jelölik. V. betegség főként gyermekeknél fordul. elő, 
minélfogva orvosi jelentéseket nem is adnak ki.

Pária, aug. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Tegnap Marseülébtn 26-an haltak mag 
kolerában. A portugali konzulról is beismerték, hegy 
kolerában hunyt el.

Marseille, aug. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Legrand kereskedelmi miniszter, Brouardel és Proust 
orvosok egv napi tartózkodás után innen elutazlak. 
A legszigorúbb inkognitóban meglátogatták a kór­
házakat, a lazavetet, a kikötőt s a temetőt s az 
ide való orvosi tekintélyekkel tanácskoztak az egész­
ségügyi állapotok fűlött.

Madrid, aug. 4. A tegnapi nap folya­
mán Spanyolországban ötszázzal szaporodott 
a betegedési esetek száma. Azt hiszik, hogy 
a viharok előmozdítják a járvány terjedését. 
A kivándorlás folyton tart.

London, aug. 4. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Itt általános az a níeggyő 
zödés, hogy az afgíián kérdésre vonatkozólag 
a békés indulat úgy angol, mint orosz rész­
ről az utóbbi napokban határozottan javult 

London, aug. 4. (Az Egyetértés távirata.) Az 
indiai kormány a szepoj hadsereg szaporítását ezé- 
lozza. Mindegyik zászlóalj két uj szakaszt és mind­
egyik lovasezred egy uj swadronyt kap. Ozmán 
Digma Kamata ostroma alatt cselt el. Jun. lo-kén 
egy arabs érkezett Wadihalfába Salalin bejnek a 
khedivéhez szóló izenetével, mely a máhdi halálát 
megerősíti.

London, aug. 4. (Az Egyetértés távirata.)

London, aug. 4. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Nigra gróf itteni ólasz nagykövet jövő bélen 
hosszabb időre szabadságra megy, melyet hazájában 
fog tölteni s melv alatt valószínűleg Depretis minisz­
terelnököt is meglátogatja a contrexévillei fürdőben. 
Londoni diplomácziai körökben lord Snlisburynek a 
kontinensre tervezett utjából, valamint Nigra gróf 
Olaszországba való utazásából azt következtetik, 
hogy a külpolitikában nemsokára oly csend fog be­
állni, melyet semmi sem zavar meg.

Róma, aug. 4. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
A tábornokok testületé Nina bibornok halála és fi 
uj bibornok kinevezése óta összesen 02 tagból áll, 
kik közül 28-at még IX. Pius pápa, 32-őt pedig 
XIII. Leó pápa nevezett ki. Nemzetiségre nézve bibor- 
nokok közül 35 olasz, 5 franezia, 4 angol, 4 ír­
országi, 3 német, 4 osztrák, 2 magyar, 2 lengyel, 

amerikai, 4 spanyol, 2 portugál!. A mióta XIII. Leó
a pápai széken* ül,‘42 bibornok halt meg,

Bzutomore, aug. 4. (Az Egyetértés távirata.) Qo- 
loboszniában Podgoricza közelében a montenegróiak, 
hogy egy honfitársukért boszut álljanak, egy mohamedán 
kivándorlót megöltek s fejét levágták.

Konstantinápoly, aug. 4. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Szaid pasa nagyvezir gyorsan 
felgyógyult, úgy hogy hivatalos teendőit ismét vé­
gezheti. Julius 29-én ment ki először s azonnal a 
szultánhoz sietett, hogy megköszönje neki azt a 
figyelmes melyet iránt betegsége alatt tanúsított.

Konstantinápoly, aug. 4. (Az Egyetértés 
távirata). Pót. Corr. A török szolgálatban álló német 
tisztek fizetésin a napokban kötött uj szerződések 
alapján 30 szállókkal felemelték s azonkívül a szul­
tán parancsára kárpótlást is kapnak azért, mert a 
nyugdijt, melyet ha német hadseregben szolgálnának, 
kapnának, elvesztették

Konstantinápoly aug. 4. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Ckünyei jelentések szerint 
Nikita Montenegró fejedelme e hóban Szófiába uta­
zik, Sándor fejedelem látogatásira. Nikita fejedelem 
Konstantinápolyon át fog utazni, a hol több napig 
a szultán vendége lesz.

Konstantinápoly, aug. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A Columbia nevű angol gőzösön, mely za­
rándokokat vitt Bombaybül Dseddába, tizennégyen ko­
lerában. meghaltak.

Szófia, aug. 4. A szobranjeba való pótválasz­
tások a kormányra nézve kedvező eredménynyel 
végződtek.

Szófia, aug. 4. Teljesen valótlan az a 
hir, hogy állítólag összeesküvést fedeztek fel, 
mely a fejedelem személye ellen lett volna 
tervezve. A fejedelem a megállapított Pro­
gramm szerint e hó 14-ikén érkezik vissza 
Szófiába.

Varsó, aug. 3. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Jeniszei szibiriai kormány­
zóságban komoly zavargások törtek ki; mint 
a Novoje Vremja jelenti, 200 tungur megtá­
madta Turuchauszk várost és hatalmába akarta 
keríteni a fegyverraktárt; a katonák és a lun- 
gurok közölt véres harcz fejlődött, melyben 
120 tungur esett el. A katonák közül hár­
man meghaltak és számosán megsebesültek.

Kairó, aug. 4. Chcrmside kapitány azt tűvira- 
lozza, hogy az Osman Digma haláláról szóló lm- 
nem nyert megerősítést. __________ _____

iektumot tekintjük, el kell ismerni, hogy az technuailag 
szerkezetileg jól van- előállítva. A forró nván hőség da­
czára fnálkotását nem igen árulja el repedések állal.

Nem oly kedvezően lehet az építészetéről szólam, lg} 
mindjárt az oszlopok' nem igen szerencsésen viselik a 
reájuk nehezedő árchitrávot, mely különösen a sarok­
fordulatoknál kedvezőtlenül tűnik fel. A mmo paanrlas 
van a részletekben, bevágásokban, a" tagozasok elkülö­
nítésében és elválasztásában, épen oly fukarsag mutat­
kozik az oszlopok I elhelyezésénél. Nem kevésbbe úszás 
helyzet az is, hogy az épület bejáratánál nincs kifejlet , 
kiképzett és fedett portikus; holott a pavilion másik ol­
dalún egy vakajtó előtt czél nélkül, szégyenkedve ám- 
lik, vagy legalább diszleni akar - mert tökéletesen ér- 

' vényre nem jut — a kiképzett portikus.
Az egész pavillonon építészetileg csak a kupola vo­

nalait emelhetjük ki, u többi részleteket pedig hallga­
tással mellőzzük. , .

Nem kevésbé szerencsétlen keze volt ugyané tervező­
nek a szállodások házának rajzolásainál összeha­
sonlítva a két épületet egymással, elmondhatjuk, nog} 
tervezőjük átcsapott az előbbi hiányosból a roszua.

A szállodások épülete lehet ugyan olyan, a melylyei 
az építtetők, a jobb Ízlés rovására is, meg vannak tálán 
elégedve; de mindenesetre oly objektum, mely a szak­
emberek kritikáját nagy mérvben kibírja és a nemesebb 
müizlést maga ellen zúdítja. . „

A lehető legkicsapongóbb szeszély által teremtett tor­
mákat látjuk itt, melyek nemcsak távol esnek a jó nn- 
tik Ízléstől, de a helyes és észszerű arányokkal 
egyeztethetők össze,— mintha csak készakarva 
halmoztaltak volna ez épületen a czélból, hogy az or­
szágos kiállításon legyen a diszharmoaiának is egy tárgyi

an- 
sem 

üssze-

kiállitva, és pedig igen exponált helyen, a nagy ipar­
csarnok tőszomszédságában.

A féktelen fantázia által elragadva, a tervező úgy lat­
szik a szabad originalitásnak akart hódolni; mely azon­
ban a diszharmónia miatt sem elismerésre, sem pedig 
művészi megoldásra igényt egyáltalán nem tarthat, es 
másnak mint szilajságnak alig nevezhető.

Az eszme szabad röptét a művészetben a legnagyobb 
adománynak tartjuk akkor, ha összl.angzatosan tud te­
remteni ; és ily esetben a művész által alkotott eredeti­
ség előtt nagy készséggel minden míibarát meghajol, 
mert a művészet első föltételéül az összhango tartja 
Csakhogy ez adományt puszta fantázia es kapkodás altat 
elérni nem lehet. A találékonyság természeti adomám , 
azt sem megtanulni, sein elsajátítani nem lehet, de cg- 
kevésbbé lehel azt kierőszakolni. Kevesen vannak, a kik 
ily természeti adománynyal dicsekedhetnek; azonban 
ezek számát, akármily fokra is hágjon irigységünk, sza­
porítani nem áll hatalmunkban; es a ki erre a télre

KÖZGAZDASÁG.
Konstantinápoly, aug. 4- (Az Egyetértés távirata.) 

Pol. Corr. Zankov a volt bolgár miniszter unokaöescse 
mint a bolgár kormány megbízottja Konstantinápolyba 
érkezett, hogy a portával ama üzleti szabályzat kérdé­
sét tisztázza, mely a csatlakozó vasutak megnyitása 
után a liatárrendőrségrc fog vonatkozni.

ORSZÁGOS kiállítás.

A Drobnits-fóle pavilion és a 
szállodások háza.

Két olyan objektumról akarunk szólam, melyeket, saj­
nálatunkra, épitkezésileg helyesnek nem nevezhetünk. 11a 
mégis, daczára ennek, megemlékezünk róluk, egyedül az 
az indok vezérel, hogy megértessük mindazokkal, a Kik 
nyilvános helyen — a minő a kiállítás is —- állítják fel 
az eszméik után szerkesztett objektumokat; hogy ezeket 
a czélnak megl'elelöleg és az általános közérdek szem- 
jontjából helyesen kell kivinni, mert mini ilyenek a tág- 
cörii bírálatnak vannak kitéve; többé-kevésbbé ilyen 
helyen és liven alkalommal, nyilvános épületeknek tekm- 
• • •- :oy az idegen ezek alapján az egész hazai

kar tehetségét vagy fogyatkozásait Ítélhetné

...... ................................... ......... A new-
yorki zsidók szövetkezete elhatározta, hogy Montefiore- 
nuk szobrot állít a Cemral Parkban; e czélra már 
10,000 dollárt gyűjtöttek.

London, aug. 4. Az alsóhás ülésén 
kijelenté, hogy Angolország csatlakozott a több 
lamoknak Chilihez intézett előterjesztéséhez a 
hitelezőivel való méltányos kiegyezést :
beváltása tárgyában.

Bourke 
többi ál 

Peru 
illető Ígéret

pitészeti
meg. - , • 1 • I

Nem lenne hízelgő, de egyáltalán nem is akarjuk, 
hogy a hazai építészek . tehetsége, művészete és tudása 
a Drobnits-fóle pavilion és a szállodások házának archi­
tektúrája után hiváltassék és Ítéltessék.

Mind a két objektumnak a tervezője Broghatnmer 
Szevorin, ki szorosan véve, mesterségénél fogva nem is 
építész, hanem szaktanító s mint ilyennek nem is lehet 
az a gyakorlottsága az építészetben, mint azoknak, 
kiknek, úgyszólván mindennap alkalmuk van, tervezésük 
száz még száz részletét a természetben megszemlélni 
folytonos összeliasonlitásokat tenni a rajz és a kivitel 
közölt és igy • a theoretikus tudományt, meg a jó ízlést 
a művészetben a gyakorlat által helyesen érvényesítem. 
Azt hisszük, hogy a szóban forgó épületek tervezőjének 
sincs alkalma folytonosán a gyakorlati építészettel fog­
lalkozni, és azért tárgyainak inegbírálásánál nem is akar­
juk a kritika szigorát, alkalmazni.

A Drobtúts-féle pavillonnál már maga az alap­
gondolat hibás: a mennyiben a mázoló munkák bemu­
tatásáért, melyek utóvégre is mindig oeak mint dekora­
tiv tárgyak lesznek megiigyelendők — mhéz különböző 
imitált márvány fajokból, kis faépítmény állíttatott elő. 
Erős színekben tiinik elénk egész halmaza a különböző 
márvány nemeknek a lábazattól kezdve, egészen a ne- 
liézkes, majdnem mondhatni óriási márvány Äpárkány- 
Zaláig — mind bemázolt fából.

A tervező mentségére azt a körülményt kell felemi i- 
teni, hogy a mázoló munkák bemutatásáért kénytelen 
volt’ építészi egyéniségét bizonyos határig megtagadni. A 
tárgy jellegénél fogva a főfigyelem arra volt fordítandó, 
hogy a különböző márvány fajok könnyítés nehéz színe­
zetei, az aranyozás, bronzirozás és mázolás mindenfele 
neméi az épület külsején bemuláttassanak. így keletke­
zett az épületen a formák és arányok oly vegyüléke, 
melynek architektúráját találó elnevezéssel jelezni nem 
igen lehet.

lép, az rendesen maga adja meg ennek az árát
Azok tehát, a kik ily adománynyal a termeszeitől 

megáldva nincsenek, lilába igyekeznek a muveszieseknek 
látszó fogások és eltorzított formák által a helyes hatást 
elérni, mert ez igen rósz gondolat. Ezzel csak erőszakot 
követnek el saját, másutt különben igen előnyösen tel- 
lmsználható tehetségükön. .....

Nem megvetendő és nem utolsó azonban azok műkö­
dése kik a jó és nniizléssel előállított építészi tárgyakat 
helyesen tudják utánozni, az egyes részleteket összhang- 
zatosan csoportosítani és alkalmazni. E munka sikeres 
végrehajtása szinte művészet és sok esetben nagyobb 
elismerésre tarthat igényt, mint néme y eredeti gondolat, 
mely sokszor csak pillanatnyi ötletnek köszöni keletke­
zését. A jó építészi arányokat, tagozásokat es részlete­
két, melyeknek helyességét csak századok folyamán sike­
rült kitalálni és megállapítani, szerencsésen tudni a.kal- 
mazni, nemcsak ügyesség, de tudomány es művészet is. 
Nincs tehát ok reá, hogy bárki is lemondjon e szép fel­
adat biztos megoldásáról és csupán a bizonytalan ha­
tásra számítható eredetiség után rajongjon. .

A szállodások házának tervezőjélöUaz eleven ianlazi.it 
megtagadni egyáltalán nem lehel; csak sajnos hogy c 
fantáziának látható eredményeként epen olyan tűig} all 
előttünk, mely művészi bírálatra igényt semmikep sem
^Magáról az épületről megjegyzéseinket a következők­

ben foglaljuk össze: , , , , ,
Az épület a legszebb kiállítási helyek egyiken, az 

iparcsarnok mellett áll. Már maga ez a körülmény arra 
bírhatta volna az építtető szállodásokat, hogy annyi ál­
dozattal felállított házukat, úgy a művészét igényéinek 
megfelelően, valamint egyúttal állandó jclleggclép,t!^- 
sék fel • mert ha az iparcsarnok mellett valamely ipá­
iét fentarlásáról, mint vendéglőről, lehetett volna szó 
akkor bizonyára ez a ház lelt volna az. Csak hogyannak 
uoy beosztás, valamint szerkezet tekintetűben inasnak 
kellene lenni, mint a minő most.

Különböző stílek rendszertelen vegyuleket aljuk ez 
épületen, minek folytán az nemcsak a szakembereknél, 
de o laikusoknál is a nyugtalanság benyomását gyako­
rolja mindjárt az első pillanaltó fogva. Ezért annak 
architektúráját, bizonyos definiálható kifejezessél meg­
jelölni nem is lehet. Az összbenyomás muveszies csaló­
dásra van számítva, a mennyiben a szerény faszerkezel 
az imponáló köfomiákal egész komolysággal oda akarja 
hazudni. A nagy arányokban előállított főbejárati porli- 
kus magassága megfelelne sokkal magasabb es hosszabb 
kiterjedésű épületnek. Az oszlopok rendkívül, magassá­
gút, úgy látszik, maga a tervező belátta, és magasságu­
kat a rajtuk alkalmazott abroncsokkal talán útszakitam 
akarta; mert ha ez nem lelt volna czclja akkor az 
abroncsok csak annak jelzésére szolgálhatnának, hogy a 
hatalmas faalkotmányu oszlopok széjjel ne menjenek. 
Az oszlopfejek irányában, a tulajdonkepem első emelet 
alatt igen szerencsétlenül van a mezzamn, a félemelet, 
bőikéivé. Noha a félemelet mindig mint kisegítő rész 
szerepel és építészetileg mindenütt kerülendő, mert az 
épület szépészetit egyáltalán elő nem segíti; azt mégis 
minden tervező, ha anyagi okoknál fogva kénytelen al­
kalmazni, a legsimább, de nem kirívó műdön igyekszik 
az épületbe beilleszteni, a nélkül, hogy annak aranyai­
val összeütközésbe jöjjön. Ha ellenben a tervező abba 
a hibába esett, hogy félemeletét az épület homlokzatún 
kiválóan szerepelteti, akkor biztos lehet arról, hogy targya 
az óhajtott és kellő hatást elérni nem lesz képes.

A kérdéses épület rajzán elég plasztika nyilvánul; és 
foen helyes törekvés az, ha a plasztika által az eleven­
séget az életet és az építészetben olyannyira szükséges 
—--iRodt mozgást elérni akarjuk; csakhogy mindennek 

y előfeltétele van, melyet összhangnak neveznek, és 
mely ha valamely épületen hiányzik, a fenti szép tulaj­
donságok helyett éppen azok ellenkezőjét áthatjuk.

Nagy kontrasztot tapasztalhatunk a szállodások hazán 
mindjárt a hatalmas portikus és az evvel egyszerre át­
ható kicsinyes szűk lépcsőnél. A nagyszerű portikus 
oszlopai mellett azt kell a belépőnek várma, hogy a tá­
gas előcsarnok, mely díszes osdopsorozattal van felszc-

1885. évi julius 31-dikén tartott üléséből. Matleko- 
vits, elnök.

= A Jury-tanács ma Matlekovits államtitkár el­
nöklete alatt folytatta tanácskozásait az egyes osztály­
os esoport-juryk jegyzőkönyvei fölött, a melyekre nézve 
azonban nem hozott végleges határozatokat.

= A munkaklállltás kitüntetései, jelesül az iparos 
tanulók és segédek állal nyert arany-, ezüst- és bronz­
oklevelek, valamint az arany-dijak augusztus 9-én d. e.
10 órakor a kiállítási hangverseny csarnokban Ingnak az 
illetőknek Alatlekovics, a kiállítás elnöke által ünnepé­
lyesen kézhesilletni.

= A osanádmegyel tanítók ma délelőtt a főváros 
egyes nevezetességeit vették szemügyre. Így a királyi 
várlakot és kertel, ezután a budai vár egyes nevezete­
sebb épületeit, innen a siklón és lánczhidon át a fővá­
ros tereit és szobrait nézték meg. Ezután a «Köztelken» 
Girákuty kalauzolása melleit a tanszer és gazdasági 
múzeumot tanulmányozták részletesen, honnan a tanítók 
tömegesen a AI. Paed. Szende szerkesztőjét Rill Jó­
zsefet keresték fel s Juhász György makói tanító üd­
vözölte a Csanádi tanítók nevében Rill József tanügyi 
Írónkat, ki meghatotta» köszönte meg a tanítóknak iránta 
kifejezett tiszteletűkéi. Ebéd illán ismét a kiállítás láto­
gatására indultak, hol egész estig maradtak. Este a nép­
színházban az előadást hallgatták végig s holnap az 
akadémiát, mloutot és politechnikumot, közvágóhidat és 
az elevátorokat nézik meg s d. u. 4 órakor az állat­
kertije mennek.

= Agancskiállitán. Az országos bizottság a ma­
gyar vadászati védegylet kérelme alapján megengedte, 
hogy a gróf Sehönborn-féle pavilion október lU-étöl 
kezdve egy a vadászati védegylet kebeléből alakítandó 
szarvas-agancs kiállítást rendező-bizottság rendelkezésére 
bocsáttassék és az országos kiállítási pénztárból a spe- 
eziális kiállítás költségeinek fedezésére^ annak idején 
200 fit fog kiutalványoztaUii.

= A miskolciéi iparkamara kirándulása. Ama 
több oldalról kicsinylelt mozgalom, melyet a miskolozi 
iparkamara az országos kiállítás tanulmányozása czeíjá­
ból indított, oly mérveket vett, melyek a várakozásokat 
jóval felülmúlják. A saját költségükön utazni szándéko­
zók száma a mai napig 118. Ehhez járul a segélyezet­
tek száma 50, a kirándulásban lését fog venni eszerint 
168 egyén. A folyamodványok száma 68 volt. Ezek kö­
zül kedvezően intéalotelt el 50. A kirándulásban részt­
vevők részére a következő kedvezmények biztosíttattak: 
a) 50ll/o árkedvezmény a vonat díjszabása szerint ine- 
netjegyávból, melyet a m. kir. állainvasutakon használ­
nak. b) A kiállítási beláyti jegyek 20 krra mérsékelt 
áron. c) Budapest főváros által rendezett olcsó la­
kásokban -10 krajezárnvi áron szállás. A kiállítás 
tanulmányozása czéljábóí rendezett c kirándulás rész­
letei a következők: A kirándulásban részt vehet a 
miskolezi iparkamara kerületében lakó, önálló ipa­
ros, (kereskedő), iparoseogéd és tanoncz. A kirán­
dulásban részt venni óhajtók az iparkamara hivata­
los helyiségében szóbelileg vagy irásbelileg jelentkeznek.
A kirándulásban résztvevők f. hó 8-án este, még ezután 
megállapítandó órában, esetleg külön vonattal indulnak 
el Budapestre. Minden résztvevő tartozik a nevezett na­
pon esti 8 órakor a m. kir. államvasutak miskolezi (tisza- 
vidéki) állomásfőnél megjelenni, hol is a kirándulás ve­
zetőjétől átveszi vasúti igazolványát, mely az oda és 
visszautazásra szól, továbbá 2 napi tartózkodásra szóló 
lakás utalványát. Végül azok kik a kamara részéről se­
gélyt nyerlek, a nekik kézbesített válasz mint okmány 
alapján, a segélyösszegnek ama részét, mely a vasúti 
jegy, a lakás utalvány és két belépőjegy árának levo­
nása után felinavad. A vasúti igazolvány alapján a részt­
vevő 14 napig lartózkodliatik Budapesten, az igazolvány 
a in. kir. államvasutak amaz állomásáról és vissza szól, 
a melyen a résztvevő csatlakozni láván, a vidéken lakó 
résztvevőknek az igazolvány posta utján küldetik meg. A 
lakás-utalvány váltása nem kötelező. Miután az utalvá­
nyok előre beszerzendők és a lakás cként biztosítandó 
lesz, félköreinek ama résztvevők, a kik lakásra igényt 
tartanak, hogy az alábbi kelettől számított 3 nap 
alatt, a kamara hivatalos helyiségében okvetlen jelent­
sék be, hány napon át lesz szükségük az olcsó lakásra. 
A kedvezményezett beléplijegyck a kiállításra Budapes­
ten kézbesittetnek a résztvevőknek. A kirándulók 1. hú
9- én reggel érkeznek Budapestre és aznap megtekintik 
az országos kiállítást, a második nap reggeli óráiban 
megtekintik a főváros néhány jelentősebb középületét, 
majd visszatérnek a kiállításba, hol a délelőtt hátralevő 
részét a kiállítás folytatólagos megtekintésére, __ a dél­
utánt szaktanulmányukra fogják fordítani, folyó hú
10- én, az esti IC óra 30 perczkor induló vonat­
tal, a kirándulók zöme hazatér. A kirándulók keiéi­
nek, az iparos tanonezok és segélyben részesülő se­
gédek kőteleződnek állandóan a vezetők körül cső • 
portosul»! és saját érdekükben együtt maradni.

= A kraljavol (szerbiai) gazdasági tanintézet 
hallgatóit, kik az intézet igazgatójának vezetése mel­
lett meglátogatták kiállításunkat, ma a nemzetközi gép­
csarnokban gr. Zichy Jenő József főhcrczcgnek mulatta 
be, ki egyes hallgatókat szívélyes megszólítással tünte­
tett ki. — A szükséges felvilágosításokkal a látogatás 
tartama alatt V. Fopovils István a Thüküliáuum igaz­
gatója szolgált.

= Franezia könyv Budapestről. •Les travaux 
publics de Budapest 1SG8—1SS2» czim alatt al­
kalomszerű könyv jelent meg c napokban a budapesti 
könyvpiaczon. Dr. Országit, Sándornak Budapest köz- 
épitkezésciről szóló, ismert nagyérdekii müve ez, melyet 
Sasvári Ármin fordított le franezia nyelvre. A könyvet 
megküldték a kiállításunk megtekintésére jövő franezia 
Íróknak és művészeknek, a kiknek abból alkalmuk lesz 
tüzetesen és alaposan megismerni a magyar főváros leg- 
ujubbkori fejlődésének történetét.

= A kiállítási őrszemélyzet rendező bizottsága 
az augusztus hú 6-áva tervezett mulatságot szeptember 
hó 5-ére halasztotta s erről a következő értesítést teszi 
közé: «Tekintve azt a nemes őzéit,mely szerintii tiszta 
jövedelem fele része az «erdélyi magyar közművelődési 
egylet» s fele része a «hírlapírók nyugdijintézeténck»

reive, ünnepélyesen fogadja. Azonban csalódik, mert

"mondhatni játékszert! lépcső az egész épületen fölfelé 
veget és pedig kétszeresen, hogy igy a játsziság annál
kifejezőbb legyen. .... .

A szobák helyiségei. szinte ily szűkkeblűén vannak 
beosztva és a közlekedés ennek folytán igen meg van 
nehezítve. Mintául, azt hisszük, a belső beosztást sem 
fogja senki elfogadni. A szobák berendezése kényelem 
tekintetében, készséggel elismerjük, mintaszerű és mii- 
'ízléssel van ellátva; ez már a tervező dicséretére válik 
és semmi egyebet nem kívánunk, mint azt, hogy minden 
szállodában ilyen - és az ár tekintetében hozzáférhető 
— berendezés legyen. A többi helyiségek is, mint

'Helyesebben olcsóbb pénzen és talán értékesítés konyha, étkező slb. nagy Ízléssel vannak berendezve és

-1 “•vi,nak szal“aMtrl
dekorativ tárgyak az épület belsejében létesittctnek. Utó-
végre is a mázolómunkákat senkinek sem fog jutni i _ _. főherczeg mai látogatása alkalmából 
eszébe az épületek homlokzatain alkalmazni, vagjl’ pedig Lágzló kapitány kalauzolása mellett megtekin-
veliik a márvány és. más köfajU üszlopokat l.e ye tesi- ^ /gépcsarnokot, az iparcsnrnok egy részét, az Mű­
teni akarni. A dekoratív mázolómunkák jogosultságát ^ kiállítások csarnokát. Itt gróf Zichy Jenő bemu- 
csak az épület belső felületeire flehet ^elismerni, JjAol | ^ r rahorwoglVjk a Radios György vezetése alatt

főherczeg szerb 
kiállítást tanul-

'eí fe'Än milvfaie, ülted elénk 6lli- I '“W“)™ szerű .IjaVn „é,„ze,ii (äherezeeet Ml 
tolta. Kiviteíük kifogástalan; az építészeknek kiváló szol­
gálatokat tehet ily munkálatokkal az épületek belső 
díszítésénél, a hol nemcsak a kellő hatást, de az állan­
dóságot is el lehet érni; mire eredmény nélkül töreked­
nénk az épületek külső díszítésénél, mert e díszítés itt 
az idő változatosságainak ellentállni képtelen.

Ha a szóban forgó épületét csak mint építészi ob-

mányozó szerb ifjak a népszón 
alkalmával élénken megzsiviózlák.
= A Jury-tanáOB olvl határozatai. A csoport- és 

osztály-juryk ügyrendében, valamint a jury-tanács elvi 
jelentőségű határozatairól szóló 6. közleményben meg- 
állapitolt jelmondatokon kivi.il a következők is használ­
hatók: uj fajta meghonosítása, kitűnő minőség, kitűnő 
kezelés, nemzeti motívumok érvényesítése. A jury-tanács

IIUIUSUUH ti muiatoa^ »«"b * 3 " J
köttetett egybe, melyeknek elökészitése tetemes időt v< 
idénybe. Az estély szept. 5-én visszavonhatatlanul — 
tekintet nélkül az időre - meg fog tartatni a városligeti 
Klemens-félc vendéglő dísztermében, illetve összes helyi­
ségeiben.» A rendező bizottság mindent elkövet, hogy 
az° estély minél lénycsebbcn sikerüljön.

— Leszámolás. Az országos bizottság az összes ki­
állítókhoz a következő körlevelet intézte : Felhívom, hogy 
a (czim) kiállítása körül felmerült költségekről szerkesz­
tett s ide mellékelt «leszámolási jegyzék» szerint az or­
szágos bizottság javára mutatkozó egyenleget a magyar 
országos bankhoz, mint a kiállítás pénzeinek kezelésű­
vel megbízott intézethez (Budapest, Nádor-utcza) 14 nap 
alatt az általános szabályzat értelmében, a mellékelt 
posta-utalvány alapján, beküldeni szíveskedjék. Budapest, 
1885. augusztus hóbau. Gróf Zichy Jenő, másodelnök.

— Kiállításunk tanulmányozása. A hannoverai 
iparegyesület igazgatósága a magyar országos kiállítás 
tanulmányozása és jelentéstétel végett dr. Riihlmann 
kormánytanácsos, hannoverai technikai tanárt fogja állami 
költségen még augusztus hó folyamában Budapestre 
küldeni.

=r. A kiállítás látogatói. A kiállítást e hó 3-án. 
hétfőn, az állandó jegyek tulajdonosain kívül 5055 
egyén látogatta és pedig 50 kros jegygyei 3414, 20 kros 
esti jegygyei 937, 20 kros tanuló- vagy munkásjegy- 
gyel 465, 20 kros kalonajegygyel 178, napi szabad- 
jegygvel ül egyén.

= Vasúti személyforgalom. A magy. királyi ál­
lamvasutak vonatain tegnap 2024 egyén érkezett a fő­
városba, elutazott 1643, az osztrák-magyar államvas- 
uton érkezett 1991, elutazott 1916 egyén, a déli vas­
alón érkeztek 814-en, elutaztak 649-on. E szerint üsz- 
szesen érkezett 5829, elutazott 4208 egyén.

— Vasúti kedvezmények. A hazai és közös vas 
utak kiállítási bizottságának elnöke Ivánka Imre az or­
szágos bizottságot értesítette, hogy augusztus 1-löl kezdve 
az°osztrák államvaspálya vezérigazgatósága is Lem­
berg, Stryj, Drohabicz és Staniszló állomásairól f)0°/0-al 
mérsékelt kiállitási menet-jövet jegyeket engedélyez. To­
vábbá az országos bizottság arról is úrtesittetett, hogy 
a bajor kir. államvasutak Ulm, Augsburg és Mün­
chen állomásairól Salzburgon át, Nürnberg áUomásáró
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Pasgau-'i ftl, valamint a hcsseni Lajos vasat Frank­
furt, Mainz és D.irmslndt állomásairól szintűn Passau-n 
át a budapesti kiállításra moncl-jüvcl szelvények jegyek 
adatnak ki

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A párisi pónalicnfercnczia úgy látszik, hogy 

mint a legújabb jelenté'sekből következtetni lehet, ered­
ménytelenül végződik, Belgium ugyanis kijelentette, hogy 
az ezüst péiizliqiiidúeziójáia vonatkozó záradékot, mely 
az uj konvenczióba felveendő, nem fogadja el, minél­
fogva indítványozza, hogy a jelenlegi konvenczió egy 
évre meghosszabbiltassék, Franeziaország meg ezt az 
indítványt nem várhatja a Olaszország sem fogadja el. 
A konferonezia elvetette Helgáimnak azt az indítványát 
is, molylvel az ezüst pénznek a szövetség lejárata után 
valö li(|uiilá‘-ziiíját kívánta könnyíteni, mire a belga kép­
viselők kijelentették, hogy ez Belgiumot valószínűleg arra 
fogja kényszeríteni, hogy a szövetségből kilépjen. Fran­
eziaország kijelentene, hogy a szövetség megújításába 
csak tigy egyezik bele, ha minden szövetséges állam 
arra kötelezi magát, hogy a szerződés leteltével az öl- 
frankos tallérokat visszavonják. Ez a tulajdonképeni aka­
dály. 1878-ban a szerződő államok abban állapodlak 
meg, hogy az ezüst tallérok bevonása a szerződés letel­
tével nem. lesz kötelező. Arra a megállapodásra támasz­
kodik a belga kormány, mórt igen sok belga ötfrankos 
tallér van forgalomban, melyeket tulajdonképen nem is 
a belga kormány, liánéin magánosok, nevezetesen frnn- 
ezia tőzsdeibe n'!; verettek a belga pénzverdékben. Most 
kibúvót keresnek, de nem könnyen találhatnak. A fő- 
akadály abban áll, hogy minden állam esak korlátolt 
felelősséget akar elvállalni. Az eliei.léteket bajos lesz 
kiegyenlíteni.

‘ A dunaguzhajózáBl társaság igazgatótanácsa a 
napokban ülést fog tartani, hogy a Wodianer báró elha­
lálozása állal megürült elnöki szék betöltése fölött ta­
nácskozzék. Az élni ki szék betöltése bizonyos akadá­
lyukba ütközik. A dimagözhajózási társaságnál ugyanis 
nines állandó alelnök, hanem esak elnökhelyettes van 
azokra az esetekre, ha az elnök távol van vagy tiszté­
nek teljesítésében akadályozlatik. Ily esetekben a legidő­
sebb igazgalőlamicsos, vagy ha többen egyidősek volná­
nak, az helyollositi az elnököl, a kit erre az igazgató­
tanács megválaszt. A tulajdonképeni elnököt a közgyű­
lésnek kell választani, moly őzéiből most rendkívüli köz­
gyűlést kellene egybehívni. Minthogy azonban ez igen 
nehézkes eljárás, az ig izgatúlanáes inkább esak helyet 
les elnököt fog választani s az elnökválasztást a legkö­
zelebbi rendes közgyűlésig halasztja. Elnökhelyettesnek 
valószínűié'» Wiener Edét választják meg, a ki rendes 
elnöknek is van kiszemelve.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
A magyar könyvkoroekedök egyletének teg- 

nnpelült tartott VII. évi rendes közgyűlésén megválasz- 
Intull elnöknek aligner Lajos, alclnököknck Révai Samu 
és Slampfel Károly, titkárnak Zilahy Sámuel, másod- 
litkárnnk lienkö Gyula, pénztárosul Franké Pál. Választ­
mányi tagok, budapestiek : Hoffmann Alfréd, Grill Riehánl, 
Grimm Gusztáv, Wodianer Fülöp, Révai Leó, Kilián Fri­
gyes, Nagel Olló, Tvttov Nándor, Horovitz Lajos; vidé­
kiek : Maurer Adolf, Wajdits József, Fcrcnozy Bernüt, 
Székely Simon, Csiki Lajos, Scelingcr Károly, Löwy 
Adolf, Valentin Károly és Krausz Ármin.

** A bécal gabona- és llczttozsde és a román 
kereskedelmi szerződés. A bécsi gabona- és liszt- 
tőzsde a Romániával mcgujilandó kereskedelmi szerző­
dé:; tárgyában vélcménycs jelentést terjesztett a bécsi 
kereskedelmi és iparkamara elé. A bécsi gabona- és 
iisztlözsdo kívánja, hogy a román gabonát ezentúl is 
akadálytalanul behozassák, amint eddig. Ezt a nevezett 
tőzsde első sorban a román gabona olcsóságával indo­
kolja, a román gabona pedig azért olcsóbb, mert nem 
oly tiszta mint a magyar gabona s így a világpiacion 
nehezen akad vevőre. Az osztrák malmok azonban a 
bécsi gabona- és Iisztlözsdo jelentése szerint úgy van­
nak berendezve, hogy ezt a gabonát is czélszcriion fel 
tudják dolgozni. Egyes bécsi malmok évonkinl, ha 
Auszlria-Magyarországnak jó termése van is, 40,000 
métermázsa román gabonát is képesek felőrölni. — 
Amig Románia gabonáját nem fogja oly tisztán előállí­
tani, hogy azzal Európa nyugatán versenyezhessen, 
Auszlria-Magyarország malmai sikerrel fogják feldolgozni, 
mert maguk tisztítván ki kellően, meglehetős nyereségük 
van belőle. A román gabonának, melyet Ausztria-Magyar- 
nrszág halárain át behoznak, alig 20 százaléka szállitta* 
tik tovább, hanem itt dolgoztaid; föl. A bécsi gabona- 
és ihzllüzsdo tévesnek tartja azt az állítást, hogy a 
r unániai gabonabeliozatal állal Auszlria-Magyarország 
in .-zőgazdasága sajtolnék, mert Auszlria-Magyarország 
•Í7 millió hektoliter búzát és -íl hektoliter rozsot termel, 
mig Romániából csak 1} millió hektoliter búza és 200,000 
hektoliter rozs hozalik hő s igv a behozatal rendesévek­
ben jelentéktelennek mondható.

** Az osztrák-magyar bank legújabb heti kimu­
tatása száriul a leszámítolás az utolsó bélen sem emel­
kedett tetemesen. Junius végével hasonlítva össze a 
I ‘izáinitolási üzlet állását, líi il millió forintnyi csökkenés 
mutatkozik, miből 78 millió forint Bécsié, 499 millió 
forint Budapestre, 2d) millió forint az osztrák és 0 59 
millió forint a magyar liókinlézetekre esik. A kézi zálog­
üzlet kissé emelkedett, n bankjegyforgalom változása 
jelentéktelen. A tiszta tartalék július végén 02 miillió 
forintot tett, az előző heti 02"t millió forint ellenében, a 
rendelkezésre álló jegykészlet G6Í) millió forintot, az 
összes tartalék 77 millió forintot lett az előző buti 80G 
millió forint ellenében. 1881. július 31-űn a bankjegy- 
'.rgairm 309 2 millió forintot lett, a leszámítolási iizlet- 

b-n 1321$ millió, a k- zi zálogüzlctben 24'5 millió forint 
volt beruházva. A ti-zta tartalék 310 millió, az összes 
t rlalék 52 0 millió forintot tett.

te A Bisgyar főulMtelir.tczot negyedévi kimuta­
tó-n 1885. június 30-án. Aclivmn: Jelzálogi kölcsönök: 
papirértékü záloglevelekben 78.288,018 fit 44 kr, érez- 
pénzérlékii záloglevelekben 0.000,227 Irt 09 kr, kész­
pénzben 9057 fit 11 kr, 81.363,333 frt 54 kr. Rendel­
kezésre álló összegek: (készpénz 569,344 frt 73 kr, le­
számítolt váltók 2.991,510 frt 30 kr, pénzintézeteknél 
rövid felmondásra 2.002,279 frt 55 kr, előleg és egyen­
legek 2.405,522 frt 90 kr, különféle értékpapírok 5 mil­
lió 101,491 frt 31 kr) 13.733,187 frt 85 kr. A kölcsö­
nös jótállási alap záloglevelei: (Papirértékü záloglevelek­
ben 528,900 frt, érezpénzértékü záloglevelekben 49,500 
frt) 578,400 frt, intézeti ház vételára 250,000 frt, a föl­
szerelés leszállított érléke 3000 frt, záloglevelek törlesz­
tési számlája 1.001,500 frt 71$ kr, követelésünk erejéig 
árverésen megvett két birtok vételára 230,512 fó­
liát 79 krajezár. Összesen 100.103,000 forint 91 kr. — 
l'as-ivum : Záloglevélforgnlom (sorsolás alá cső zálogle­
velekben : papirértékü 77.105,800 frt, érezpénzértékü 
0.210,720 frt, kisorsolt záloglevelekben: papirértékü 
1.904,800 frt, érezpénzértékü 282,000 frt.) 85.023,320 
frt. Pénztári jegyek firgalma 3000 Irt, folyó számadási 
egyenlegek és jelzálogi kölcsönökből visszatartott össze­
gek 2.893,203 frt 80 kr. Lejárt kamatszelvények for­
galma : (papirértékü záloglevelek után 91.990 frt 75 kr, 
érezpénzértékü záloglevelek után 0087 frt, alapítványi 
okiratok után 0185 frt) 107.502 frlj 75 kr. Törlesztési 
alap 1.001." 00 frt 7.3 kr. Biztosítási alapok : (kölcsönös 
jótállá-i alap tőkében 955,810 frt 20 kr, kamatok 188-1. 
deez. 31-ig 331,232 frl 21 kr, alapítványi tőke 1.677;000 
frt, visszafizetés 1.509 300 frt, az országos alap befize­
tése 500,000 forint. Üzlvteredmény 1881. deez. 3l-ig 
6.154,591 Irt 21 kr, ebből : záloglevelek külön biztosítá­
sára rendelt alap (az 1870. évi XXXVI. lörvényczikk 
értelmében) 5 százalék 83.370,520 frl, záloglevél forga­
lom után o. v. 4.168,820 Irt. Üzleleredmény-számlának 
egyenlege 1885. jnn. 30. 1.985,768 Irt 24 kr) 8.112,372 
frt 65 k. Több számla egyenlegű 2.418,434 frt 92 kr, 
összesen 100.163,060 frt 91 kr.

'■* Válaág-enQiiéio Pár lóban. A franezia kamara 
it párisi ipari válság okainak megállapítása végett en- 
qufilc-t hivott össze. Az eiiquéte 49 ülést tartott s 400 
személy összesen 153 véleményt terjesztett elő. Az en- 
luiOtcn a munkások nagyobb számban voltak jelen, mint 
tt mesterek, kereskedelemmel és iparral nem foglalkozó, 
tudományos cgyejüielokbez. tartozó személyek 18-an 
vettok részi, 74-en elismerték a válságot, 6-an tagadták, 
hogy van, 27-en «kellemetlen helyzetről» kiszóltok, 
•iü-an tétovázó feleletet adlak. Az előadottak szerint 
Páriában kótfélo válság volna, az egyik, mely a párisi 
hixusipart már 1871 óla sújtja, a másik, melyet az épi- 
ildiptur egy év óta érez.

** Plzetésképtelennégek. A bécsi Kreditoronverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Pauker 
Zsigmond bej. kép és tükör-kereskedő Budapesten, Fröh­
lich testvérek kereskedői ezég Kassán : Waldmann 
Adolf kereskedő Sulgó-Tarjánban: Kohn L. József 
utóda bej. kereskedői ezég Nagy-Becskcreken; Klein 
Jakab bej: kereskedő Déván

** A Magyar Compass pénzügyi évkönyv XHI-ik 
évfolyama ma jelent meg. Szerkeszti és kiadja Mihók 
Sándor, ki szemmel láthatólag iparkodik évkönyvének 
tartalmát évröl-óvre gazdagítani és ma már 608 oldalra 
terjesztette ki o kötetet. A részvény-társaságok, intézetek 
és vállalatok 1884-ik évről szóló zárszámadásain kivül, 
a mi a Compassnak legális tartalmát képezi, van még 112 
oldalra terjedő statisztikai és közgazdasági adat, melyek 
közül egyrn-másra szüksége lehet azoknak, kiknek a 
könyv szánva van. A kiadó ezt a kötetet akiállitási» év­
folyamnak nevezi, nem azért mivel ez a kiállítás évében 
jelent meg, hanem mert az országos kiállítás alkalmából 
feldolgozott 1875—1884-ig terjedő statisztikai adatokat 
ebbo a kötetbe átvette. Kétségtelenül a kiállításra való 
tekintetből ajánlotta szerző könyvét Matlekovies Sándor 
államtitkárnak és látta el annak arczképével is, habár 
nem ez az első évfolyam, melyet a szerző Mntlekovics- 
nnk ajánl. Különben ez a kötet 1192 részvény-társulat­
ról ad felvilágosítást és ez a része a kötetnek" kétségte­
lenül becses anyag és az évkönyv már azért is része­
sülni fog a kellő támogatásban, mert egyetlen a maga 
nemében és nélkülőzhctlen segédkönyv a kereskedőkre 
és pénzintézetekre nézve. A kötet kiállítása dicséretére 
válik a magyar nyomdaiparnak és ára 4 frt.

** Aaslourazioni Generáli. 1885. évi július hóban 
az életbiztosítási osztálynál 484 ajánlat 1.381,280 frt 22 
kr. biztosítási összeg erejéig nyujtatott be és 387 köt­
vény 1.133,199 frt 21 kr. biztosítási összegre állíttatott 
ki. F. évi január 1-je óla 3218 ajánlat 10.871,882 frt 28 
krnyi biztosítási összeg erejéig nyujtatott bo és 2683 
kötvény 8.431,741 frt 77 kr. biztosítási összegre állítta­
tott ki a múlt évben 1 líiitolt 8.063,300 frt 19 kr. biz­
tosítási összegre szú! ■ 2503 kötvény ellenében. 1885. 
január 1-jo óta bcj.-lenlelt károk összege 918,128 fit 85 
krra rúg. Az életbiztosítási osztály kimutatott biztosítási 
állománya 1884. deczomber hó 31-én 83.174,458 frt 98 
kr. tökét és 205,385 fit 03 kr. járadékot telt ki -10,173 
kötvényre, a mire készpénztartalékban 18.135,927 frt 42 
kr. volt tartva. Az 1884. évben kifizetett károk az óiet- 
bizloiiitási osztály részéről 1.219,034 frt 59 krt tettek ki 
s az. összes ágazatoknál a társulat alapítása óla (1831) 
az évenkénti kimutatások szerint íizelett károk 178.423,338 
frt 51 krl tesznek ki.

Magyarországi kereskedelmi ezégek.
— Kivonat a Központi Értesítő 50. és 57. számából. —

GZÉGBEJEGYZÉSEK.

I.
- Egyént ozégek: Feldmann Márk vegyeskereskedő 

Kassán, Lépés Alajos sörkereskedő Bárczán, Unger 
Háni bérkocsi üzlettulajdonos Kassán, Stern Jakab 
vegyeskereskedő Eperjesen, Kcmpfner Antonia ve­
gyeskereskedő Szent-lstvánban, Tóth K. fűszer- és ve­
gyeskereskedő Kassán, Unger Sámuel bérkocsi tulaj­
donos Kassán, JValdner Ignácz szeszes italokkal ke­
reskedő Ó-Becsén, Stampfet Gyula mészáros Po­
zsonyban, Lerch Mátyás magknreskedő Pozsonyban, 
Stcckl Ignácz rőfősárukereskedő Pozsonyban, Fischer 
Adolf özvegye gabona- és sókcrcskcdő B.-Szt.-Györ- 
gyön, Wels» Dávid szatócs Kutason, Holczcr Mór 
vegyeskereskedő Soponyán, Eckstein Benő vegyeske­
reskedő Mikén, (írünstein Anna vegyeskereskedő 
lmclyen.

Táraas ezégok: Szegedi áakarék- és hitelszö­
vetkezet Szegeden1, Mandl és társa kereskedők 
Kassán, bulkeszi népbank részvénytársaság Bulkesz- 
bez, Löffler és Farkas czipőgyárosok Budapesten, 
délsomogyi takarékpénztár részvénytársaság Szi­
getvárolt, Patzák József és fia Siklóson, Sárkány 
J. Károly örökösei és társai Concordia vas- 
gyáregylet Csetnekon, Osztrák-magyar fairbanks-tár- 
saság Budapesten.

II.
OZÉGTÖRLIÜSEK.

Egyéni ezégek: Politzer liudolf Kaposvárott, 
Haberl F. Kaposvárott, Mayer Zsigmond Komá­
romban.

Társas ozégek: Singer és Grün Tétényben, 
Steinbock és Weber Bogláron, Grosz és Kohn Ka­
posvárott.

Raktárház! kimutatás.
A szabadulni, osztrák-magyar államvasut társaság buda­

pesti pályaudvarán lévő közraktárak áruforgalmáról a követ­
kező kimutatást vesszük:

naklárúllás 1395. jun. 30.

linhona 1 Itopczo i Killönf. ilwszesen j lhzt.órt.

Httcrmázoa Forint
1 5»i n Ü6UV 13801 7U8»6 809914

llumktAroztat. jul. 1—31.' 16999 15715 19581 62298 527060
Ösezoscn . . . 07148 22515 33 H 5 128108

68928
IfitóSo!

5311100Kiraktároztál, jul. 1-81. • 99900 2111 110011
Készlet 1895. jul. hó 31. 27337 20404 22189 70190 791704
Átlagos napi forgalom 83.94

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 4. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlct iránya ma is szilárd maradt. A kínálat 

mérsékelt volt, a vételkedv meglehetősen kedvező és 
mintegy 12,000 mm. adatott el, mőtermázsánkint 5 krral 
magasabb árakon. — liozs szintén szilárdabb és mó- 
termázsánkint 5—10 krral drágább ; tengeri tartósan 
lanyha és 10 krral olcsóbb ; zab és árpa lanyha irány 
mellett meglehetősen változatlan. — Kiadatott:

UJ búza. Ti8zavidéki 100 mm. 80.7 k. 7.90 frt, 
200 mm. 80.5 k. 7.80 frt, 20U mm. 80.5 k. és 100 
mm. 80 k. 7.90 frt, 800 mm. 80 k. 8.07V, frt, 100 
mm. 80 k. és 400 mm. 79.6 k. 7.90 frt, 200 mm. 
80 k., 200 mm. 79.6 k. és 000 mm. 79.2 k. 7.95 frt, 
200 mm. 80 k., 100 mm. 79 k. és 300 mm. 78.5 k. 
8 forint, 100 mm. 79.5 k. 7.90 frt, 100 mm. 79 k. 
és 450 mm. 78.5 k. 7.85 frt, 200 mm. 79 k. és 100 
mm. 78.8 k. 7.85 frt, 100 mm. 79 k. és 200 mm. 78.7 
k. 7.90 frt, 200 mm. 78 k. 7.85 forint, mind három 
hónapra.

Pestvidéki 100 mm. 78.4 k. 7.70 frt, 100 mm. 78 k. 
7.72} frl, 100 mm. 77 k. 7.40 frt, 250 mm. 77 k. 
7.45 frl, 200 mm. 80.5 k. 7.80 frt; mind három hó­
napra.

Fejér megyei 700 mm. 79 k. és 400 mm. 77.8 k. 
7.95 frt; mindkettő bárom hónapra.

Bácskai 100 mm. 78.7 k. 7.90 frt, három hónapra.
Bánsági 350 mm. 78.5 k. 7.70 frt és 100 mm. 76.6 

7.00 frt, mindkettő három hónapra.
Északmagyarorszáigi 200 mm. 79 k. 7.05 frt és 

100 mm. 78 k. 7.00 frt; mindkettő bárom hónapra.
O búza. Tiszavidéki 160 mm. 70.5 k. 7.80 frt, 

bárom hónapra.
Pestvidéki 1000 mm. 75 k. 7.35 forint, három 

hónapra.
Szokvány minőségű 2000 mm. 75 k. 7.10 forint, 

1000 mm. 75 k. 7 frl, mindkettő bárom hónapra.
Zab uj 200 mm. 0.10 frt és 200 mm. 6.20 forint; 

mindkettő készpénzen.
Káposztarepcze uj 200 mm. 11 frt, 300 mm. 

10.75 Irt, 100 mm. 10.80 frt, 10U mm. 10.60 frt, mind 
készpénzen.

Mai hivatalos effektiv árak:

"j bánsági.............. 70-81
frltól írtig

— tiszavidéki.... 76-81 ,, 7 35 7.85
— >, pestvidéki .... 76-81 » A2ő 7.70
— » fehénnegyei . . . 76—81 . 7.85 7.85

» bácskai.............. 76-81 n —, —
— » úszakmagyarorsz. 76-81 » —.— —.—

Roae » 70-72 a ti.40 6.60
Árpa » takarmány .... 60—62 » 6.40 5.85

--- » égetni való.... 62—64 » 0.- 6.80
— » sörfőzdéi........... 04—66 » 7.— 8.-

Zab n 6.15 6.80
Tengeri ó bánsági.............. 75 » 6.45 5.60

•— » másnemű............ 7U » 6.40 6.45

1885
Köles ó.............................. — » —,
Repce* uj, káposzta............  — » 10.} 11,

a bánsági.............. — » 10.} ll._
HatáridSüzlot mérsékelt forgalom mellett a maga­

sabb new-yorki gabonaárfolyamok következtében szilárd 
irányban nyílt meg. — Köttetett 

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 7.60, 

7.61, 7.62, 7.63 és 7.64 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 15,000 mm. 8.21, 

8.22, 8.23 és 8.24 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 6.42, 

5.43, 5.42 ós 5.41 forinton.
Szokvány zab őszre mintegy 6000 mm. 6.09, 6.10 és 

6.11 frton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén tartósan szilárd irány mellett gyenge 
volt a forgalom. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 16,000 mm. 7.64, 
7.65, 7.66 és 7.65 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm, 8.24, 
8.25 és 8.26 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan tárnáinak:
Szokványbuza őszre.......................
Szokványbuza tavaszra . ...............
Tengeri május-—júniusra
Szokványzab őszre....................... ..
Szokványsad tavaszra....................
Káposztarepcze aug.—szeptemberre

frt. 7.63 — 7.65— 
frt. 8.24 — 8.26— 
« 5.41 — 6.43—
* 6.08 — 6.10— 
« 6.48 - 6.44-
« 11.-----11.86-

Délutánl forgalom.
A délutáni forgalom meglehetősen élénk volt, az Irány 

jelentékenyen ollnnybult, mert Berlinből mintegy 4 már­
kával olcsóbb buzaávfolyamokat jelentenek — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 40,000 mmázsa 7.60, 
7.58, 7.57, 7.55, 7.64, 7.63, 7.62, 7.50, 7.61 éa 7.50 
frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 30,000 mm. 8.19, 
8.18, 8.17, 8.16, 8.14, 8.12 és 8.11 forinton.

Tengeri augusztus—szeptemberre 5000 mm. 5.48 
éa 5.42 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 métermázsa 
5.41, 5.40 ós 5.39 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.09, 6.07 
és 6.06 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 6000 mm. 6.42 és 
G.43 frton.

Este G órakor tárulnak:
Szokványbuza 1885. őszre................. frt. 7.50 — 7.52—
Szokványbuza 1886. tavaszra. .... « 8.10 — 8,12—
'tengert augusztus—szept.-re............
Tengeri 1886. május—júniusra ....

« 6.41 - 6.*$-
u 6.88 - 5.40-

Szokvnnyzab őszre............................ u U 06 — 6.08—
Szokványzab 1886. tavaszra ..... « 0.41 - 6.48-
Káposztarepcze aug.—szeptemberre . « 11.------ U.j-

Terménytőzsde.
Terményekben tartósan gyenge a forgalom.
Szllvatz szlavóniai áru szeptember—októberre 16} 

frton köttetett,
Szeaz lanyha; ára 27.25—28.76, azeazéleaztő 28.76 

-29.25.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsdei forgalom nyugtalanító külföldi po­

litikai hírek és kedvezőtlen magyar államháztartási ki­
mutatás kővetkezlébon kezdetben lanyha irányt követett, 
s csak akkor szilárdult meg, midőn a déli tőzsdén ked­
vezőbb berlini árfolyamok élénkítették a hangulatot. A 
forgalom általában jelentéktelen maradt. Az utó óa esti 
tőzsdén csendes hangulat uralkodott.

Blötőzsfle.
Határozott lanyha irány mellett az előtőzsdón osztrák 

hitelrészvény 281.75—281 közt ingadozván, maradt 
281.40 pénz, magyar hitelbank 285.75-tól 286.25-ig,

aar aranyjáradék 98.65-től 98.52}-ig, magyar papir­
ák 92.10-től 91.95-ig, magyar leszámítoló óa pénz­
váltóbank 81-en köttetett.

11 óra 30 perozkor zárul: Oeztrák hitelrész­
vény 281.40—281.60.

Déli tőzsde.
Kielégítőbb berlini árfolyamokra a déli tőzsdén meg­

szilárdult az irány. Osztrák hitelrószvény 281.26-től 
282-ig köttetvén, maradt 281.90 pénz, magyar hitelbank 
286.26-től 287.25-ig köttetvén, maradt 287.26 pénz, ma­
gyar leszámítoló és pénzváltóbaiik 81-en, magyar arany­
járadék 98.52,/a-től 98.70-ig, magyar papirjáradók 91.95-tÖl 
92.07%-ig köttetett. Más értékek kőiül: budapesti ma­
lom 1300-on köttetett. Valuták és váltók feszesebbek. 
Váltó Londonra szállításra 125.30-on kelt.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 281.90—282, magyar hitelbank 287.25—287.50, 
magyar aranyjáradék 98.70—98.75, magyar papirjáradók 
92.05—92.10.

Fraemlumüzlet: Osztrák hitelrdszvény holnapra 
2—2.50 forint, nyolez napra 6—5.60 frt, egy hóra 
11—12 frt.

Utótőzsde.
Az utótőzsde üzletiden volt. Osztrák hitelrdszvény 

névlegesen 282-őn jegyeztetett, magyar aranyjáradék 
98.76-ün köttetett.

2 óra 30 perozkor zárul: Osztrák hitelrdszvény
282—282.10.

A magánforgalomban osztr. hitelrészvény 282.10-en, 
magyar arnnyjárudék 98.75-ön, magyar papirjáradék 
92.071/2-en, magyar leszámítoló és pénzváltóban^ 81»/t-től 
82-ig kelt.

Esti tőzsde.
Nyugodt irányban az esti tőzsdén osztrák hitelrész­

vény 282.20-on, magyar hitelbank 287-től 287}-ig, ma­
gyar aranyjáradék 98.75-től 98.77»/*-ig, magyar papir­
járadék 92.10-ig köttetett.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrdszvény 282.10 
—282.30, magyar aranyjáradék 98.75—98.77>/j.

Folszámitol&si árfolyamok.
Magyar 4e/„ aranyjáradék........................................... —.—

« 6°/, papirjáradók . .  ..............................—.—
« általános hitelbank............................  287.—
v pénzváltó és leszámítoló bank...........................—•

Tiszai és szegedi kölcsön .......... —,—
Magyar jelzálogbank . , , ........................ .... —.—
Osztrák hitelintézet, 282.—
Anglo-osztrák bank. —
Állami vasút........................ —.—
Déli vasút. —.—
Török bir. dodohány —.—
Rima-Murányi...................

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 4. Az üzlet lanyha. Magyar ura­
sági, öreg, nehéz 35—36 frt, fiatal nehéz 88—39 
fit, fiatal, közép 39—40 frt, könnyű 40—.42 forint 
Közönséges szedett nehéz 37—38 forint, közép 38—38} 
forint, könnyű 40—41 forint. — Romániai átmeneti,
bakonyi nehéz--------- forint, átmeneti közép —
— forint, átmeneti könnyű----------— forint, ere-

éti nehéz —.— forint, átmenőt! közép —.— forint, — 
zerbiai nehéz 38—39 forint, közép 38—40 forint, 

könnyű 88—40 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban
—--------- torint, hízó két éves élősúlyban 4°/q-----------
forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá —.—,—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4% levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4%-os levonással —forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteitek adattak t. ve­
vőn s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

Bóoa,

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
El őt őzed e.

_ aug. 4. (Az Egyetértés távirata). A Nordd. 
Alig. Ztg. ezikko a Temps ellen mélyen lehangolta az 
üzérkedést és a mai elötőzsde annál is inkább lanyha 
volt, mert Francziaországból kolerahirek érkeztek és a 
magyar államháztartási kimutatás kedvezőtlen. Az üzlet 
daczára ennek igen nyugodt maradt és nehány kulissza- 
értékre szorítkozott, miközben úgy járadékok mint bank 
és vasúti értékek iránt alacsonyabb árfolyamok voltak 
órvónyban. Valuták ismét megdrágultak. Az elhelyezés 
azükebb pénzviszonyok között könnyű volt.

U órakor zárulnak : Osztrák hitelrószvény 281,20, 
magyar hitelbank 886.26, unióbank 78.76, osztrák 
tartományi bank 98. osztrák-magyar államvasut 296.70,

déli vasút 132.25, májusi járadék 82.bó,7nagyar am ny- 
idradék 98.57, magyar papirjáradók 91.90, busz 
frankos arany 9.94.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan árfolyamokkal nyílt meg. 

— Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 281.20, magyar 
hitelbank 286.60, osztrák tartományi bank 98, unio- 
bank 78.75, bankegyesület 101, osztrák-magyar állam­
vasut 296.75, Károly-Laios vasút 242.75, déli vasút 
132, török dohányrészveny 93.25, májusi járadék 82.57, 
magyar aranyjáradék 98.60, magyar papirjára­
dék 91.95, húsz frankos arany 9.94, német birodalmi 
márka 61.57.

Később a Standard ama hire, hogy Anglia az afghán 
emirt területátengedésre akarja bírni, irányváltozást idé­
zett elő és a kulisszaértékek iránya gyorsan javult. A 
sorompón vasúti értékek iránt vételkedv mutatkozik. 
Váltók és valuták drágultak.

a órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 282.25, 
angol-osztrák bank 98.25, unióbank 79.75, bankcgycsület 
101.26, magyar hitelbank 287.50, osztrák-magyar 
államvasut 297.50, Károly Lajos vasút 243.50, dunagöz- 
hajózási részvények 4í?4, Lloyd-részvények 560, észak- 
nyugoti vasút 167.50, elbavölgyi vasút 163.25, tramway 
193.25, déli vasút 132.50, májusi járadék 82.65, osztrák 
aranyjáradék 109.—, magyar aranyjáradék 98.85, 
1864-iki sorsjegy 167.50, bécsi községi sorsjegy 122.90, 
húsz frankos arany 9.93,j, német birodalmi márka 61.50. 
Szilárd.

Béoe, aug. 4. (Magyar értélcck hivatalos zár­
lata). Magyar földtohormentesitósi kötvények 103.25, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 102.—. 5Va0/o-°3 
magyar földhitelintézeli záloglevél 102.75. Erdélyi vasút 
183,50. Magyar keleti vasút 109.20. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 119.50, Szőlődózsmaváltsági kötvények 98.25. 
Ge/o-os aranyjáradék —•—. Tiszavölgyi sorsjegy 120.—. 
Magyar 4o/0-os aranyjáradék 98.85. Magyar vasuli köl­
csön 148.40, Magyar hitelbank 287.25. Alföldi vasút
184.60. Magyar északkeleti vasút 176.25. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.50. Tiszavidéki vasut-részvény 251.50. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 80.50. 
Kassa-oderbergi vasul részvény 150.—. Magyar papir­
járadók 92.10. Dohány-részvények —.—. Leszámitoló- 
bank —.—.

Bóoa, aug. 4. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrdszvény 282.20. Déli vasút 132 50. 
4°/o-os aranyjáradék 109.—. Váltó Londonra 125.25. lvá- 
roly-Lajos vasul 243.50. 1864-es sorsj. 1G8.—. 1800-as 
sorsjegy 139.75. Török sorsjegy 20.50. Angol-osztrák 
banlc részvény 98.50. 4-2%-os ezüstjáradék 83.35. Osz­
trák államvasut 297.00. 20 frankos 9.93. 4'2°/0-os pa­
pirjáradék részv. 82,07. Osztrák hitelsorsjogy 178.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 80S.—. Csász. kir. arany 
6.88. Német bankváltók 61.45. Elbavölgyi vasút részv.
163.60. Wiener Bankverein részvény 101.25. Dumigöz- 
hajózási társ. részv. 456.—. Javul.

Magánforgalom.
Bóoa, aug. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zarlata után a magánforga­
lomban jegyez osztrák hitelrészvény 282.40, magyar 
aranyjáradék 98.87}.

A délutáni magánforgalom alatt magasabb párisi 
árfolyamok következtében megszilárdult az irány. Osztrák 
hitelrészt'. 282.25 után 282.65, magyar arany jára­
dék 98.871/2 után 98.95.

Az esti magánforgalomban marad osztrák hitelrósz­
vény 282.80, magyar arany,járadék 98.95.
Prolongáozló- óa praemlumüzlet a bóosl érték­

tőzsdén.
Béos, aug. 4. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) Á mai elhelyezés, mely négy napra (augusz­
tus 7., 8., 0 ós 10.) terjedt, a következő prolongá- 
osld-tételek mellett folyt le: Osztrák hitelrószvény simán 
•— 25 kr deport (2^—1}§), magyar hitelbank 10 
—30 kr report (3§—4M), osztrák-magyar államvasut 
simán — 10 kr report (3g—3J{}), Károly-Lajos vasút 
5—20 kr report (4g—5.1 g), dőli vasút 15—30 ler deport 
(5$—4$$), májusi járadék 15—25 kr deport (BJ/—2JS), 
magyar aranyjáradék 15—45 kr deport (3—Bjfg), 
magyar papirjáradék 5—20 kr deport (5—3J{{).

Fraemlumüzlet: A díjtételek változatlanok. Osztrák 
hitelrószvény holnapra l1/«—2 frt, nyolez napra 4-j—4$ 
frt, egy hónapra 10.^—11{ forint, "három hónapra 20} 
—21} frt. osztrák-magyar államvasut egy hónapra 8—-V 
frt, Károly Lajos-vasut ogy hónapra 8—9 frt, déli vasút 
ogy hónapra 6—7 frt, magyar aranyjáradék egy hó­
napra 2—2>/í százalék, három hónapra 3ty«—4} szá­
zalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 3—83/8 száza­
lék, távolabbi látra és telepitett váltóra 37/a—4 szá­
zalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béoo, aug. 4. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 

Az üzérkedés ma kevés üzleti kedvet mutatott, de a 
jobb ncwyorkl árfolyamok és az intenzív cső kiválólag 
vásárlásokra ösztönözlek. Az irány ennek következtében

Íavult és köttetett: Búza őszre 7.93—7.96, tavaszra 
l"48—8"49 ; zab őszre 6.60—6.G2, tavaszra 6.90—6.91; 
uí tengeri 5 82; rozs őszre 6.94 és tavaszra 7.20 

forinton.
Szesz változatlan. Kész gabonaáru 28'/a frl éa végül 

286/g frton adatott el.
Délután n tartósan túlnyomó kínálat mellett az ár­

folyamok ismét csökkenlek. Az irány határozottan lanyha 
volt és az üzlet ólénkebb. Buzabaláridök végül valamivel 
javultak, de a többi czikkek legalacsonyabb jegyzéseken 
zárulnak, — Köttetett: Búza őszre 7.84 frtig és ismét 
7.86 Írtig, tavaszi 8.41 frt után 8.43 frton ; zab őszre 
8.57—6.58 frton, tavaszra 0.88 frtig ; rozs őszre 0.90, 
tavaszra 7.15 frtig; tengeri augusztus—szeptemberre 
5.73—5.72 ós uj tengeri 5.78 frtig.

Készáru a hiányzó vételkedv következtében üzlctte- 
len ós változatlanul lanyha volt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Trieszt, aug. 4 (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Váltó Londonra 125.50, olasz bankpiaezokra 
49.45, húsz frankos arany 9.93, májusi járadék 82.00, 
magyar aranyjáradék 98.80, magyar papirjá- 
radek 92.08, osztrák hitelrószvény 282, olasz járadék 
93.85.

Berlin, aug. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde a Nord. Alig. Zeitung fenyegető czikke 
daczára szilárd irányban nyílt meg, közvetítő , vételek 
különös előnyben részesüllek. Magyar aranyjáradék, 
orosz járadék és bnnkérlékek tartva, idegen vasutak 
gyengék. Később orosz értékek emelkedtek. Zárlat 
meglehetősen szilárd. Magánkamatláb 2}°/0.

Berlin, aug. 4. (Tőzsdei jelentés.) A Standard köz­
leménye megnyugtató hatással volt. Játék-, hánya- és 
bankpapírokban fedezési vásárlások történlek. Vasuli 
részvények elhanyagoltak. Külföldi papírok árfolyamai 
emelkedtek. — Magánkamatláb 2*/a százalék.

Berlin, aug. 4. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 80.20, osztrák hitelrészvény 459, osztrák-magyar 
államvasut 483, osztrák déli vasút 216}, Károly Lajos- 
vasut 98.60. Szilárd.

Frankfurt, aug. 4. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 80*/«, osztrák hitelrészvény 229*/a, osztrák­
magyar államvasut 241»/«, Károly Lajos-vasut 197.62, 
osztrák déli vasút 107.87. Szilárd.

Pirié, aug. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Délután 1 órakor jegyeznek: 8°/0-os fran­
ezia járadék 80.82, osztrák-magyar államvasut 600, osz­
trák déli vasút 275, török konzol 16.12, egyiptomi köl­
csön 325.62, török sorsjegy 40.87, otlomán bankrész­
vény 620, Szuez-vészvóny 2027, spanyol kölcsön 57.68. 
magyar aranyjáradék 80, Panama-kötvény 448, 
Credit Foncier 1297.

3 óm 40 perozkor tárulnák: 9o/0-os franezia já­
radék 80.77, 41/uO/o-qs franezia járadék 108.72, osz­
trák-magyar államvasut 600, osztrák déli vasút 273, 

aranyjáradék 80, vllomán bankrészvény

Pária, aug. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utótőzsdén‘ a Nordd. Alig. Zeitung czikke 
daczára szilárd irány uralkodott. A Panama-kötvények 
igen élénken vétettek, mert deezember előtt semmiféle 
befizetést sem kell teljesíteni. — 6 óra 40 pereskor 
jegyeznek: Panama-kötvény 466—435. Váltó Londonra 
26.19j orosz rubel 249.60. — Magánkamatláb 2*/,

aug. 3. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 40Q 
lapi látra) fii1/,, váltó Londonra 4.85 néizv- 
cósitelt kölcsön 1877-ből 122}, Erie’-vasut

Newark, aug. 
márkái^'(60 napi hlu
szá: aléKQj. ig^gj^ ......  _
lő1/,, Táltó Párisra 5.21*/,.

Külföldi értéktőzsdék zárlati.

ttllimo-lrlűlyatnoklioz azonkívül míg a mindenkori budapesti pro'lorl'i" 
telelek is számításba, veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam ,00 márka vista — ül frl iTV3 

100 frk vista - «9 f* 7-, fcr. 1,1 <•* ",

Augusztus hó 4-
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•Osztrák roldhltel-rcszvénylársasíg 
•Franezia törleszthet» járadék . . 
Osztrák «0/0-03 aranyjáradék
Magyar vasuli köb-sün . . .
S»1«: :
Magyar aranyjáradék 
Magyar f,o>os papirjúrad' 
Magyar leszámítod és pé 
Magyar " '

papirjáradék

. . U ék . ... V 
n/.váltó-bank K

. . U

. K . K
« «,0/0-03 czüsljáradék.... A’
« «e/o-os aranyjáradék. ... IC

Magyar aranyjáradék .... . . . . U

FBAVKFUB?.
Osztrák «,%•»" papirjáradék. . . .

Keleti SVo-oa v. v.„„.,
Osztrák bitclr,észvény
Magyar hitelbank..........................
Osztrák-magyar államvasut . .
Osztrák déli vasút.....................

BÄSSÄi::::
•Román vasúti részvények ....

:
•Keleti kölcsön II. kibocsátás . . .
Magyar jelzálog-hitelbank.....................K

leszámítol 11 és pénzváltó-bank K 
1 nk.......................... A"

Ár­
folyam

80.97
108.72
till».—
27».—

8255

4,0/o-os «(Istiáradéit . . . .

:: :Magyar
. 5>os papirjáradék 

Osztrák hitelrész vény . . 
Osztrák-magyar bau e . . 
Osztrák-magyar államvasut

Oiztták déli vasút 
Erzsébet osztrák nyugoti vasút

Tiszavidéki v. eUaibbs. kötvények . . 
Válté bécsi piarzra .......
í'VVo-os füldhilelinl áloglcvúl. 

pénzvallúbank

Magyar jelzálog-hitelbank 
Magyar országos bank

07.30

67.90 
btl— 
80.50 
7« 90

459.—
483*.—
216—

Bb.VO
01.50

201.30
102.50
59.70

07.75 
89 61 
bU.18 
75.18 

226.02
2 Ilii 2 
190.75 
107.87 
15«.— 14«.—
102.00

Buda- numnLret 
pesti utolsó zárlat, 

egyenleg hoz j’t'pe-t 
.1!___ : OMlT. értekben

297.25
132.90

82.72

835« 
109 09 
99 09 
92.30

261 95

290*75 
132.07 
243.- - 
151 32
123Í70
01.47

82 30
83*33 

109 40 
98.09 
92.70 

532 23

290.73
242-09
133.35
238.57
17714

Öli««

+ 0 79
— U 60

+ uís9

0.40
0*11

n.59 
0.03 
0 71 
9.23

0.00
0.U1

0.13 
0.03 
0 02 
0.08 
0.23

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Párig, aug. 4. Búza és szesz szilárd, liszt emel­

kedik, szesz csendes.
Berlin, aug. 4. Búza és rozs hanyatlik, zab, olaj 

és szesz lanyha.
Newyork, aug. 3. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 

Yorkbnn lU*/2, Neworleansban í):l/<. —' Petroleum
fin. 70° Abel Test Newyorkban augusztus 8*/,. —Phila­
delphiában augusztusra 8}. — Nyers petroleum 71/,. 
— United pipe line certificates 100. — Liszt 3.85 — 
Piros őszi búza helyben 100 cent (= 9.47 fit), szep­
temberre 9fi*/a cent (=0.82 frt), októberre 101*,» cent 
(■= !).G1 frl), novemberre 103% cent. (-= 0.82 frt) 100 
kilonkint. Tengeri 52*/». —Czukor (Fair rafining Musco­
vados) 5.02'/a Riokávé 8}. — Zsír (Wilcox jegyű) 
0.95. (Fairbank jegyű) 6.85. — Gabona fuvardíj im- 
perial-quarterenkint Eszak-Amorikából az angol kikö­
tőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinen­
tális kikötőkbe 2 cent. (— 0'57 frt. 100 kilókinf.) — 
Napi felhozatal gyapotból —.

Külföldi árutőzsdéit zárlata.
(iubnnaszállitásl dij xvaggonrakinánvokban 100 kilónként értendő. A szí 
niitási árfolyam a némát picczokra 100 márka vitl.i Dl 45 frt 100 frk 49.75frt

Augusztus hó 4-
píhis.

Búza folyó hóra.....................
— szeptemberro ....
— utolsó 4 hóra ....
— novembertől 4 hóra . 

Liszt V márkás folyó hóra .
— szeptemberre ....
— utolsó 4 hóra ....
— novembertől 4 hóra .

Olaj folyó hóra.......................
— 6/outcmbcrro .... 

utolsó 4 hóra....
— első 4 hóra ....

Szósz folyó hóra.....................
— szcntcnihcrre ....
— utolsó 4 hóra. . . . 

első 4 hóra ....
Szállítási díj: ütidapcstről

Zab

Olaj assr
Szesz augnszt.-szentembe
Bzállltásl'dijTnudavcrt

Olaj

Szósz

Sü
estről

KÖLN.
Búza novemberre . . , .

— márcziusra . . . .
Bézs novemberre . . . .

— márczissro . . . .
Olaj kész szállításra . . .

— októbuire.....................
Szállítási díj : Uudapcströl
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zab.
Olaj...................................
Ropo/e ...............................
Tengorl...............................
Szállítás díj : Uudapcströl

Ár­
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40.75
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50. -
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159.— 101.— 
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5-95

17.20
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15.35 
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15.88 
29.00 
29.97 
80.00 
31.53 
25.48 
25.87 
20.02 
20.67 

4.14 
3 9«

9.77 
9 89 
8 79
8 90 
8 02 
8.09

27.90 
20 75 
25.20 
25 87 

2.42 
1.91

9 95 
10 «3
8.70 
9.25 

28.08 
2S.C.8 
25.03 
25.41 
25 90 
20.12

2 95 
2.21

10 45 
10 75
8 97
9 22 

39 97 
30.85

3.05

10.00 
8.73 

25.81 
8 79 

12.79 
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1.81

ívulönuuisi íu
utolsó zárlat 

bor. képest 
Oíitr. értékben 

0.0» 
0.09 
0.21 
0.19 
0.2* 
C.80 
0.1$ 
0.30 
0.12 
0.13 
0. 3 
0 02 
0 13 
0.25 
0.11 
0.21

0.17 
0. 9 
ODC 
0.07 
0.00 
0.05 
0.22 
0-30 
0.30 
0.81

0.04
0.03

0 IV 
0.19 
0.00

010
0.06

0-06
0-00

o.*r>
0-25

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertésüzlet.

Béos (St. Marx), aug. 4. (Távirat.) Felhajtatolt 6785 
db és pedig 1647 bakonyi nehéz és 2115 bakonyi köny- 
nyü és 3023 süldő. A magyar sertések ára 2 írttal emel­
kedett, a süldők ára nem változott. Fizettek: bakonyi 
nehéz sertésekért 36—35.50 frlot, könnyebbekért 32—34 
fi'tot, süldőkért 35—43 frlot, szalonnáért 41—42 frtot, 
zsírért 43—4-1 frtot 100 kilogrammonkint.

BORÁSZAT.
*** Filokszera. Torontálmogye antalfalvai járásába 

kebelezett Szoknia községben a filokszera jelenléte 
konstalállalván, a földmivolés-, ipar- és kereskedelem­
ügyi mngy. kir. miniszter, a nevezőit község összes szőlő­
területeit, valamint az olyan kerteket, melyekben 
esetleg egyes szőlőtök állanak, zár alá helyezte. — E 
rendelet értelmében a zár alá helyezett Összes szőlő­
területről gyökeres vagy gyökértelen szölövesszö, szőlő- 
növény, és általában a szölőtő minden egyéb alkat­
része (a szőlűfürt kivételével), továbbá bármilyen la. 
vagy eserjenomü ültetvény, használt duezok és szőlő­
karók, szölülevélbe csomagolt bárminemű lárgvak ki­
vitele s úgy o tárgyaknak egyik szőlőből a másikba való 
átvitele is íiltatik.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK. 

Az aratásróL
Szombathely, aug 3. (Az Egyetértés tudósítása 

Az aratást megyerikben mindenütt befejezték. Az eret 
ménv tt középszerűt felülmúlja; mennyiségileg valamiv, 
több a tavaknál, minőségileg minden tekintetben kifc 
gástalnn, nemcsak a búzában, liánom a lobbi gabni 
ncmüekben is. Holdankint, 1200 négyszögölével számitvi 
a búza 10—11 keresztet (20 kéve) hozott, rozs 9 let 
résztél, árpa 12—13, zab pedig 13 keresztel. Az eddi; 
cséplések eredménye a kővetkező: Búza önt keresztel
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1885 ______
TttZ^Tkilogrammot, rozs 50—55, árpa 70—75, 

kl"1 ‘n vjiót. Minőségét illetve a búza hektoliterje 
Öiifogramm, rozsé 72 75, árpáé 63 —68, zabé 
la-“-, klr-r A búza tiszta, száraz, súlyos cs piros, árpa 
,'--/m-rnec, *<lo színre nézve szép fehér: rozs kielégítő, 
k:l" wvénszorü. — Kapás, nemkülönben hüvelyes u.lcl- 
*“ veink a már mintegy három hó óla tartó folytonos
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vé,n- következtében annyira hátramaradóik, hogy 
már az esőzés is legfolebb csak a burgonyán cs 

JLn secithet, tengeri azonban oly silány, hogy ebből 
ÍL termést nem is remélhetünk. Sarja s lóhere alig 
SLbavcholÖ. — Hetivásáraink már is nagyon laloga- 
.n!lak daczára a nagyon is alacsony gabonaáraknak, mi 
IZln i magyarázható, hogy az adófizetésnek közelgő 
.'mintha kényszeríti ugy kis gazdáinkat, mint uradal- 
„„-‘kát készletük részbeni eladására. Kivitelünk cddig- 

meglehetősen szerény mérvű, az eddigi eladások is 
i ré--zt próbaképiek. Behozatal júliusban következő volt: 
Huza körülbelül 5000—55UO mm., rozs «00 mm., árpa 

mm zab 2000 mm. — Jcgyziink következő ára- 
£. Búza'77-70 k. 7-7.20 frl, 80--62 k. 7.25-7.50 

i; io_ti.SO forint, árpa chevalier fehér 8—8.50 
f t fehér közép 7 frl, közép (>,10-6.50 frl, ugyanaz 
. -n-fi frt zab 5.811—6 frl, tengeri 6.10—6.50 forint, 
cínquantin ’ 6.70-6.80 frt, hajdina 7 frl, bab 8-9 frt, 
l-filés 7.50 frt, bükköny 5.50-5.80 frt, muhar 7 forint, 
lóhermag 55—60 frt, fehér lóhermag 70 frt. — Időjárá­
sunk meleg, száraz, időnkint felhőzesse! ugyan, de eső 
nincs.

4 órá-

NAPIREND: Augusztus 5-én.
Wnntár: Szerda: Róm. kath: Havi Boldogasszony. — 

i'rot ; Uszvald. — Görög-orosz: (i'il. 210 Krisztina. — 
Zsidó: fah. 24.) - Nap kél 1 ó. -in p„ nyug. 7 o. 2b 
p — Hold kél éjfélkor, nyug. 2 o. .'12 p. d. u.

Mintflztcrelnök (belügyminiszter) fogad <1. u. —6.
Honvédelmi miniszter fogad d. ti. 4—0.
Közmnnlta- cs közlcltodiBÜßyi miniszter fogad d. u. 

ß—1.
HorvAt miniszter fogad d. C. 10—d. n. 2.
Országos kiállítás a városligetben reggel 8 órától este 0 

órái*. Belépti dij 50 kr. fi óra után 20 kr.
j rasseBólek és tanonezok mnnkakiallltosa az időle­

ges kiállítások csarnokában. ..
Orszácos fürdtipanoráma a kiállításon a főbejárattól 

balra.nyitva este 11 óráig villamos világítás mellett. Be-

OrSso's régészeti közgyűlés reggel 9 órakor a kiállítási 

bnr.iTvc senyteremben. (Hl. nap.) ,
Miss Cora oroszlánszcliditőnő az áilatkcrtben d. u 

tói. iielépti-dij 80 kr. , _ ....
Indiai kiállítás az iparművészeti múzeumban d. e. J-tol 

,i „ 4-ig. Belépti dij 20 kr.
Vörös kereszt-egylet F.rzsébct-kórháza Budán, megtekint­

heti d. c. 10—lit óráig. .
Országos képtár az akadémia palotájában d. e. V-lol

d. u. 1-ig. . , _ , . .
Nemzeti mnsenm: régiségtar, d. c. 9 d. u. 1-ig.
Műszaki iparmnsonm a kerepest utón (Itcleznay-kcrt) 

nvitva d. c. 9-től <1. u. 1. 8—5-ig és este 7—9-ig.
Egyetemi ftivószkert az üllői utón d. C. 7—12 ós d.

2—7 óráig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
.illatkort nyitva egész nap. Belépti-dij 30 kr.
Margitszigetre liajó indul félóránkint. A szigeten minden­

nap n.'pzcne. kedd, csütörtök, szombat, vasárnap 
nepnnpokon katona-zene.

Svábhegy. Lóvonatu és fogaskerekű vasúti összeköttetés. 
Indul a Károly-kaszárnyától negvedóránkint, a városma­
jortól reggel fi-lól 10-ig félóránkint. d. u. 8-ig óránként, 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

Kivonat a hiv. lap aug. 4-i számából.
Árverések a fővárosban. Goldstein Mihály 2224 

forintra becs. ingóságai aug. 7 (nagy-korona-uleza 14). 
Je-.1 rniczkv Jenő 319 frtra bees, ingóságai augusztus 8 
(I_un. Frank l’crcncz 520 forintra becs. ingóságai mi­
en?/.; ns 6 Budánörs. Hartmann János 2668 forintra becs. 
in*1 Viágai aug. 6 (Újpest, fő-uteza 76), Bcieh Karolin 
1268 fiira hoc-, ingóságai aug. 4 (Andrássy-ut 77). Vas­
vári Salamon 2 í 45 frtra becs. ingóságai aug. 10 (vigaitó- 
U!rva ól. Növi Feroncz 810 forintra becs. ingóságai au­
gusztus ő (gvár-utcza 39). _

Árverezek a vidéken. Almásy János 600 forintra 
becs. ingat), szept. 11 J.-Berény. Golka György 1866 
forintra becs. ingóságai aug. 19 Balassa-Gyarmat. Klein

Vilmos 12,175 forintra becs. ingatl. szept. 2 Csákovár. 
Polczcr Móricz 2700 forintra becs. ingatl. szept. 9 Po­
zsony. Olrasz János 550 frtra becs. ingatl november 9 
Tcrmos (Nyílra). Piaki lován Jova 400 frtra becs. ingatl. 
aug. 19 Vlájkovccz (Vcraecz). Joánovics Anna 5667 fo­
rintra bocs. ingatl. okt. 11 Újvidék. Szabó Imre 1800 
frtra becs. ingatl. szept. 1 Eger. Friedmann Simon 3983 
forintra becs. ingóságai aug. 8 Rosiczabánya (Boksán). 
Oberfrank János 425 forintra becs. ingatl. aug. 19 Ha­
raszti (pcslv. ívszék). Fcichlmann B. 3281 forintra bocs. 
ingóságai aug. 12 Karczag.

Csődhtrdetmények. Gross József lemerini lakos el­
len, bej. szept. 23. Csődbiztos: Pankovich Ottó tvszéki 
bíró, tömeggondnok: Papik József ügyvéd. Lórenez Já- 
zsof budapesti lakos ölen, bej. szept. 3. Csődbiztos: 
Bittó Ernő tvszéki biró, tömeggondnok: Bernáth Béla 
ügyvéd.

Csődmegszüntetésok. Weisz Dávid ghymesi, Lutsch 
Sámuel lordai, Weinstein Herman kassai, Lusztig Hugó 
eperjesi lakosok ellen.

Pályázatok. Besztcrcze-Naszóditiogye törvényhatósá­
gánál tiszti szolgai, — I. ►zelistygi kir. járásbíróságnál 
aljegyzői, — Diósadon .Szilágyra.) postamesteri, — a 
pozsonyi m. kir. pénziigyigazgalóságnál fogalmazó gya­
kornoki állomásokra.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Pannónia szálloda.

Gattcrborg II. gróf Tnpio-Slily
Palm A. I-dpa
|ir. Marsdia O. Prága
Sárkány .1. Kiskörös
Petur P. Pancsova
Pcliko S. Nagyszombat
Fehér I. Győr
Koncz A. Szeged
Tóth U. Szeged
Weisz J. H.-M.-Vásárhely
Ulreldi .1. Dobsina
Ilim J. Eszék
Ammingcr .1. Nagyszombat
Mesterié X Nagyszombat
Erthal J. Temesvár
Slradok J. Grácz
Szlcr.knvics M. U.-Szakállos
Kiry K. Kapuvar
Srhlndclmann Losonci
Klalznó Pilsen
Freund N. Prága

Két korona szálloda,
Pr. Davlda L. Kolozsvár 
Pongrác/ J. bárónő Ocsa 
Sz.iluy 1'. Dobos 
Hartmann .1. Gyón 
Pallóvá'3 M. Szalk-Sz-Márton 
B..rtln Gy. Kecskemét 
Bencsik A. Kecskemét 
Vellay j. Pcregh 
Pula J. liana 
Ónbdy S. Pömsőd 
Várkonyi Zs. liümsöd 
Zwicker KI. Boskovitz 
Kovács Ü. Kun-Szentmiklós 
Ijtczo F. Solt 
Krtékea G. Soil 
ilaulia M. Tcmcs-Monostor

Aranysas szálloda.
Illés Ö. Tolmács 
Vil/igliy N.-iié Erdőlarcsa 
Szabó G. Komárom 
Horváth K. Veszprém 
Pilisy II. N.-Káta 
Grem 3. Miara 
Tol na y G.-né Aszód 
Scvrsák V. Miskolez 
Zclenka P. Miskolez 
Spihlitz Gy. Győr 
S le A. Győr 
Nagy 11. Makó 
Mayer E. Eger 
Cihára E. Eger

Schmidt-Orient szálloda.
Vajdovszky J. Szepcs-Olaszi 
Körösztös N. Pécs 
Mahr A. Pina 
Swchola .1. Pápa 
Amsz M. II. Sz. György 
Tritsch K. Nagyvárad 
Ko-nigaberg A. Bécs 
Geisinncr .1. Vividók 
pemelt 3. Arad 
Kónvai E. Ilömsöil 
liernácaky N. H.-M.-Vásárhely 
Bongery S- Kolozsvár 
Schön S. S.-A.-Uilvly 
Alherlhi J. Szombathely 
Hell J. Solmeczbánya 
Stern H. Gyulafehérvár 
Sírnád F. Erőd 
Dunkel W. Kassa 
Pcnnaviu A. Dics 
FodnrJ. Szerencs

Lovas J. Királyháza 
Enyedl J. Srolnok 
Krall S. Kassa

Holzwarth-Frohner száll.
Palásly P. Esztergom 
Dr. Szlvessy L. Szeged 
Fellormayer J. Szob»
Dr. Szí lossy Szabadka 
Deutsch S. Becskorek 
Dr. Pctrovlls Belgrad 
Atanosknvlls J. Belgrád 
Slcvanovils 3. Belgrád 
Horowitz S. Kolozsvár 
Dr. Singer Becs 
Hahn .i. Iiécs 
floetschcl E. Chauxdcfonds 
Klein K. K. Ztehon 
Reinadt 0. Malnei 
Jezhrra M. Parduiiitz 
Szvoboda J. Jádrcly

Fehérhatlyu szálloda.
Sznlonkovits .1. Belgrad 
Fonnonslcin E. Miskolez 
Goldstein N. Szcronci 
Fried A. "ri 
Schwarz ./. Atlwi 
Feuormnnn .1. Kecskemét 
Bárány M. M -Hegyes 
Goldstein II. Szt.-Ivím 
Glasovich ,1. Szeged 
Buchler M. Pásztó 
Ney J. Beodia 
Gasils J. Sabatz 
Szabó T. B.-Gyarmat 
Sleiner .1. Újvidék 
Major .1. Ercsi 
Flamm ,1. F.tyek 
Vigari P. Kula

Páris szálloda.
Trungl .7. Fcketeliáza 
Móczn J. Fokcloháza 
Papp G. Temesvár 
Lindaunr S- Háziéi 
Schlund C. Sei friedsberg 
Nehrer E. Prága 
Itahan .1. Nászo.l 
I.copold K. Arad 
Hoscnfclp S. V. Ujhnly 
Wepper C. Bukarest 
Schajúera 3. Becs

Erzsébet szálloda.
Bölényt S. Nagyvárad 
Móricz J. Kolozsvár 
Linkman N. Kassa 
Szeles L. Szabadszállás 
Mészáros Nngy-Károly 
Ozv. Kuliacska I. Miskolez 
Silling E. Hajas 
Szcrcdy P. Győr 
Nagy A. Kolozsvár

Fehérló szálloda.
Palm M. Przcmysl 
KloveUka A. Lember 
I-őfTlor S. Nyíregyház 
Düvényo J. Nyíregyház 
Klcnncr A. Becs 
Bányász O. Zemplén 
Wokann Gy. J.-Dózsa 
Schnitzer E. Szátz 
Zólyomi A. B.-Csaba 
Klager B. Becs 
Schwartz J. Pozsony 
Peks A Temesvár

Uhuba J. Becs 
Weisz J. Álba 
Fekete M. Debreozen 
Müller A. Czegléd 
Krászner A. Laibach 
Kl'in J. Győr

Marchall-szálloda 
az „Angol királynéhoz.“ 
ÜftWliÄ „
Vicomte de Rlchement Belgrad 
Belch M. br. Varad»
Miike K. br. Bodrok 
Badvánszky ,7. br Varsány 
Radvénszky B. br. BesztercUh. 
Des Echerolles Krusper N-> arad. 
Paget J. Erdély 
Dr. GyureyevIcS Sz. Szabadka 
Klek M. Nyíregyház»
Schlceol F. Nasic 
Slag ni G. Alexandria 
Porolta 0. Venody 
Comlratto A. Venody 
Ms Finley D. M. Amerik*
Ma Hűit R. Amerika 
Dr. Brankovila A. Balgrád 
Gavoni A. Varese 
Markovii* L. Temesvár 
Matheuache J. Trieszt 
Hohn J. Vukovár 
Gelringer M. Bécs.

Nemzeti szálloda.
Bergmann E. Paka 
Németh, F. Turnlscha 
Fatér J. Dobronik 
Weisz N. Eger 
Poór E. Zomba- 
Vukicsovits M. Zomb*
Conncrth K. Besziercse 
Szakszón Gy. D.-Földvir 
Kereke» M. M.-Csálh 
PontellT J. Temesvár 
Vasllovl)» J. Mitrovitz 
Tauszig D. Bácskul»
Bas» A. Csanlavár 
Marenleson A. Bukarest 
Fuhn J. Bukarest 
Leugcnbachcr M. Filípnva.

Vadászkürt szálloda.
lohneiler Cs. Milano.
.iletaics M. Csáktornya 
Hegedűs B. Keszthely 
Szilagyi Gy. Csáktornya 
Poaztoczky K- R.-Almás 
Dr. Lovait« K. Pipa 
Liekcl K. Sieben 
Bellari A. Bécs

Európa szálloda.
Neumann F. Berlin 
Heim F. Bécs 
Weisz K. Bécs 
Gonscé I. Zágráb 
Karsac 7’. Zágráb.
Doiovcsák S. Zágráb.
Magyar király szálloda.

Oyöry A. Kim.
Fleischer K. Arad 
Cmiry A. Szilmicza 
Máiy J. Varasd

Varga V. Csáktornya 
Téboly F. Szöged 
Eleischcr 8. Torontói 
MaycrliofTur K. Bóca 
Brentovlch B. Szerbia 
Berk F. Nodelltr.
Dr. Vclutovici .7. Zimony 
Nikolica E. Zablya 
Thoueriauf B. Brassó 
Bondikovich S. Lippird 
Holm J. Eszék 
Georgescn F. Bukarest 
Lolnhardt L. Wolfbcrg 
Szarvas K. Moór 
Haarhurdor J. Zürich

Tigris szálloda.
Bozantics A. Dióed 
Weiner F. N.-K5röa 
Müller E. Béc.i

SF. Palánka 
M. Sz.-Mihálv 
Dr. Hipp A. Palánka 

Zuon N. Bécs 
Szlávi J. Szent s 
König J. O-Becse

London szálloda.
Otlmayer S. Oravicza 
Valsanovils M. Bukarest 
Gemeiner T. Bécs 
Kader» J. Bécs 
Klinger K. Bécs 
Gsnzl A. Nyíregyháza 
Cerha Bogdany

Hungária szálloda.
Kohn F. Llvorpoel 
Arger A. Szeraievo 
Handler I. Berlin 
Rombo C. Pária
Vtcas S. Konstantinápoly
Mlhajlovbs G. Vakovir 
Slgmuud A. Kolozsvár 
Mollnárt M. Berlin 
Schlssol Belgrád 
Rotter B. Bocs 
Nagy.I, Zombor 
Dr. Arvay T. Pozsony 
Pintér Gy. Miskolci 
Kucskovszky F. Tarnopol 
Singer K. Högyész 
Stonloy R. London 
Llebcrkind F. Szitázta 
Schrőslcg H. Décs 
Korlnszky T. Meduna 
Schwzrz I. Bécs, 
lloscnbcrg V. Bécs 
Lalhovszky J. Oláhország 
intngcr J. br. Tillts 
Brück H. Brünn 
Burkhard A. Németorszig 
Kohn M. Tokaj 
Kohn M. Oroiova 
Lowinger A. Szeged 
Friedmann M. Insbruck 
Lpnyi M. Komancsa 
Szontag G. Arad 
Rosenbaum A. Bécs 
Wahrer F- Bécs.
Prinz V. Béos.
Selling A. Bécs 
Sauer A. Bécs 
Wert ,1. Bécs 
ycbill J. Bécs

színhazak es mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 100. Havi b. 4. 

Budapest, aug. 5-én.
OTHELLO,

a veloaozei mív. 
Tragédia 5 felv. Irta Shaks- 
pcrc, fordította Szász Károly. 

Személyek:
Vclcnczci Dogé Komáromi 
Brabantio Pintér 
1-sö tanácsos Fal mii

Elhaltak névsora 1885. augusztus 4-én.
Béta > é. könyvkötő Ca V. k. bátvany-u. 18. agvkérlob 
J. 5. é. ügyvéd fia V. k. n.-korona-u. 17. ngvkerlob. 
í. 4 é. keresk. fia V. k. NOdor-n. 84. agyviztob.

Kovács 
Varga! .1
BMiyat^M.'fiVóTowoi VI. k. Andrássy-u. Sá. Eml.aj.
Sándor Z. Júlia *i é. ács neio V. k. kárnnt-u. 13. rögtöni halit. 
Jcokó Cz. A. 50 é. magányzéno VII. k. klauzál-u. ,. tűdolob. 
Römer Gy. 87 6. napszámos VIII. k- priter-u. ngyhüdes.
Fischer Hermann 18 é. inkier X.k. csontszu.
Koppy Sz. B. 76 4. Ozv. I. k. Fortuna-n; 7. aggkór.
Kurcz M. 44 é. napiz. II. k. Jánovkórhaz, tüdövész.
KU! J. 63 4. molnár IX. k, bokrsta-u. 4. szívbaj.
Reiner Sz. 43 é. házaló neje uírói, szívbaj.
Kis M. 2 4. rendőr leánya VIII. k. Konti-u. *!. torokgyík. 
Krcihik V. 21 é. mank4s 171. k. Lajos-u. 45. tüdogümö.
Szabó 1. 44 é. fóldm. útról, eskór.
Stolcz N. 14 ó. II. k. Irgalmas kórház, kimerülés.

2-ik » Halasi
Graliano Kőrösmezei
I^odoviko Egrcssy
Othello Szacsvay
Cassio Mihály ü
.lago Gycnes
Rodrigo Latabár
Montano Mészáros
Desdomona P. Márkus E.
Emilia Lcndvayné
Bianca Alszegi I.
Tiszt Császár
1- ső nemes Bérezi
2- ik » Szalóki

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, aug. 6-án,

A ssinháe eárva. 
Holnapután, aug. 7-én. 

Bérletfolyamban.
Lccouvreur Adricne.

M. KIR. OPERAHÁZ.

Budapest, aug. 5-ón.
Ab operáhás zárva. 

Holnap, aug. 6-án. 
Bianchi B. k. a., Pcrotti Gy. 
és Manbeit J. urak vendég­

játékául: 
Bérletfolyamban.

Jtigoletto. A lciscrtcs.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, aug. 5-én.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánczczal és zenével, 3 felv. 

és 15 képben. 
Személyek:

1 -só" pinezér Ncmeeskci 
2-ik « Kopácsi
1- ső hordár Hortobágyi
2- ik « Fognrasi
1- ső alguazil Nnrczisz
2- ik « Marton
H-ik « Pintér
4-ik « Virányi

Kezdete J8 órakor. 
Holnap, aug. 6-án. 

UGYANEZ.

GYAPJÚ-UTCZAI 
SZÍNHÁZ.

Budapest, aug. 5-én.
A szinháa eárva.

KRISZTINAVÁROSI 
SZÍNKÖR.

Budapest, aug. 5-én.
Blaba Luiza asszony mint 

vendég.
A czigány princz.

Eredeti színmű 3 felv. 
Személyek:

Anna 
Adonyi 
Rózsa 
Bojtor B.
Balog Mihály 
Csőri Ferke 
Zsiga 
Mandrucza 
Pityóka 
Manczi 
Marczipán 
Czinkv 
Pitypalaty 
Nyulláb

Kezdete 7,

['.KIÁLLÍTÁS!!

H.-M.- Vásárhelyi halászcsárda.
Naponként kél tL/nvidcki lialárz lö,le magyaros zamatu

p*» it a i j ..Á s i /
Kitűnő asztali és nsszu borok. 1498

1H ta»íí»n>l iílló alliilcli zenekar.

ÍGÉRVÉNYEK Magyar ígérvények

Wt.'aWffi Földhitel ígérvények “ J "
Mindkét ígérvénynél l<"„ árlcvnge.le< - \ i-!oki nwgr-n 1 Wek utam eltel.

Előleg A

M- és YáltóHáz ÉRMÉI A. II. Budapest, V. Dorottya-ntcza 6.
IDŐJÁRÁS aug. 4. regg. 7 órakor.

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások

NYÍLT-TÉR.
Első rangú vasmentes savanyuviz, 

szénsavdue, lithium és bornátrium tartalmú forrás

Salvator
vese, hugydara, köezvény és hólyag bántalmak ellen, 
továbbá a légző és emésztési szervek hurutos bántál mai­

nál orvosi tekintélyek állal rendelve.
~ Borral használva igen kellemes iiditó italt szolgáltat. =

Kapható áavínyvtz-kcrcskcdósekben a a legtöbb gyógyaiertáiban. 

1540 A Salvator-Iorráe la«getó«4ga Eperjelen.

Budapesten főraktár ÉDESKUTY L urnát.

Albert 
Maglóira 
Sottines 
Scringmnos 
Babylas 
Rodriguez 
Bcrnadillo 
Izabella

Sik G.
Kassai
Szabó
Németh
Szilágyi
Horváth
Tamássy
Ligeti I.

Roh. istennője Vári I.
Sára M. Csatai Zs.
Higaro Eró'di
Marcel ino Agostoni B.

Ive
Daróczi I. 
Mezei 
Iilaba L.
Kiss 
Denk P.
Bcödy 
Rónaszéki 
Nagy né 
Fcnyéri 
Ebcrgényiné 
Réthci 
Feleki P. 
Komiéi 
Lenkei 

órakor. 
Holnap, aug. 6-án.

A szinli'ör eárva.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, aug. 5-én. 
Jötékonyczélu előadás a bu­

dapesti szegényház javára: 
Slubcl L. k. a. és Fabbiani 

E. Ycndógfolléptéül;
Ein doltlrater Auftrag:. 

Vígjáték 1 felv.
Ezt követi:

Sorvus, Herr Stuzerl. 
Bohózat 1 felvonásban. 

Végül először:
0, diese Götter. 

Operette 1 felvonásban.
Kezdete 6J órakor.

Lég- 1. !

"* ,U0| (1 -13)

A hő­mérséklet ; Celsius 
fokban

lélTS/J
1

Fel-
hö-
zct

60.ü í 4 + 18.5 — —

59.0 + 17.7 — —
58.6 ® + 18 0 — —
56.9 NY 1 + 18 8 2 —
58.4 DNY 1 + 17.0 — —
60.5 DNY 1 + 15.8 — —

57.2 D 2 +122.4 82 -

59.1 X 1 + 18.9 3 —
59.8 ® + 15.8 — —
61.9 © + 17.6 — —
60.0 dk 1 + 17.8 — —

— DNY 1 + 15.8 — —
59.5 ENY 1 + 14.6 — —

—
62.0 NY 2 + 16.2 5 —
60 2 DK 2 + 19.1 — —
60.2 ENY 8 + 18.0 — —

— '—
57.6 DNY 2 + 17.7 — —
58.5 © + 18.4 — —

58.7 © + 19.5 — —
612 D 2 + 19.6 — —
57.8 DK 8 + 16.4 8 —
58.8 EK 4 + 17.0 — —
»8.5 EK 1 + 19.9 8 —
59.4 F. 1 + 16.6 2 —
60.0 E 1 i + w) 8 —
00.0 IK 8 í + -’ll 1 —
58.7 ENY 1 + 24.1 ' — —
60.7 ti 1 ! + 16.0 I 1 —

Orpheum.
Nagymoi8-nto*a, 17. eeám.

Martens LotLy kisasszony isméit follépto bolegségo után.
! I Uj: Theatre Rigolo I 

előadva a Härtens család által. A liroti hármas, Fanny, Alexandrine, 
4s Lotty a német soubretto, Clara de la Torro m a magyar cnekesnS 
Margit rollcpte. Naponkint Dere Brothers, HuUno Brothers, 
Bevelle Brothers, Richard ó. Bellini uj es változatos programmja. 
Steldlcr és Bruck kedvelt bécsi ónckca-komikusok uj couplcijo.

Arad......................
Bcsztcrczc ..............
Besztcrczcbánya. . .
Budapest.................
Csáktornya..............
Dcbrcczen..............
Eger.......................
Eszék .......................
Fiume. ....................
Késmárk.................
Keszthely.................
Kolozsvár..............
Magyar-Ovar...........
Mái maros-Sziget. .
Nagy-F.nycd ....
Nagy-Szeben....
Nagyvárad .....
Orsóvá.................
Pancsova..............
Selmcczhánya . . .
Sopron .......
Sz.atmár-Némcti . .
Szeged .................
Szepsi-Szt-György.
Szolnok.................
Temesvár..............
Trcncséu...............
Vngvár .................
Zágráb .................
Bécs......................
Brcgcnz..............
Lcsiaa....................
Pola.................... '
Prága....................

Áttekintése a mai időjárásnak: 
Európában: A nagy légnyomások (7(52- 7fi3) egyike a 

balkán-, másika az észnknyugoli német földön van, közöttük 
a depreszíó (755—75tí) Oroszország felöl, Magyarország )n 
keresztül, az Adriához tart. Az időváltozó, helyenkint csővel, 
kevés hő változás mellett. . , ,

JJazánkban: Délics, részben észak,as mérsékelt szelek­
kel. a hőmérséklet északon nagyobbodott a légnyomás ke­
veset változott. Az /dó általában változó, közben napos, 
csendesedett. Esők helyenkint voltak. Fiúméban nagy meny- 
nyiségben, Zágrábban égi háborúval.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban : Ézzaknyugolon többnyire borús, délkele­

ten változó időt várhatni, csőkkel.

VÍZÁLLÁS 1885. aug. 4.

VILLA BELLEVUE.
Ma szerda augusztus 5-én

nagy katonai hangverseny
Flossmann karmester vezetése alatt.

Szabad bemenettel»

! M cte r M c t 0 r ]

Ncvszcrint U Változik Névszcrint 0 'áltozik

lölo'.t 1 alatt f„bitt . ..lati 1

B]m»nny s apadó
Tisza

Sziget. . 0.53 _ apadó
Komárom . 1.17
Budapest . 1.73 Sárospatak.
Mohács. . . 2.66 — Bzntmár . .

1.69
1.85

ÖVukovár . . 
Újvidék. . . 
Bancsova. .

2.76
— változatl

'L'.lhii'.k' ‘ '

110 — áradó 1 83 —
Ursova. . . 1.73 — apa.ló Körös

ai adó
T'rhv’b U.-Gyula. . — 0.10

0.60 — Maros
Eszék. . . . 1.21 — apadó Arad .... - 0.19 arado

87ÄVA Béjja
áradóMilrovicza . 1.18 — áradó 'lemcsvár . 0.C7 —

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései augusztus 4.

Faj Irányzat 7PT 77^T
Minőségi súly lielitoliterenkint

~ir~T5W ií 7R, || 80 fy II 8T%

bár.sáfr! háza 
tlszavlflókl . 
pcclvldéhl . 
fojcrnicsyol.

m. ésr.ahv.

Gabona

zab . . 
tengert

káposzta -repezo 
báiibági ropezo

Eaj

takarmány
CKCtni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

7.45 
7 85

Irányzat

csendes
lanyha

7.40
7.30
7.40

7.50
7.10
7.30

7.50
7.40

IÖL
kilogrammnak Ara

írttól

7.60
7.50
7.60

■fírrtF
TóT

lilognnn itt
Yrt

ÉRTÉKPAPÍROK

ÍShnoscBUll
’súly hok-.L 
lolitercn- |l_ 

kint

70-72 
60-62 62-fii 
61 -«fi 
30—41 

75 
73

nélkül I — — —
t"<- — ií
10t/.l - I 11

Utolsó árkelet
7

J3L.

7.65
7.55
7.65

Gabona

7.75 
7.65 
7 75

frl tói I írtig II írttól

7.75
7.60
7.75

7.85
7.70
7.85

bou . . .

1 tengeri . . 
xab . • •

hóp. repeső

Irányzat

Ezllárd

csendes

Határidő

tavaszra
őszre
máj.—jun. 
jut.—aug. 
őszre
nug.-azept.

frtlg

Ál I.AMADÓSSÁG.

M.i,ry. kir. arrnyjáradék adómentes ion, 500, 1000 . . .
Mn. ;. kir. aronyjaradék adómentes 10,000 ...........................
M.ig.nr papiijárndék adómentes
Magyar vasúti köiczön ä 120 frt o. é. (300 fran t) .... 
Magyar vasúti 1;..hifin 120 frl egyes darabokban . . . • 
G a állam -i.-nli záloglevelek ....•••■•• 
Ma.var l.-,:i. keleti vatnt áüamkntv. felsőbben adum. . . 
Magyar lr-73. kdei! v.a.-nt arany v. ezüstb. felsők.).) adom. 
Máz ír r- 76. keled vmiit államkötvény aranyban . . .
Ma. ’ Mr. r,yer.-mény-kMv»fin 1" frt.....................................
Ma y. kir. nyerőin’ ny-köLsön 50 frt.....................................
3 .-ai é jjrferli kidé .ön................................................................
l«:i .k, miyynr r.ihm-külcsönko'.vény font st.-ben . . • • 
)f;73-iki magyar állein-kidesönkiilvény font st.-bon . . . . 
Ma tear foVlelicrnicntesilési kötvények . . •••,•,- • 
Mi-lyar foldiehermcntesilesi kötvények 18-,7. záradékkal . 
Ma.var Fd tekermvriti-silési kötvények tömést .. . ■ • • 
M.. -i: ; I Ml lierr.ienle.ul.vi kötvények 181.7. záradékká! . 
Ma.var f. i II, l.crmenlcsiié-i ki,Ivények l.orváters/agi 
Magyar fi I III h mu iiti i ki

ÉRTÉKPAPÍROK

4°,'o 00.-
4"/e

11'+(>.) 02-35
5",0 11850 110.50
.Wo 140 150. -
Wo
•Wo 08.59 09—

. Wo 123.50 124. -
f,« • róO- inn.50

in..",n 130 3 )
119— I*«». -

. 4Vo 1 120. 12U 50

. Wo -- (j

. W/o
• 162.75 103.35 1

. W/o I 103— 102.50
1 int.r,o 102.56 1

rót. 102.— 1
int :,o 102.

• i lnl.73 102 25

ények (100 frt) 
ény (100 frt).

SSS M 0 bóra (100 fit)

Egycsitott államadósság papírban máj.-nov. . . .
államadósság papírban febr.-aug. ■ • • •

cdssse«"1-*Egycsitctttett államadósság ■ 
< nranyjáradék ad, 
k papirjáradék adó államai) , kisorsol;

apr.—okt..

Osztr. állama,1 , kisorsolással 1854-iki A 250 frl p. p..
(Ití/.lr. nllamad., kisorsolással lfiSO-iki ft 500 frt 0. fi..
Os/lr. államad., klsoreotással lUBO-ikl á 100 frt o. ó. .
Osztr. állama,I., kisorcoliiss.il 1861-iki ft 100 frt o. é. .

• ■ • •" -1 1864-tki a 50 frt o. 4. .

Best város kölcsüno 1870 1,öl adómentes . . 
l*u«t város kölcsöne 1871-bnl adómentes . . 
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes
Szerbiai nyercmény-kölcsön 100 frank

v/irrts nveremény-k»I«'RÖno 187t-höl 
-QgvBf «wiiB8CP wwarPWUJmHHBBBUBBW

B»/o6"/o
50/0

4'/,„o/o 
4»/i„°/0 
H/k/Vo 
4Vi„°/o 
. 4% 
. 60/e 
. 40/0 
. 60/e 
. 5"/0

60/06"A
50/e
30/0

100 tilogrina in
áru

irt 1 kr fit 1 kr

a 14 8 26

5 41 5 43
6 42 6 41
6 08 6 10

11

-

Hl ,

-

Utolsó árkele
pénz I árú

82.40
82.40
8.1.20
83.20

108.50 
00-50

128.35
130.00
141.-
167.50 
107.-

104.— 
106.— 
00.75 
83 75 

128.—

82 70 
82.70
83 40 
83.40

108.75
100—
129—
140.60 
142— 
168.50
167.60

105—
107—
100.25

34.25
124—

Oiitutk
1884-re ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó árkelet

7I'/i f'rc

3(1 fre

106—

15--

RÉ8ZVÉNYEK. 
aj Bankok.

Anget-osztrik bank ....!!• 
Budapesti bankegycs. r. társ. . . . 
Hornt leszámítoló bank . . . . . 
Közp. ipartársulati hitolintézet • . 
Magyar általános hitelbank .... 
Magyar jelzálog-hitelbank . . . . 
Magyar leUálog-hiteib. II. kib. id. 0. 
blagyar leszámítoló és pénzváltobank 
Magyar országos bank r. társ. . . .
Osztrák hitelintézet........................... •
Osztrák-magyar bank...........................
I. Magyar iparbank. . . . • • • 
Pesti magyar kereskedelmi bank . .
Sziszoki hitelbank................................
•Unloi-bank ..........................................

b) Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság ..... 
Bécsi élet- 4e járadék-bizt. társaság . 
Elsó magyar általános bizt. társ. . . 
Fondére pesti biztosító intézet. . . 
Magyar-franczla biztosító társaság 200 
Pannónia viszontbiztosító társaság 

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom ....(•
Első budapesti.....................................
Erzsébot-malom.....................................
Hengermalom. .....................................
Lujza-malom..................................... •
Molnárok és sütök . ...........................
Pannónia................................ . . .
Viktória.....................................................

d) Köziokodcsi vállalatok. 
»Adria» m. tengeri haj. r.-t. . . .
Alföld-fiumei..........................................
Arad-csanádi vasút................................
Arad-körörvölgyi vasút ... . . • 
Barcs-pakraczl vasút részvény-társ. .
IMttaszék-dombovári...........................
Dehrcczen-hajdunánási v. e. r. . .
Déli vasút...............................................
Északkeleti vasul................................
Erdélyi vasút..........................................
Gyfir-sopron obonfurti vasul....
Kassa-oderborgi vasút...........................
Magyar-galiczfai vasút..........................
M. ny. v. (székostuhórvár-győr-graczl) 
Mármarosi sóvasu r.-t. el., r. . . 
Osztrák-magyar dl- mvasut ....
Pécs-barcei vasút . ...........................
Ssamosvölgyi vasút t. els. r. . . . 
Szatmir-nagybányai vasút ols. rkb.
Tlszavidéki vasút ................................
Oiz.lrók dunatözhaióznsi társaság . .

Tű 108— 
81 50

282.20
870—
150—
587—

222—
205—

3153—
70—

$06—,
£00—
608— 

1310— 
265.- 
630.— 
302.— 
440.— 

1165.— 
370—

133. 
177 50
184.50

131 —
176.50
168.50

02*—
206 50

Outiul
1831-16 ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkclti

ZÁLOGLEVÉL EK.

250

r,'/,"/( r. °/o 
i'A%

ele b'/í°/o

•l'/,% 
4 "/« 
0 0,0

. . . 5'/,-Ve 

. . . 0 e/o 
részlet 5yafl/o 
. köt. . 4 0/0 re/o

Bécsi tőzsde augusztus 3.

50/0OT»
»Vő4"'o

Általános államr.dóssás.
- uys*ges járadék, papír, május —november 
Kgyrégcs járadék, papír, fehliiftr—augusztus 
V'gjáradék, eziisl, január -juliu-i • • 
Egységes járadék, ezüstben, április-október 

»Mással, 1351-ből n Irt torsjegy pr>. . 
fo'asfal, 1860-1,.’,I 5U> frt sorsjegy o. é. . 
»'•Iii.-sal. 1860-l,óI 1‘m> fit sorsjegy o. é. . 
-r,lássál, 1861-1,6| 100 frl sorsjegy o. é. . 
- 1 iái. ÍMI-I'öl 50 frt sorsjegy o. é. .

Álian,j,'.s/.igi jelzáloglevél 121) f.t . . . . 
lluu; "l' gnio-i vasúti els. jegy, 100 fit pp. .

r, A birodalmi tanácsban képviselt kin 
sftgok ós országok Államadóssága.

.. Irak araníjáradék adómentes ion f.-t . . . 
Osztrák papirjáradék visszafizetésre. 1881. 109 Irt

fíj A, magyar korona országr.lnah illái 
adóssága.

Magyar aranyjáradék adómentes 100 frt . ■ • 
Magyar papir|áradék .... l'iO -rt ...
Magyar vasúti kölcsön 120 frt ezüst......................
Magyar vasúti költsön 1*20 frt ar. ..........................
Keleti VI Ulti áll. kötvény 1860-ből 300 frt . . . 
Keleti v.i úti áll. kötvény 1873-ból 300 frt . . . 
Kuleli vasúti áll. kötvény 187#-ból 100 frt • • ♦ 
Magyar állámkölcsön 1871. nrs. 100 frt . . .
Magyar államkölcsön 1873. sors. 100 frt . . .
Magyar ur.éri váltság-kfitvény . 100 frt . . . 
Magyar sziilwlézsma-válts, kiitv. 100 frt . . . 
Magyar nyeremény kölcsön . . ft 100 frt . . .
Magyar nyeri inóny-ki'l, son . . ft 50 Irt . . .
M. litzavideki s szegedi ny. torsj. 100 frt -

I>) Föfdtehurm. kötvények 100 frt p p.

Csehországi.....................................................
Bukovinai . . -.....................................

Karinlhiai ... ...................... ..... •
Krnjnni és tengerparti ..»••••
Morvaországi........................................... ,
Alsó-ausztriai........................... ..... • • •
Felsö-auíztriai ..,,»•••••
5‘nlzburgi..........................................................
Sziléziai..........................................................
SUriai...............................................................
Tiroli...............................................................
Horvát- cs szlavonországi..................... .....
Erdélyi............................................... ..... .

8'.*. 65 
«2.80 
83.30 
83.50 

128.25 
139.60 
141 -

>111 T
62.110 
83— 
83.50 
83.70 

120.25 
11C.—

W/o 155. - 157.
SVo ÍVJ— • —

Uy-

4Ve 109.07» 100 25
í/Yo 99 16 00.60

4°/o 08.85 09. -
•Wo 92.26 02.35
W/o 119.— 140 30
.V.o 1 ',8.40 1489’
Wo Oft 2.» OS.75
Wo 123.—
W/o 100.20 100.60
W/o
W/o -- •— -- .---

W/o 08— "8.75
119.25 110.75
118.50 110.5*5

Wo róü— 120.40

P-
W/o 106.50 - . -
W/o 101.75 102.59
r»°/o 102.40 102.00
W/o 108
W/o 10.4.-- 101 26

105.25
W/o 11,7 :,r 108.23

. W/o IV.")—

. W/o 164.

. W/o 104.75 105.75

. 50/0 102— 104—
102.75 102.75

Temesi bánsági . . . • • • 
Temeri 1867-ikl sorsolási záradék

Magyar 1867-iki sorsolási záradék

5°/o
5»/o
5%
5°/0

rS<?T*éHU

E, MAS közkőlcaöndU.
1870-IkjI 100 frt .

D,mászni,nly. kölcsön 1873-ból 100 frt .
Belvárosi kölcsön 1871...........................
Belvárosi kölcsön 1880 ...........................
Tricsr.lv-.rosi köles. 1865 ...........................
Trieszt városi köles. 1870 ..........................
Bécsvírosi kölcsön 1367 ......
DÚC-városi kölcsön 1877 (ar. v. ez.) . . 
lVVsvárosi kölcsön 1871 (sorsolás) . . .
Olasz járadék 100 lira .......
Szrrh nyeremény-ki,lesön 100 frank . .
Toruk vasúti kölcsön 4C0 frank................................

:-k8tvónyok 6« köt-

. 60/e 

. ffijo 

. .fiö/o 

. Wo 

. fi"/» 

. 68/0 

. Wo 

. 5>

! wo 
. Wo

Osztrák ált. midhilelint. sor*, ar. v. ez. . . 
50 eves visszaf.. . 
50 éve«, vissza!.. • 

ny-kölezön

Osztrák á 
Osztrák ált.
Osztrák ált. ......................................... ,
Csehországi földh -társ. 36 éves visszaf. 
Csehországi filldh-társ. 33 éves visszaf. 
Csehországi földh -társ. 33 eves visszaf. 
Központi földhitelintézet! hank 39 eves 
Gá földhitelintézet 18 eves.

"SS!:
nk 36 éves 

isszaf. .
Osztrák jelzálogbank sorso ....................................
Osztrák jelzálogbank sorsolással..........................
Osztrák-magyar bank..........................................
Osztrák-magyar bank..........................................
Osztrák-magyar bank . . . ..........................
Első osztrák lakarékp. sorso . 30 evet . . . 
Elf« osztrák lakarékp. sorsol. 32 eves . . . 
Pesti hazai első takarékpénztár 40'/, eve« .
Magyar földhitelintézet.....................................
Magyar földhitelintézet sorsolása 39 eves. .
Ä SoÜS Ä 30 év. arany

EESSíEü;;
GJ Elsőbbségi kötvényok. 

Albreehl-pftlya . . . 300 frt ezüst . . , 
Alföld-fiumei pálya. . 200 frt ezüst . . , 
Alföld-fiumei k. 1874k. 200 frt ezüst . . 
Arad-tcmesvári vasút. 200 frt ezüst . .

4 VI» •l'/,n/o
4 °/0
3 ”/o 
5'/,»/»
6 o/e
5 n/o5 o/e
6 °/o
7 o/e 
6 o/o 
öWo 5 e/e 
5V,e/o
5 o/o 
4V,"/o6 0/0 
47,0/e4 o/e 
57.0/0 
57,"Zó
57,"/o
6 o/e
4 o/o
5 o/o 
57,o/e 
57,"/o

. 5 0/,

60/e
6"/é
W»Wo

102.50
102.20
103.25
102.75

116.50
101.50 
106.25
00 50 

107.75

103.50
123’,—

34.10
20.50

124.50 
00.75 
OS.-
98
01.50
00.50
94.—

100.10
00.75

101.-
09.75

103.50 
102— 
lói­
ról -
98.—

102.00
101.80
99 30 

104.— 
104—
09.75 

102.75 
101.25 05 40 
127— 
101.60
101.50 
08.75

too—
100.20
loo­

ms 50 
102.70 
103— 
103.25

106.76
100.60

34.30
21—

125—
100.25
05.50
08.50

04.25
100.50 
100.- 
102.- 
100— 
103.25
108.50

08.50
103.30
102—

90.60
105.
105—
100.
103.60
101.
05.80

128.

100.26tootoo.,

. 800 frt . . . .
.. 300 frt ... .
. . 150 frt ezüst . .
. . 800 frt $zll*t . .
100—200 frl ezüst . .
. . 200 frt nrany. .
. . 200 frt ezüst . .
. . 100 frt ezüst. . . 

1862. kél). 300 frt 0. fl. 
100 frt p. p. . . 
100 frl 0. e. . . 
300 frt ezüst . . 
200 frt ezüst . . 
200 frt ezüst . , 
300 írt 0. é. , , 
200 frt ezüst . . 
300 frt czUit . . 
200 frt ... • 
200 frt . . . . 
300 frt 0. é. . .

Cseh északi vasat ,
Cseh nyugati vasút .
Buschtfehradl vasút .
Dunagőzhajózáil társ.
Punagőzhajózásl társ.
Dunagfizhajózás! társ.
Duna-drávai pálya .
Frzsébel-pályn . .
Erzsébet pálya .
Ferdinand északi pálya.
Ferdinand északi pálya. .
Fcrdinánd északi pálya. .
Fcrcncz-Józscf-pálya . . .
Pécs-bnrcsi pálya . . . •
Károly-Lajos gicsl pálya .
Kasss-odorbergi pálya . .
Eporjes-tamovi pálya . •
Kassa-od- (osztr. v.) 1870..
Kassa-od. (magy.v.) 1870...
I»mb.-c7.ern.-jassil 1884 I k 
Lemb -csern.-jassii 1884 Il.k. 800 frt eaüst 
Osztrák-magyar Lloyd . . 300 frt arany . 
Osztrák-magyar Lloyd 1881. 500 frt arany . 
Osztrák-magyar Lloyd 1882. 500 frt arany .
Osztrák észaV-nyugati pálya 200 frt arany.
Osztr. esz -nyug. p. LltT13. 200 frt ezüst . 
rtudolf-pálya ..... 300 frt ezüst . 
Budolf-pálya 1884. klb. ezüst . • • • •
Erdélyi pálya..................... 200 M ezüst ,
Osztrák-magyar államvasp. 600 frank . .
Osztr.-m. ATI -vosp. 1874. k. 600 frank . .
Oszlr.-m. átl.-vasp. kiég. h. 500 frank . .
Osztr-m. áll.-vaap. 1. klb. 200 frt arany.
Osztr-m. áll.-vp (brilnnl r) 160 frl ezüst .
Déli pálya Január—jnlius . 600 frank . .
Déli páiya április—október 600 frank . .
Déli pálya ...... 200 frt arany.
Dét-Cízaknémet Összek.-p. . 100 frt 0. e. .
Dól-ó.-n. összek.-p. 1879. k. 100 frt 0. é. .
Tisznvidéki pálya .... 1000 frt 0. e. .
Tlszavidéki pálya. . . . 200 frt 0. e. . 
Magyar-gácsországi pálya • 200 frt ezüst , 
Magyar-gácsorsz. p. II. klb. 200 frt ezüst ,
Magyar cszakkelctt pálya . 300 frt arany . • . ffijo 
Magyar északkeleti pálya • 400 marka.... W„
Magyar északkeleti pálya ar.-kölv...................... 6
M. ny. (Székaif-gyBr-grácz) $00 fii ..... 6 
Magy. nyug. v. 1874. dz. b. 200 fit . . . • . 6 

H) Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet......................... 100 frt 0. 4.
Clary.....................................; * ’ * * £í p' p-
Dunagőzhajézásl 300 frt p. n.
Inshreek várost *0 fit 0. 4,
Keglevich. ........... MMp.f
Krakkói eerejegykölesto ...... *0 fit o. 4.
Lalbaehl dfieorqegy 20 frt 0. 4.

1 ÁRU_
. W/e 110.25
. 5"/e 06— 06.50
. W/e 103 50 103.80
. W/o 121.50
. Wo 108.75 109.50

. 50/0 00.56 100.-

. 50/e 114.75 115.25
. W/o 121.50 122 30
. W/o 100.25 107—
. 59/e 102—
. fi°/o 110.50 111 —
. W/o 93— 93.50
. W/o 101.75 102.25
. Wo 100.80 101.20
. W/0 100.00 100.00
. 59/0 too— 100.50
. W/o 101.- 101.40
. W/o 125—

82.50
00.60

82.75
01.20

. 5%

. 5% 128.50 129. -

. 50/0 128.50 129 —

. 50/0 103.00 101.10

. W/o 102.90 103.10

. 49/0 119.40 110.00

. W/o 89 70 00—

. W/o 99.10 00.50

. W/e 196.50 107.25

. W/o 192.25 103—

. W/o 183.50 188.85

. 5»/o — 0 —
. . W/o 123—
. . W/o 158.46 158.90
. . w/o 158.46 153 00
. . W/o 128.50 128.80
. . W/o 09.5C 100.—
. . W/o 07 .bt 08—
. . W/o 109—
. . W/o 108—
. . W/o 00 70 100—

00.20
126.75
130.50
100—

00.25

177.75 
41

113.50 
18 76 
19— 
17.7622.^'

131.25
100.50

09.75

178.25
42—

114.60
19.26
19.50
18.25
22.!

Buda város kölcsöne................................
Pálffy.......................... ...............................
Osztrák vörös-koreszt-sorsjogy .... 
Magyar vörlis-keroszt sorsjegy ....
Uudolfalapitvány.....................................
.....................................................
Salzburgi díjsorsjegy................................
......................................................
Slaniszlau városi..........................................
Trieszt városi............................
Trieszt városi................................................
Waldstein.....................................................
Windiscligrltz . . • • • • • • • 
Nyereményjegyek 3%-nyi kölcsön . . .

1) Bankok résevényót
Angol-oszirák bank...............................
Bécsi banktársulat................................
Bécsi bankegyesülot . .... . . 
Os/drák általános röldhitollnlézet . . 
Besti magyar kereskedelmi bank . . 
Kereskedelmi és ipar lulclintezct . . 
Magyar általános hitelbank .... 
Alsó-ausztriai leszámítoló társaság . .

Ä leszámítoló és pénzváltóbank . 
Író- és pénztár-egylet ....

«ielÄiiAib.::: :
Osztrák tartományi bank......................
Magyar országos bank..................... .....
Magyar általános minieipal liilclbank 
Osztrák-magyar bank....
Unió-bank.......................... • •
Általános forgalmi bank. . .

K) KöBlokeflóal vállnla
Albrocht-pálya..........................
Alföld-fiumei pálya .... 
Arad-tcmesvári vasút. . . .
Cseh északi vasat. ....
Cseh nyugati vasút .... 
Buschtichradi vasút .... 
íluschtichmili vasút (lit. B.) . 
Dunapözhajózási lársaság . . 
Duna-drávai pálya .... 
Erzaébot-pálya . . . • • • 
Einébel-pálya Lincz-Budweis 
Erzséhct-pútya Salzburg-Tirol . 
Ferdinand északi pálya . . • 
Ferencz-Józscfipálya ....
Pécs-barcsi pálya.....................
Károly Lajos gaücziai pálya . 
Kassa-oderborgi pálya . . • 
Lemberg-czernovilz-jassi p.. , 
Osztrák-magyar Lloyd , • <
Osztrák éazaknyugoli pálya .

40 frl 0. é. 
40 Irt p. p. 
10 frt 0. c. 
5 frt 0. ó. 

10 Irt 0. c. 
40 frt p. p. 
20 frt 0. 0. 
40 frt p. P- 
2,) frt 0. e. 

100 Irt p. p. 
50 frt 0. e. 
20 fi t p. p.
20 frt p. p.

200 frt 5% 
200 frt-6% 
100 frt 5"/„ 
200 frt ífi/ft 
500 frt 5% 
160 frt 5% 
200 frt {fi/,,
600 frt ffi/a 
100 frt 5V„ 
200 frt 5"/.
200 frt ffi/r,
200 frt 5% 
200 frt 5"/o 
200 frt tfi/n

102.73 101.- 
05.23 

127. - mi. - 
tm.75
09.25 

103.— 
101 75 
00.25 

mil­
iői.50 
09—

100.50 
09.50

101.50 
10185
100.50 
09.'

585—
387.—

81 —
435— 

5950— 
430 — 
89.—

208. - 
865.— 
423—

565—

238.- 
87— 
08— 

131 — 
2-8— 
OIO.— 
28S.— 
200.— 
100.—

162—
05__

200—

103.50
102. -
05.75

127.50
102_
99 25 
00.75 

103 25 
m2 —

110.50 
103 50 
102 —
09.50 

101 50 
100—
102.50 
101.75 
mi­

llió. 25

ÉRTÉKPAPÍROK . Utolsó árkelet

'm c’/o 
'/111 6” 0 /M :>"o 
/léi Wo 
/.« Wo

ELSŐBBSÉGEK.
Alfóld-fiumel v. u. (v.-érzéki v.) 1(10 5% 
Alföld-fiumei vasút 1974. kib. . 200 Wo
Builapcst-pécsl vasul...................... Wo
Báltaszók dombovár-zákányi v. . ?fll Wo 
Déli vasút .... 400/200 márka I" „

társulat . . 1M?I» Wo
társaság . . . >IM 6n,o

vaspálya..........................3llj Wo
vaspálya (aranyb.) 
vaspálya (aranyi,.) 
ror. c. kőszónb. r.-t.

SS/SSS'K™:
M.-ny. v. (sz.-foh.-győr-gráczi) 
blagyar nyug. v. 1871. kit). 200) l1*1! Wo 
M. v. clcőbbs. beruh, aranyb. .
I. erdélyi varpálya.....................
Győr-sopron-cbonfurtl vasat . . 
Kassn-oilerbcrgi vasút, ezüstben . 
Kcssa-odcrbcrgi v. (cpeijcs-tam.) 
Kassa-oderbergl v. (osztr. vonal) /(Hl 5".o 
Kassa-odorbcrgi v. (magy. vonal) arany 6®/o 
Osztrák-magyar áilamvasut arany 5",o 
O.-m. Allamvas. 1883. kib. . 4WV?ÖG0 4% 
O -m. »Hamv. X. kib. 1885. 500 fr. 3%
Tlszavidéki vasút...........................100 Wo
Budapesti kinézi,id..................... D O 6" o
Lloyd és tőzsde-épülőt .... 100 5".o 

MAGANSORS3EGYEK.
Osztrák hitolintézet.....................................
Budaváron! sorsjegy.....................................
Keglevich sorsjegy . . . . . - • • ■ 
M. sz. korona o.-sz. vörös kereszt egylet
OszLák vörös kereszt egylet.....................
Vállfy sorsjegy................................................

B F.NZN E M E IC.
Császári királyi arany (vert).....................
Császári királyi nrany (körmöcz.i) . . . 
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . . 
20 frankos arany..........................................

W/o 
/Ó l Wo 
2(1(1 6°o 
•Ol) Wo 
2öH Wo

Töröli a ran' 
Osztrák és "bankjegy íou márkányi 

liank
......... k. láb

. lu/o
Váltók árfolyama (látra) 

Nemet hnnUpinczok 100 márka . 
Amsterdam l"0 hollandi forintért
Brüsszel ion frankért.....................
l’áris 100 frankért..........................
Marseille U () frankért .
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért.

London 10 font sterlingért . . . 
Szentpétervár 100 rubelért . . • 
Olasz linnkp. tun lire unlive ital.

2V,".o 
. Wo

99.75 100/25
100. - 1U0.50

08.75 09.25
124— 125—
139— 131.—

09.7.1 100.25
90.60 1011.25

1(H)— 100.60

123 50 121—
09.25 09.75

100.50 101 —
100— 100-50

188— 180 —
104!- 104225
97.50 OS—

178 — 179' —
•12-50 ■13.50
19— 20-
ti.— 9.50

14.75 15.25
40.75 41-50

5.00 6.02
5 64 5.81!
0.01 11 93
9.91 '.1.93

12.28 12.30

61.55 61 63

fit.55 fit .75
104. 101.50

49 75 12550

49.55 40.05
49.55 40.65

125.50 125.00
—— I ~

10125 
224 75

281'70

SO-
IO?.—
08—

43.33 
40 75 
15— 
9.95 

19.—
64.75 
33 50
49.50
21.75 

133.25
68.50
28.50
39.75 
20—

101.75
225.75

282.—
287.50
596—

61 — 
107.30 
09,50

Budolf-pálya 
Első erdélyi pálya
Oszlrák
ntiéí

3J1) vasúttársaság

. . 200 fit W/„ ——

. . «(Hl frt 5% 868— 870—

. . 100 fit 57n 79— 79.30

. . 140 fit W/0 145.60 146—

részvény«!.
200 frl 0. é. 64— CS—
200 frt 0. é. W/0 181. 184.50
200 frt 0. é. 67„
150 fit 0. é.
200 fit o- é.
500 fit p. p. 5%
200 fit 0, e.
500 fit p. p. 457— 450—
200 fit ezüst 5% 179 50 ISO—
200 frt p. p. W/o 238— 238.50
200 frt 0. é. 6% ——
200 fit 0. é. ffilo 202.— 202.50

1000 fit p. p. 5% 2361 — 2370—
200 frt 0. 4. W/„ 211.25 211.50
200 fit 0. é. W/„
200 .fit 0. é. 5% 243.25 248.75
200 frt 0. 6. 5% 150— 150.50
200 frt 0. 4. 8»/, 227.23 227.75
600 frt p. p. ffi/a 550— 661 —
200 frt 0. 0. 3"/„ 167.25 167.75

) 200 frt 0. Ó. 0% 163.50 161. -

lés/nk-nómet összekötő pálya . •
vidéki pálya................................

Bécsi tramway................................

assess»®;Magyar nyug. székcsfehérvár-gráczi

2D0 fit o. é. ! 
200 Irt o. é.

2011 frt o. é. . 
200 frt p. p. 
200 frt p. p. . 
200 frt 0. é. 
200 frt 0. c. 
200 frl 0. c.
200 fit 0. e.

L) Iparvállalatok részvényéi.
Oszlrák általános építő-társaság .... 200 frt
I.iesingi  .............................................. t/t
Brágai vasipar-társulat................................frt

vasijiar-lárulat .... UH frt 5//„
anya...............................mo frt .r,%

áraasá;...............................Vfo frt 5%
.u-kcs. társaság Dpest in) frt 
•kulcs, társaság Dpest . 89 frt 5"/„

Bécsi ópitö-tármág......................................... ÍVJ frt

............................ 10IV) fr- p. p. 5»/„
hizl.-részv .(irs. . . 200 fit ■>. é. W/„ 
Arsaság l>écsi . . 200 frt o. e. 5",. 

viszonlhizlositó társaság 250 frt 0. c. 
élet- « járad.-biztosító) int. . . 20il frt o. e. 5"'„ 
biztosító társaság ..... 203 fit v. 6. 5"/0

bt) Váltók (látra1).
Amsterdamra . . .
Brüssel! ....
Német bankpiaczok
London .....................
Milano.....................
Franczia bankpiaczok

Bélervár

liima-ir.nrányi vasi 
Salgn-tarjáni kőszén

BSS
Bécsi ópitő-tármá

Assicurazioni gén.
• Duna. osztrák hi 
Viszontbiztosító-tá 
.Securitas.
Bécsi élet- s

i:U'..50
06—

Svájcai piaczok................................

Ki VulutAU. 
Császári is királyi arany. . . • 
Császári és királyi rcozés arany . 
Osztrák-magyar 8 fitos arany . .
20 frankos arany................................
20 márkás arany................................
Orosz jmporialo................................
Sovereigns..........................................
Toruk arany lira .......
Mária-Tcrózia (Levant) tallér . .
Ezüst.....................................................
Ezüsljáradék-szelvóny......................
Német birodalmi bankjegy . . .
Olasz bankjegy................................
Orosz papír rubel ......

100 holl. fit 2'/,% 
100 frank . W/o 
loo márka 
10 font st. 

ion ol. lira 
100 frank .
100 frank . 
too rubel .
100 frank .
101) frank .

darabja . .
darabja . . 

darabja . •

darabja . • 
darabja . . 
darabja . • 
100 frl 0. ó. 
100 fit 0. 4. 
100 márka . 
100 ol. lira. 
darab a . .

61.45
125.20

61.60 
125.601

61.45
40.13

1.23'/,

5.03
5.90
0.91
0.04

12.30
10.21
11.53
11.94

61.35'
49.60|

1-231/,;

•■Vi J

Ul



EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 5. 1885
E rovatban minden sző egresen beiktatása 2 krfaa kerül, hir­
detésekért, melyok a hirdető lélnok lakcfcijpéyol el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. béfyepdij is fizetendő

KIIS HIFtiDETEISE
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta­
bélyeg boküldctik, és a hirdetés alatt álló kis szám közölte tik.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.

Les écrirains
et artistes etrangers sont »nyi­
tás de faire usage <le hospitable 
cordialement Offerte dt la <o- 
ciété des ccrivains el .rtistes 
hongrois.

„Szép I
na a választ Özvegy Buza-
rág. 1636

Pöstyón fürdőben
15,000 értékű- szép ház jó kar­
ban, kerttel» két hold földdel 
igen jutányosán eladó. Gzim a 
kiadóhivatalban. 1629

Zongora,
kevéssé használt, legújabb szer­
kezetű jóhimevü gyártmány el­
költözés miatt jutányos áron 
eladandó dohány-uteza BO. sz. 
ajtó 3. 2102

Eladás.
Gabona-, gyapjú-,

lisztes-zsákok, valamint min­
denféle ponyvák legjutányo- 
sabh áron kaphatók Freudiger 
Moses vászon gyári raktárában, 
Laudon-utcza 6. sz. saját há­
zában. 1153

Uraságoktól
levetett férfi ruhák folyton 
jutányos árban kaphatók. 
IV. kér. egyetemtér 5. az. alatt, 
az udvarban ajtó sz. 1., 
ugyanott javító és tisztitó 
és kölcsönző intézet. 2171

Elegáns zongora
világhírű bécsi készítmény 

majdnem uj, nagyszerű hang­
gal olcsó ár mellett eladandó 
4. kér. zöldfa-uteza 42., föld­
szint második ajtó jobbra. 2103

Bútor.
A gr. Karácsonyi-féle házban, 
Koronahcrczeg- (nri) utcza 10. 
földszint 8. szám alatt eladandó 
bútorok, mint: igen elegáns 
hálószoba tölgyből faragva, 

oszlopokkal, 1 pamlag, 6 fau- 
teuil, ét-szoba, valamint egy­
szerű bútor falusi lakházakba, 
szőnyegek, képek egyenként is, 
minden elfogadható áron el­
adatnak. Goldstein I. Korona- 
fa crczcg- (úri) utcza 10 szám.

2188

A Józsefvárosban
egy kisebb bérház és a Ferencz- 
tárosban egy nagyobb beépí­
tetlen telekkel biró ház, továbbá 
egy tabáni ház eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 1647

Eladó
a zugligetien egy gyönyörű 
fekvésű villa, két fertály szőllő 
hozzá az idei terméssel együtt 
igen jutányos áron eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 2156

Üzlet eladás.
Elénk vidéki városban jól be­
rendezett fűszer-, liszt-, üveg- 
és porczcllánkereskcdés trafik­
kal és szódavizgyárral rögtön 
jutányosán eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2161

Alkalmazást keres
Egy jó családból

való nő, ki a háztartás minden 
kellékeiben jártas, tisztességes 
úri családnál, vagy magános 
öreg urnái és asszonyságnál, 
mint házvezetőnő alkalmazást 
keres. 1637

Oki. gépész-kovács,
nős, 34 éves, vidéki gazdaság­
ban vagy malomban éves ál­
lást óhajt nyerni. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 1641

Képzett erdész,
kitűnő bizonyítványokkal, jár­
tas mérnökségben, alkalmazást 
keres mint erdész-, kastély-, 
ház-, vagy munknfclügyciő. 
Czimc a kiadóhivatalban. 1613

Alkalmazást
keres egy fiatal nős kertész, 
kinek jó bizonyítványai van­
nak. Bővebbet a kiadóhivatal.

1646

Tisztességes
Özvegy asszony takarítónőnek 
niánlkozik magányos úrhoz.

1638

Az elemi
osztályhoz egy nevelőnő keres­
tetik kél kis fiú mellé, ki né­
metül és zongorázni tud, előny­
be részesül. Bővebben a kiadó­
hivatalban. 1650

Alkalmazást nyer

Lakás és bérlet.

Vendéglős
kerestetik a eFővárosi magán­
hivatalnokok köre» számára 
(Haaspalota). Írásbeli ajánlatok 
f. hó 16-éig Gebhart Jánös 
háznagyhoz (Hengcrnialom) in- 
tézendők, ki bővebb felvilágo­
sításokkal is szolgál. 1644

Haszonbérbe kiadó
előnyös feltételek mellett 2 bir­
tok teljesen felszerelve és kellő 
épületekkel ellátva. Az egyik 
1100 hold Bihar, a másik 2850 
hold Győrmegyében fekszik, 
írásbeli komoly ajánlatok B. 
R. 880. alatt a kiadóhivatal­
hoz in tézendők. 1649

Urasági lakás
kiadó. A főváros mágnás ne­
gyedében egy kiváló fénynycl

kiállított úri lakás november érdemes lenne, különösen hol 
1-érc kiadó. Ugyanott sonter-némi évi segélyt kapna. Neje 
rainhen négy műhely vágyj még a női kézimunka tanításra 
raktár helyiség, valamint kerti is vállalkozható. Bővebb fel- 

................. ... világositást nyújt akiadóhivatal.üvegház, nov. 1-érc kiadó. Tu­
dakozódhatni : Zcrgc-utcza 13. 
sz.. 11. cm. 10. 1645

Oktatás.
Iskolaszék! elnök

urak becses figyelmében. Egy 
gyakorlatilag kitűnő sikerrel 
működő nős r. k. vallási» tan- 
képesilett elemi néptanító és 
oki. tornatanitó, ki több éve­
ken át mint állandósított köz­
ségi osztálytanító működik és 
kinek neje képesített kisded­
nevelőnő ; óhajt oly város vagy 
községben tanítói állomást, hol 
nejének kisdedóvodát nyitni

2128

Különféle.
Dr. Altmann

orvos, sebész cs szülész-tudor 
lakik augusztus l-lől V. kér. 
Akadémia-utcza 5. sz. I. em. 
Tüköri-palota. Rendel délelőtt 
9—10-ig és délután 3—5-ig.

Egy magányosan
álió ur vagy asszonyság, ki 
vagyonnal bír, de vagyona 
kezelésének gondjaitól óhajt 

megszabadulni, életjáradekot

kaphat vagy teljes, tisztességei 
„ri rUáUet egy jómódú úri 
«•salátUMii-iuil az illető egész 
életén."X» kényelem és nyuga­
lom kö*RH élhet. Bővebbet a 
kjadóhi fatálban. 2142

Trieszt 1882: arany érem.
Erdélyi fehér asztali borok

Nagykiiküllőmenti
Ára palacrtcnkinl 70 Iq,
Dánost K. A.

könnyrl, kellemes 
Ára palaczkonkint 60 kr. 
TEUTSCH 8. JÓZSEF-tSI

____X Segesváron, Erdélyben.
■iVrSTínJ Bndnpesten:
- — BRÁZAY KÁLMÁN

rkereskedőnél raeaeorf. 
:ön»tl saját házilen.

IffiBFnHRyWVltf i”" ■w*-w.unaiEa MAGYAR KIRÁLYI ALLAMVASUTAK.

BCMFESTI KALA0Z.ll SÁRKÁNY-!
Szállodák:

1 Pannónia szálloda, 
í London szálloda, SÄJl'SÄ!
I István főherczeg szálloda.
Fehér ló szálloda, IMmí 

! Schmidt Orient szálloda
onawetter szálloda oicSó"s"onbáí9'

_______ ___ 1356—68

Kávéliázak: 
jSzidon kávéház,
= Union - kávéház, SSÄ 
\ Imperial-kávéház, olímd c."íe4chantnnt.
\ Árvái Kecskeméti kávéház,n

bizományi és bútorcsarnoka
Olzella-tér 3. es. ‘RITTl A ‘P'EST’ » Deák Keren«; emelet. XJxxr Xjsj a , ntcza tarkán Icto

egyemeletes házban.
Az országos k Idill tát látogatói­

nak ajánl eUó hazai asztalos mes­
terektől nála órldsl «<»171/ rólnsz- 
tékban kiállított s riadó, fiUOtto 
finom szalon-. ebélllS-, hált',- rí 
úri szoba berendezést minden nem- 
hdn Mintegy 1BO szobára való 
egyszer#, jtllilttn szolid asztalos 
rs kórpllos bútor, mrnyasszoiii/i 
kelengyéneJi fs nyórtlak berende- 
tésre kiilnnónen alkuira*.«, az egy- 
szrrll hutornemek végleges abban- 
liaggósct miatt, míg a készletben

______ _____ _ __ ______ ____ ____ tart, önkMtségen eladatnak,
Dus^vátasztik kész elegáns és egyszeritszalongarnUurdkban. IzldMeljeaén, legújabb divat ezcrlnt kiállítva, atlasz-, bdr- 

sonii-selyem-, brocat-, pelüche-, crepp-, Jutte-szOvetloit, csodálatos olcsó áron.
HBT- Bejarat a Gizeila-tóri oldalról 3. sz. 1. emelet.

Megrendelésén legjobb lelklismeretlel teljesítetnek. — Árjegyzékek bér ment re. 217(.

ad 32170 szám.

Közhírré teszszük, miszerint a rs. k. hoszna vasul és a buda­
pesti állomások közt f. é. június 15 óta fenálló évaddijszabás- 
ban Zepco és Budapest déli vasut-állomás közti forgalomban 
borküldeményekre nézve (7-ik kivételes díjszabás) kitüntetett 
169.4 krnyi díjtétel 269*4 krnjezárnyira helyesbitendő.

Budapest, 1885. augusztus 3.
Az igazgatóság.

Betörés ellen bistoa

tüzméntes pénzszekrények
WIESE és TÁRSA

Naponkint z*ne.

S j‘>í*li ázak:
Nemzeti szálloda,

I Mikié Nándor, KSSS
Miiln i ságole:

j Orpheum Prugmayer JózsefÄ«;
l.-r-?.hn és li-solcsóhb mulató ii-!v. Naponk. nemzetközi előadás. Pá­
holy i frt. I’áholyszók 1 fri I. 1,-ly no kr. Hemenct 50 kr. Karzat 30 kr.

(Frciiivl. apród-nteza U Naponk. előadás. 
I Herculanum . Knék-mők: Frcroidnc, KOnigswarth-Wer- 

r. Nagy Mariska, Baumgartner, énekesek: Crilne, l’rokesch, Tauer, 
Zimmcrniann.

íFényképész Békéi H. “o^taia"*0“”:
' “ Olcsó árak.

KERESKEDELMI FELSŐBB TANINTÉZET
DEBRECZENBEN.

Egyenrangú s jogú szakiskola a budapesti kereskedelmi akadé­
miával. Áliamscgélylyel tartatik fen.

All 3 évlb.vámból.
Végzett növendékek az egy éri önkéntesség kedvez­

ményében részesülnek » azonnal alkalmazást nyernek
mint kfinvvelök. levelezők sík. első rangú nagy kereskeJésck- 
ben. pénz- és biztosiló intézeteknél, gyárakban, vasúti és hajó­
zási vállalóiatoknál.

A legközelebbi tanév folyó évi szeptember hó 1-én nyílik meg. 
Értc-itőkct küld és részletes felvilágosítást készségei ad

a debreczecl kereskedelmi felsőiD tanintézet 
2036 igazgatósága.

1247 szíj- és nyereggyártó
Budapest, Muzeum-körut 10.

A nemzeti muzeum mellett.
.Ajánlja a legnagyobb választékban saját 
készítésű, lószerszám jatt. Nyergek, utazó 
bőrön (lök, vaclászczlkkek, különféle osto­
rok, zablák, takarók, pokróczok, istaló 
felszerelések, tisztitó eszközök s min­
den e szakmába vágó ezikkek a leg,ju­

tányosabb áron megszerezhetők.
Képes árjegyzékek bér mentve.

sziqm ír

cs. k. hadsereg szállítói
egyedüli főraktára

Budapest, Andrássy-nt 2. sz. Fonclór-palota.
I Képes Árjegyzők b^rmentvo.

PITT At! irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
rnilllnU hivatalában (Bpcst kccskeméli-utcza 6.) megjelent:

NÉPSZERŰ CSILLAGÁSZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta
FLAMMARION CAMILLE.

Fordította
HOITSY PÁL.

360 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképekkel. 
2 kötet. — Fűzve 9 frt. Dlszkötósben 12 frt.

Gyakorlati kézikönyv

Ingyen
padló-íénymáz,
természetes színben (szlnte'ee) ,sr- 
kétre, vHlgne sárga, sárga, sárgtktrsa 
és barna ar'nben, púba paiMra kétség- 
telenOl a lepj lefelesóbb, fétép leg- 
tökéletesíti réz.

Előnyei: Mim tásni k'csz, Ugkevésbbé táras zló 
használatú viz és kefe nélkül. E*y éra alatt 
szárad. A fáradságos kefélés fölösleges, miután 
a padló, pamabongygynl való egyeserfl tedör- 
zselés folytán szép fényes lesz. Folyadék kiön­
tése nem okoz rajta foltot, mint a vizéé mázo­
kon. 20 négyszögméteireV, kilo elég. Tartóssága 
hosszabb mint a vizes mázaké eth.
1 kilós dobozáralfrt 80kr.

Minden doboz mellett pontos utasítás.
Egy ezég újból megpróbálta rég .ehdlllt vizes 

mázait az enyéimnek hasenálad-'éltasitása es 
előnyei utánzása mellett t- vovótmoek eladni, 
melynek pedig lescsaltéfyehb tasonlatossága sincs s leglávotahbról sem oly előnyös, mint a 
valódi Ochlcr-féle szab. padlómiz.

A nagyszerű siker és a meggyöiödcs, hogy Fzabadalm. padlóroázaim, ahol egyezer ok- 
próhállnttak, állandóan használatba vétettek, oly 
helyzetbe hozlak, hogy minden urasáénak szál­
lodának, kastélynak stb., melyeknek szükség­
letük cs parquctillk van, kívánatra. >/, kilóval 
ingyen szolgálhatok, melylycl kis szobát beeresz­
teni és o gyártmány jelességéról meggyőződést 
lehet szerezni.

OSWALD OEHLER Merane és Becs,
I., Annagasse 12. sz.

Vezériigynök Magyarország részére: Nisky János Buda­
pesten, Róvny-utcza 8. — Főraktár Budapesten Neruda 

i Nándornál a hatvani-utezában. — Kapható minden nagyobb 
fűszer- <•:- festék-kereskedésben. 2183

96 táblával.

Irta
Kobány Mihály.

3 frt helyett, íri 53 kr.

! FOLYÉKONY GLYGER1N-CRÉME.

Szeplő, 
napsütés, 
májfoltok, 
pörsenések

ellen

! MELOCCO TESTVÉREK
első magyar hiz. szab.

dessain-cementlap gyára
Budapest, csömöri-ut 12.

(s központi pályaudvarról ezemben).

5H5HSH

IDv. Huttetz-iTßlo I

Anti-Syphilis.
A tudományos alapon anti -1 
syphllltlkua növényekből

” Anti-Syphilis-szappan

napsütés,
májfoltok,
pörsenések

ellen

A folvékonv glycerin-crcme sikerült egyesítése a legártat­
lanabb szereknek, melyek a bőrt nem csak simábbá es 

I finomabbá teszik, hanem annak fiatalos frissesógét tön- 
! tartják Ez eltér az eddigi közönségesen használt glyccnn- 
Iillatszerektől, melyek a glyccrincn kívül semmi nemű 
" hatálvos részeket nem tartalmaznak. Ara írt l.dU.

Legfinomabb glycerin-szappan
I "h cerin és illatos növényekből, kitűnően tisztiti és dlén- 
JLili a bőrt, és a finom pipereszappan^minden kívánt clő- 
i nveivcl fair. Darabja 35 kr.
Párisi hölgypor (legfln. pondre de riz)

j t liörnck lc^evcngéclcbl) fehér szint adja, és ártatlansága 
I mellett mégCT a bőrt simán és szárazon tartja. - Hölgyek- 
I „él u«v férfiaknál is borotválás után nagy kedvcltségnek 
I örvend — Esy doboz óra 50 kr., (fehér és rózsaszín)
j tollal 1 frt.
ItFZ—««« mandula-szappan és spermacetből 
j j^,6ZD10iílU-POl készítve, a legártatlanabb arc- és 
j kézbőr-! ir.ztitn szer. Ecy doboz ára 50 kr.
SRougo vegetál nrezpirósito, Ara 50 kr. 
I Török József gyógyszereiméi, Budapest, klrály-utcza 12. 
■ ggy ■ |’n,lUSitotott párisi hölgypor-tól ovakodm tcs- 

Csak íz tekintendő valódinak, melynek dobozán, 
valamint használati utasításán a fenti vcdj'gy látható.

Dmitaínjek, szohroV, rálát, csillárok, siőkőkolak, lépcsők, monik-lapok, aszlalok és padot nagy raktára.
KOtinleaes betonpadlótól, saját találmányit henyeralakban kapu-bejáratnak, járdának, urfvaroinolí. Istállók­
nak óuáraknak *fürdókn"k. épület alapok és csatornázások vállalata Hyd X. raktára Portlandbót és min- 
n\VnTatbkeőZnyal^ - ÁtoLk toljosltett mun^Art mlodon S

A kiállítóéban 32. caopoit a kla lparoaarnok alatt 6a nóta

SZABÓ JÓZSEF és TÁRSAI.

BUDAPESTI ASZTALOS-TÁRSASÁG
FürdG-ntcza és Józseftér sarkán 1-so szám, az osztrhk-magyar bank mellett.

Hazai készítmények.
A hazai asztalos-társaság mesterei ajánlják nagy raktárukat kész asztalos- és k&irltos. 

bútorokkal, a legegysserttbbektöl a legflnomabbaklg, igen olcso árakon, jótállással 
a minőség szilárdságáért. Képes árjegyzéket ingyen s bérmcntcscn küldünk. Vidéki meg­
rendelések 10»/0 felfizetés ellenében teljesittetnek. Nagyohbszerű berendezések kiválasztása 
czéljából 1 írt 50 kr. betét mellett szívesen szolgálunk díszes butor-albummal; ■ 2134

kiadó. Andrássy-ut 93. 9193

Fogorvos.
Itinlr'Af "i rendszerű ame- 
vlvli V . „kai müfogal, kü­
lönösen légnyomatú fogsorok 
fájdalommentes fogmíitétek fej­
gázzal, elpusztíthatja plcm- 
beok. — Mérsékelt dijak. 603 
Budapesten, Kristóf-tór 8.

ben kapható

ozlmft gyógyozortórban 
Wien, 1., Am Hof 6

■tárban,
10

Halász-hálókat,
halász-horgokat,

vadász- és maiár-Mlat
minden fajtában, teljesen ké­
szen, használati utasítással. — 
a siker biztosításával — ajánl 
Blum Henrik hálógyáros Kon- 
stanzban, Baden. Áijegvzék 
ingyen. 2194

Hirdetések felvétetnek a 

kiadóhivatalban Budapes­

ten, IV. kooskemótl-nteza 6.

A DM I AQ irodalmi cs nyomdai részvénytársaság könyvkiadó-? 
rnLLftű hivatalában (Budapest, IV. kcr., kecskcmíti-atczaj 

6. szám) meQolent: 1

Vezérfonalul

Vgyamölcstenyésztési előadások és önképzés szálára, j
LUCAS E. és MEDICUS FR. nyomás

átdolgozta

VILLÁSI PÁL.
105 fametszvénynyd. 2 frt helyett 1 frt.\

előfizetési ára:

egész érre 10 frt; felérre 5 frt.

Röser János nyilvános intézete
Budapesten, grjyár-vitcza, 3. szám alatt

nyilvános polgári-, gimnáziumi-iskola és a kereskedelmi akadémia hallgatói az intézet­
ben teljes ellátást, felügyeletet s lelkiismeretes nevelést nyernek. 2166

Kereskedelmi szakképző intézetem hallgatóinak a kereskedelmi szaktudományokban 
alapos képesítést biztosit ifj. RÖSER JÁNOS igazgató, Budapesten, gyár-uteza 3.

czig'ellssii 2090

ásvány-, gyógy- és borviz
olv hírnek cs közkedveltségnek örvend, minőt más ásványvizek vagy soha nem voltak 
képesek megszerezni, vagy csak jóval feltalálásuk után. Ennek eléréséhez tagadhatlanul 
kitűnő tulajdonságai segítették. Á cslgelkai, melynek egy neme jódtartalmú alka- 
likus anvnny. a többi ásványvizekhez hasonlóan, bizonyos betegségekben :ecrophnlo- 
ans exndalo, mirigydaganat, altesti nehéseégeknél, kössvény és elásnál, idült 
gyomordaganat, hólyaghnrnt és a syphilis minden utóbajánál kitűnő gyógyszer 
cvanánt használható, rendkívül nagy szénsavtartalma (körülbelül 4 p./in.) és második 
forrásának dús szódatartalma (több 8 p./m -nél) miatt, felülmulhatlan módon használ­
ható savas borokhoz, miután rendkívül hűsítő és kissé sós ize miatt az emésztést 
naev mértékben előmozdítja. Édes borokkal Ízetlen, de savanyú, csaknem élyezhctlcn 
borok általa kívánt üdítő szerekké lesznek A czigelkai viz a budapesti kiállításon is 
minden tekintetben a legczélszcrübb ásvány, illetve savanyu víznek ismertetett el.

Kapható FREIBAUER EDE ÉS FIAI-nál, Budapest, király-uteza 8. sz.

AGYAR LEXIKON
AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYKLOPEDLÁJA.

Egészben 16 kötet 160 képes melléklettel.

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a 
magyar viszonyokat fölkaroló, minden tudomány­
ágat történelmi, földrajzi s életrajzi adatokat tö­
mören magában foglaló mii, egymaga úgyszólván 
egy egész könyvtárt pótolni képes. Kapható fűzött 
kötetenkint csinos borítékban 3 frt, piros, barna 
vagy zöld színit díszes angol vászonkötésben í frtért.

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság, Bndapcst, kecskemcti-utcza 6.

A PALLA
irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, IV. kér, kecskeméti-utcza 6. szám) megjelent és minden könyvárusnál kapható:

A MAGYAR
II II i!„H, ' r r

bíróságok előtt.
IRTA

RÓNASZÉKI TRUX HUGÓ,
HITES KÖZ- ÉS VÁLTÓ-ÜGYVÉD 

BUDAPESTI KIR. ITÉLŐ-TÁBLAI PÓTBIRÓ.

Ara 1 frt 80 kr.

Kereskedelmi tanodák és felsőbb 
ipariskolák számára engedélyezett 

tankönyv.
IRTA

DR- TOLDY LÁSZLÓ,
Ára 321. és D. kötetne! 3 írt 20 kr.

A PÁRBÉR
MAGYARORSZÁGON 

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT 

OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJÁN

TIMOU ÁKOS
EGYETEMI MAGÁÖ 

LLAMTUDOMÁNY1 K 
;J0G NYILVÁNOS B

Ára 4 frt.

JOGTUDOR, KÉPESÍTETT EGYETEMI MAGÁNTANÁR, A GYŐRI KIR. 
JOGAKADÉMIA JOG- ÉS ÁLLAMTUDOMÁNYI KARÁNÁL A JOGTÖRTÉNET 

ÉS AZ - EGYHÁZJOG NYILVÁNOS REND. TANÁRA.

MAGYAR NYEL? ALAPOS ELSAJÁTÍTÁSÁRA.
IRTA

B -zfL ^ InT

TANÁR.

Az 1. rész, 2 filzebben á 40 krajezár. 
A II rész ára 60 kr.

A HÁZASSÁGON KÍVÜL SZÜLETETT
GYERMEKEK

APASÁGI KERESETE.
IRTA

RÁDAI LAJOS
ÜGYVÉD.

A fővárosi sajtó által előnyösen ismertetett munka. 

Ara 1 forint 20 krajezár.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén. Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.


